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 НАУЧНЫЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ГОМЕЛЬЩИНЫ: 

ДОСТИЖЕНИЯ, ЗАДАЧИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Республика Беларусь – одно из немногих государств на постсоветском пространстве, которое не только сохранило, но и последовательно наращивает свой образовательный, интеллектуальный и научно-технический потенциал.

В республике около 300 организаций и предприятий выполняют научно-исследовательские и опытно-конструкторские  разработки  (далее – НИОКР), и в них задействовано около 30 тыс. работников. Основная часть научного потенциала сосредоточена в НАН Беларуси, Министерстве промышленности, Министерстве образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, Белорусском государственном университете, концерне «Белнефтехим».

Основным (с высшим научным статусом) научным центром является Национальная академия наук Беларуси, в которой сосредоточено 69 научных институтов и центров, конструкторских и производственных организаций, опытных станций, баз и др. с численным составом работников свыше 18 тыс. Среди них - 482 доктора наук и 1822 кандидата наук, 247 профессоров и 506 доцентов.

Гомельская область по научно-техническому потенциалу занимает в стране второе место после г.Минска. На территории области расположено более 300 крупных и средних промышленных предприятий, задействованных в научной деятельности, доля которых в объеме промышленного производства страны превышает 21 процент. В регионе 147 сотрудников с ученой степенью доктора и более 1400 кандидатов наук. Они трудятся в 42 научных, учебных и проектных учреждениях. 

Справочно: 
В УО «Лоевский государственный педагогический колледж» организовано Научное общество учащихся «Поколение NEXT», деятельность которого осуществляется в 3 направлениях: естественно-научном (секции: физика, химия, экология, математика), гуманитарном (история, краеведение, филология), психолого-педагогическом (педагогика и психология). На протяжении  прошлого учебного года члены научного общества учащихся приняли участие в 9 научно-практических конференциях, на которых представили 27 научных работы, из них 12 награждены дипломами, сертификатами, похвальными отзывами внутриколледжного, областного и республиканского уровней. 


В составе научно-исследовательского сектора Гомельского государственно университета имени Франциска Скорины функционирует Центр коллективного пользования по экологическому мониторингу и исследованию состава и свойств вещества «Изомер»; работает 13 научно-ис​сле​довательских лабораторий, в том числе созданная в 2012 году международная Китайско-Бело​рус​ская научная лаборатория по вакуумно-плаз​мен​ным технологиям, открытая совместно с  Нанкинским университетом науки и технологии (КНР). 

В Белорусском государственном университете транспорта осуществляется масштабный инновационный проект «Создание испытательного центра продукции вагоностроения», включенный в Государственную программу инновационного развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы. 

Основными направлениями научно-инновационной деятельности учреждения образования «Гомельский государственный технический университет имени п.О.Сухого» являются: электротехника, электромеханика, диагностика энергооборудования; физика макро- и микроскопических явлений, ядерно-физические технологии; материаловедение, микрокристаллические и наноструктурированные материалы; оптимизация энерго- и теплоснабжения промышленных предприятий и организаций; экология, сокращение производственных выбросов в атмосферу; технологии обработки и упрочнения материалов; управление социальными процессами и устойчивым развитием отраслей народного хозяйства; автоматизация производственных процессов и испытаний. По этим направлениям университетом выполняется около 40 заданий в рамках Государственных программ научных исследований, ежегодно около 180 прямых хозяйственных договоров с предприятиями народного хозяйства Республики. Перечисленные направления имеют промышленную апробацию, решают в первую очередь вопросы импортозамещения для ОАО «БМЗ», РУП «ПО «Белоруснефть», РУП «Гомельтранснефть «Дружба», ОАО «Полимир»; Белорусский газоперерабатывающий завод (г. Речица), НПС «Бобовичи», и др.

В 2013    году    в учреждении образования «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации»      выполнялись    32    научно-исследовательские работы;  получены: 1 патент на изобретение, 2 свидетельства о регистрации компьютерных программ, 7 регистрационных свидетельств на электронные учебно-методические комплексы по учебным дисциплинам, состоялись 2 научных конференции и 3 форума, а научная работа студента университета отмечена Дипломом I степени на Международном конкурсе студенческих научно-исследовательских и проектно-творческих работ «Наука и творчество: диалог и развитие».

Коллективом ученых Мозырского государственного педагогического университета имени И.П.Шамякина разработан способ нанесения упрочняющих тонкопленочных кремнийсодержащих покрытий осаждением из дуговой плазмы при атмосферном давлении.  Университетом получен заказ от ОАО «Мозырский нефтеперерабатывающий завод» на создание соответствующей установки. 

По 45 заключенным в 2013 году договорам государственного учреждения образования «Гомельский инженерный институт» МЧС Республики Беларусь с предприятиями и организациями было выполнено научных услуг на сумму около 806 млн. рублей. Общий объем выполненных работ составил более 1,2 млрд. рублей.

Ряд научных программ, выполненных учеными учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет», может эффективно использоваться при создании широкого спектра изделий медицинского назначения и имеет значительную экономическую эффективность.
Функционируют также инновационный центр ЗАО «Гомельский бизнес-инновационный центр» и бизнес-инкубатор ЧУП «БелТрастинфо». 

Одним из основных центров создания и вовлечения передовых технологий во все сферы экономики является КУП «Гомельский научно-технологический парк», первая очередь которого была введена в эксплуатацию в сентябре 2011 года. Общая площадь помещений технопарка составит порядка 4500 м2. После реализации проекта площади технопарка позволят разместить более 300 рабочих мест. Здание технопарка - один из первых объектов на территории региона, соответствующих уровню бизнес-центров класса «А». Поэтому дальнейшее создание таких эффективных элементов инновационной инфраструктуры, как технопарки, напрямую будет влиять на динамику увеличения доли инновационно-активных предприятий в регионе и на количество успешных проектов по коммерциализации разработок научных учреждений, что для Гомельской области, с ее научно-техническим потенциалом, является особенно актуальным.

С 2003 года на территории области функционирует филиал Национальной академии наук Беларуси, который объединяет научные организации и ВУЗы, научно-практические центры, а также другие организации, осуществляющие инновационную и проектно-конструкторскую деятельность.
Большое внимание уделяется работе с молодыми учеными. Так, в целях стимулирования творческой деятельности молодых ученых и специалистов, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, в области проводится конкурс на присуждение ежегодных премий Гомельского облисполкома для поддержки наиболее талантливых молодых ученых.


Техническое  творчество детей и молодёжи является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности. 

Справочно: В Гомельской области в 2013 году помимо многопрофильных учреждений образования,  действует  7 центров технического творчества детей и молодёжи в городах Гомель,  Добруш, Калинковичи, Рогачёв,  Светлогорск, Мозырь и  Жлобин.
Более 300 ребят из учреждений образования области участвовали в республиканских и международных мероприятиях. Команда области приняла участие в конкурсе научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXI века». 
Одним из основных инструментов привлечения ученых к решению проблем народно-хозяйственного комплекса области в настоящее время является региональная научно-техническая Программа Гомельской области «Научно-техническое обеспечение социально-экономического развития Гомельской области на 2011-2015 годы», государственным заказчиком которой является Гомельский облисполком. Данная Программа направлена на удовлетворение потребностей организаций в научных разработках, новых видах продукции, техники и технологий, содействие научно-техническому развитию и перевооружению организаций Гомельской области.

В результате реализации Программы можно прогнозировать, что за счет внедрения в производство полученных разработок, в течение 3 лет после завершения планируемых опытно-конструкторских и опытно-технологических работ, будет достигнута не только полная окупаемость бюджетных затрат на разработку, но и экономический эффект.


Существенный вклад в развитие региональной научно-технической и инновационной деятельности вносит сотрудничество ученых Гомельщины и зарубежных партнеров. Так, международное научно-техническое сотрудничество на протяжении 2011-2013 годов осуществляется в рамках программ Союзного государства, выполнения международных контрактов и договоров. География научных контактов ученых Гомельщины представлена более чем 30 странами мира, в их числе: Россия, Япония, Южная Корея, США, Польша, Великобритания, Германия, Украина, Китай. Данное сотрудничество осуществляется в рамках 200 международных договоров.


На современном этапе основной перспективной целью научной сферы должно стать нахождение наиболее оптимальных форм взаимодействия всех элементов научно-инновационной среды – ученых, производственников, представителей бизнеса, органов власти.


Важным моментом является механизм поддержания заинтересованности промышленников в решении производственных задач с помощью научных знаний. Предприятия и ученые нередко сотрудничают в рамках прямых хозяйственных договоров и контрактов без участия бюджетного финансирования. Доля негосударственного финансирования научных учреждений медленно, но растет, в некоторых случаях превышая 70%. Однако подобные договоры практически всегда возникают несистемно.


В настоящее время в Гомельской области намечены дальнейшие перспективы взаимодействия науки и производства. Делается все возможное для координации усилий всех составляющих научной и инновационной инфраструктуры для дальнейшего плодотворного сотрудничества и реализации намеченных планов научно-технического и социально-экономического развития региона.

Отдел идеологической работы,

культуры и по делам молодежи 
Лоевского райисполкома 
