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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(ноябрь 2017 г.)

РАЗВИТИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ 
И СТИМУЛИРОВАНИЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Устойчивое социально-экономическое развитие страны во многом зависит от уровня активности малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). Данный сектор экономики является достаточно мобильным и может сгладить негативные процессы в сфере занятости населения, обеспечить социальную адаптацию высвобождающихся с крупных предприятий работников, а также сформировать новые рыночные ниши и точки экономического роста.

Вопросы активизации в Беларуси деловой инициативы находятся под постоянным контролем Президента А.Г.Лукашенко.

****
Общая статистика МСП
В Республике Беларусь любой желающий может свободно заниматься предпринимательской деятельностью с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, а по некоторым видам, которые до недавнего времени были предпринимательской деятельностью, и без регистрации. 
В соответствии с Законом Республики Беларусь от 1 июля 2010 года ”О поддержке малого и среднего предпринимательства“ МСП в нашей стране включает:
субъекты малого предпринимательства
Сектор малого предпринимательства обеспечивает занятость населения и  сосредоточен в сферах услуг населению.
В сфере индивидуального предпринимательства складывается аналогичная ситуация (в сфере услуг заняты около 85% индивидуальных предпринимателей).

Со средним бизнесом связано решение задач по обеспечению экономического роста и перехода на инновационный путь развития. Средние предприятия в бóльшей степени представлены в сфере производства.
По данным МНС, количество микро-, малых и средних организаций на 1 сентября 2017 г. составило 111,6 тыс. единиц.
На 1 сентября 2017 г. в республике осуществляли деятельность 234,5 тыс. индивидуальных предпринимателей. 
Индивидуальные предприниматели не только работают сами, но и создают новые рабочие места в сегодняшнее непростое время.
Улучшение деловой среды в Республике Беларусь
Оптимизация административных процедур 

Осуществляется в рамках Государственной программы ”Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь“ на 2016 – 2020 годы (далее – Государственная программа): 

· в 2016 году были упразднены 32 излишние, неактуальные и неэффективные административные процедуры для бизнеса; 

· в январе – июне 2017 г. отменены 15 и упрощены 
9 административных процедур.

Неотъемлемой частью Государственной программы стала ”дорожная карта“ (более 40 мероприятий) по улучшению позиции Республики Беларусь в рейтинге Всемирного банка ”Ведение бизнеса“, реализация которой способствовала улучшению рейтинговых позиций Беларуси в отчете Всемирного банка ”Ведение бизнеса – 2017“, в сравнении с прошлым годом, на 13 пунктов (37-е место среди 190 стран мира).

Налогообложение.
В целях развития малого бизнеса создана упрощенная система налогообложения (далее – УСН), для которой установлены одни из самых низких ставок на территории  Евразийского экономического союза. 

СПРАВОЧНО: Из общего числа индивидуальных предпринимателей более 56% применяют УСН, более 37% являются плательщиками единого налога, около 6% применяют общий порядок исчисления и уплаты налогов.
Сельхозпроизводителям Республики Беларусь предоставлена возможность применения льготного режима налогообложения в виде уплаты единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции по ставке 1%.

Предусмотрены специальные режимы налогообложения для лиц, занимающихся ремесленной деятельностью,  оказанием услуг в сфере агроэкотуризма. 
К настоящему времени расширен перечень видов деятельности (на 12 позиций) с уплатой только единого налога без регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей. Такая возможность вводится, к примеру, в отношении: 

· ремонта часов, обуви; 

· сборки мебели; 

· производства одежды и обуви из материалов заказчика; 

· штукатурных, малярных, стекольных работ, работ по устройству покрытий пола и облицовке стен, по оклеиванию стен обоями, по кладке (ремонту) печей и каминов; 

· оказания услуг по разработке веб-сайтов, установке (настройке) компьютеров и программного обеспечения; 

· парикмахерских и косметических услуг и др. 
Предусмотрены  дополнительные условия для развития ремесленной деятельности: 

· расширение перечня видов ремесленной деятельности; 

· конкретизация материалов, которые могут использоваться для изготовления ремесленной продукции; 

· расширение способов реализации ремесленной продукции; 

· упрощение деятельности по передаче знаний и навыков (предоставлено право обучать ремесленной деятельности одновременно трех учеников).

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
В республике действует сеть субъектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Справочно:

На 1 сентября 2017 г. в стране действовали 94 центра поддержки бизнеса и 23 инкубатора.
Деятельность центров направлена на оказание субъектам предпринимательства, гражданам, желающим начать свое дело, информационных и консультационных услуг по организации и ведению предпринимательской деятельности.
В 2016 году услугами центров воспользовались 126,4 тыс. человек. 

Инкубаторы предоставляют субъектам малого предпринимательства помещения под офисы и производственную деятельность, офисное оборудование, услуги делового сопровождения в целях создания наиболее благоприятных условий для стартового развития субъектов малого предпринимательства и оказывают им помощь консуль-тационного и технического характера в первые годы их деятельности. 
Справочно:

В январе – июне 2017 г. из средств местных бюджетов государственная финансовая поддержка оказана на общую сумму 
492,6 тыс. руб., в том числе субсидии предоставлены 23 субъектам малого предпринимательства на сумму 322,6 тыс. руб., льготные кредиты – 2 субъектам на сумму 170 тыс. руб. 

