Пытанне. У сям'і выхоўваецца дзіця ва ўзросце да 3 гадоў. Старэйшае дзіця навучаецца за мяжой на дзённай форме. Ці пакладзена на яго дапамога на дзяцей ва ўзросце ад 3 да 18 гадоў у перыяд выхавання дзіцяці ва ўзросце да 3 гадоў у перыяд знаходжання ў Беларусі, калі ён навучаецца выдалена?
Адказ. На дзяцей, якія навучаюцца ў дзённай форме атрымання адукацыі за межамі Рэспублікі Беларусь (за выключэннем дзяцей, бацькі якіх працуюць у дыпламатычных прадстаўніцтвах і консульскіх установах Рэспублікі Беларусь), дапамогі не прызначаюцца і не выплачваюцца за ўвесь перыяд іх навучання, за выключэннем перыядаў іх знаходжання ў Рэспубліцы Беларусь:
- падчас канікул;
- у выпадку аказання ім медыцынскай дапамогі ў арганізацыях аховы здароўя Рэспублікі Беларусь (у тым ліку ў амбулаторных умовах).
Таму, калі дзіця з'яўляецца навучэнцам у дзённай форме атрымання адукацыі за межамі Беларусі, то ў перыяд знаходжання яго на тэрыторыі Беларусі дапамога прызначаецца толькі за перыяд канікул, а таксама ў выпадку аказання дзіцяці медыцынскай дапамогі ў арганізацыях аховы здароўя Рэспублікі Беларусь, у тым ліку ў амбулаторных умовах.
Права на прызначэнне і выплату дапамогі за перыяды знаходжання дзіцяці ў Рэспубліцы Беларусь пацвярджаецца на падставе дакументаў і (або) звестак аб працягласці канікулярнага перыяду, перыяду аказання дзіцяці медыцынскай дапамогі ў арганізацыях аховы здароўя Рэспублікі Беларусь, пашпарта дзіцяці, які змяшчае звесткі аб перасячэнні мяжы Рэспублікі Беларусь, і іншымі дакументамі і (або) звесткамі.
[bookmark: _GoBack]
