Нарушения требований законодательства о маркировке товаров.

           В 2024г. инспекцией МНС по Речицкому району приняты решения о привлечении к административной ответственности в виде штрафов ООО «Б» и должностных лиц предприятия за нарушения требований законодательства о маркировке товаров.
 ООО «Б» в торговом объекте в г.Речица осуществляло реализацию верхней одежды и обуви не маркированной в установленном порядке средствами идентификации общей стоимостью более 200,00 тыс. рублей. Инспекцией МНС по Речицкому району данное нарушение у ООО «Б» установлено повторно.       

           Обращаем внимание, что в Республике Беларусь Указом Президента Республики Беларусь от 10.06.2011 N 243 "О маркировке товаров"  в целях обеспечения законного оборота товаров и защиты прав потребителей создана государственная информационная система маркировки товаров унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации. 
      Советом Министров Республики Беларусь определены перечнии товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками средствами идентификации, в которые входят -верхняя одежда, обувь, шины, молоко, чай, кофе, соки, жидкости для электронных систем курения, мобильные телефоны  и другие товары. 
           Деятельность субъектов хозяйствования в нарушение установленных требований законодательства в сфере маркировки товаров влечет административную ответственность.

