О сдаче запрещенных орудий лова
Брагинская межрайонная инспекция охраны животного растительного мира напоминает гражданам о добровольной сдаче сетей, сетематериалов и иных запрещенных орудий лова рыбы – «Добровольно сдал – ответственности избежал».
 	Чтобы избежать административной ответственности за незаконное хранение запрещенных орудий лова необходимо сообщить о намерении добровольной выдачи по номеру телефона 8 02344 39131 или обратиться в  инспекцию расположенную по адресу: г.п. Брагин, ул. Кооперативная, д.21.
Согласно примечанию, к статье 16.26 Кодека Республики Беларусь об административных правонарушениях, лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в настоящей статье, освобождается от административной ответственности за деяния, предусмотренные настоящей статьей.
В целях сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы на территории Брагинского и Лоевского районов Брагинской межрайонной инспекцией на постоянной основе проводиться работа по изъятию сетей – с привлечением милиции, следственных органов и общественности.
Граждане, которые добровольно не сдали запрещенные орудия лова могут быть подвергнуты административной ответственности.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Брагинская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (02344) 3-91-31 или же по номеру +375(44)510-14-26

