PAGE  
5

МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2017 г.)

СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ПОЛИТИКА 

БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА – 

КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА НАЦИИ

Неоценим вклад в мировую духовную сокровищницу просветителей и подвижников преподобной Евфросинии Полоцкой, просветителя Кирилла Туровского, гуманиста Сымона Будного, первопечатника Франциска Скорины, книгоиздателей Петра Мстиславца и Ильи Копиевича, литератора и богослова Симеона Полоцкого. 

Белорусская земля дала миру выдающихся поэтов и писателей Николая Гусовского, Адама Мицкевича, Владислава Сырокомлю, Элизу Ожешко, Винцента Дунина-Марцинкевича, Франтишка Богушевича, Максима Богдановича, Змитрака Бядулю, Якуба Колоса и Янку Купалу. Авторами поистине бесценных произведений музыкального и изобразительного искусства являются Наполеон Орда, Михаил Огинский, Хаим Сутин, Иван Хруцкий, Марк Шагал. Минчанин Луис Барт Майер известен как один из основателей голливудской киностудии ”Метро – Голдвин – Майер“.
Сложившиеся в Беларуси глубокие историко-культурные, общественно-политические традиции стали прочной основой белорусской государственности. 

Подлинным источником независимости Президент А.Г.Лукашенко назвал ”идею национального государства, проходившей красной нитью через все поколения“. 

****

Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
В Беларуси XXI века мир, согласие и порядок во многом обеспечиваются за счет реализации последовательной социокультурной политики. 
Основные направления развития национальной культуры определены Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В стадии реализации находится Государственная программа ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы.
Создание и деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства, специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, ежегодное вручение премий Президента Республики Беларусь ”За духовное возрождение“ и специальных премий деятелям культуры и искусства – яркие примеры политики государства, нацеленной на возрождение национального духовного наследия и дальнейшее культурное развитие.

Доказательством признания особого статуса культуры в нашей стране является объявление 2016 года Годом культуры.

Начиная с 3 февраля 2017 г. реализация приоритетов государственной политики в сфере культуры осуществляется в рамках Кодекса Республики Беларусь о культуре. 

Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

В связи с переходом системы бюджетного финансирования на программно-целевой метод реализация культурной политики ведется в режиме жесткой экономии под конкретные мероприятия. 

Актуальным является рост внебюджетных (собственных) доходов организаций культуры.

Справочно (Лоевский район): за 1 полугодие 2017 года объем платных услуг по отрасли «культура»в составил 24,0 тыс. рублей.  За аналогичный период прошлого года эта цифра составляла 22,2 тыс. рублей. Темп роста  в сопоставимых ценах  составил – 100,3 % при задании – 100,0%. Объем платных услуг на одного жителя составил 2,0 рубля.

       Получено доходов от внебюджетной деятельности на сумму 25,2 тыс. руб. Темп роста в текущих ценах к аналогичному периоду прошлого года составил 109,1% при задании – 109,0%. Объем внебюджетных доходов на 1 работающего в отрасли составил 225,00 рублей. Средства, полученные от внебюджетной деятельности, направлены на развитие материально-технической базы учреждений культуры и текущий ремонт зданий и сооружений.

Система подготовки кадров
В нашей стране развивается трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. В Беларуси функционирует 424 детские школы искусств, 21 учреждение среднего специального и 3 учреждения высшего образования в сфере культуры. 

Справочно.
Культурная жизнь Лоевщины – это городской и 13 клубных учреждений, 15 библиотек, государственное учреждение образования «Детская школа искусств в г.п. Лоев» и 2 ее филиала (аг. Уборок, н.п. Бывальки. Детская школа искусств г.п.Лоев реализует образовательную программу дополнительного образования детей и молодежи по двум направлениям: музыкальное и изобразительное), музей битвы за Днепр, центр ремесел при Уборковском сельском центре культуры и досуга, где открыт и уже много лет успешно работает центр ремесел, народные мастера которого передают искусство соломо и лозоплетения подрастающему поколению. 
Семь коллективов художественной самодеятельности носят звание народный.

В нашей стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. 

Справочно: Лоевский район
2016 год был объявлен Годом культуры и в связи с этим в районе был запланирован и проведен ряд мероприятий: районный конкурс по созданию текста и музыки Гимна города, конкурс самодеятельного творчества среди коллективов предприятий, организаций и учреждений района «Голоса Лоевщины». В рамках Года культуры в районе была проведена Неделя профсоюзной  культуры «Народные таланты тебе, Беларусь!», где награждались самые активные профсоюзные деятели. В октябре Лоев встречал участников мотопробега в рамках общественно-патриотической акции «Факел Победы». В целях популяризации Лоевского района для развития туризма и привлечения молодого поколения к имеющемуся богатству Лоевской земли,  был объявлен конкурс видеороликов "Мой любимый край – Лоевщина", победителем конкурса стал ролик, снятый молодежной группой педагогического колледжа. Для  повышения важности, осведомленности о разнообразии, защите и сохранении культурного наследия, привлечении внимания молодёжи к изучению истории родного края, проведена молодежная акция «SELFIE-Спадчына».
Музейное дело  (Лоевский район).
По итогам работы за 1 полугодие текущего года ГУК «Музей битвы за Днепр» посетило  – 2782 человека; количество  экскурсий  – 48; количество выставок – 7; количество поступлений в основной фонд - 26 предметов; финансовый план  –813,41 руб.
Сотрудниками музея в текущем году была организована работа выставок различной тематики, самыми запоминающимися из которых стали: выставочный проект «Святыни Лоевщины», выставки творческих работ жителей Лоева и района и другие.
Учреждением проведено более 20 культурно-образовательных мероприятий. Традиционно интересно проведены мероприятия к Международному дню музеев, к международному дню памятников и исторических мест, впервые в районе организована селфи-акция «Наша Спадчына».

Летом 2016 года сотрудники музея принимали участие в работе международного волонтерского лагеря во время раскопок древнего городища и средневекового города Лоев на территории современного городского парка. В октябре «Музей битвы за Днепр» принял участие в III Национальном форуме «Музеи Беларуси» в г. Могилёв, где был награжден дипломом за участие, а также дипломом III степени в номинации “За лепшую культурна-адукацыйную праграму” за культурно-образовательный проект «Музей и школа».
Библиотечное дело

В Лоевском районе насчитывается 15 библиотек.
         В 2016 году в библиотеках района реализован целый ряд творческих проектов и районных конкурсов, которые определяют участие библиотек в формировании социокультурной среды, дают возможность подчеркнуть их престиж и значимость как социальных партнеров.
  Цикл мероприятий, проведенных  в рамках заседания клуба любителей поэзии «Звучащее слово» воспитывает художественный вкус и эстетическую культуру, чувство патриотизма и национального самосознания, дает нашим читателям возможность присоединиться к родному слову. Проведены:
- творческий вечер «Натхненне сэрца і душы», посвящённый восьмидесятилетию Николая Фёдоровича Мельниченко, поэта, участника клуба любителей поэзии «Звучащее слово»;
- «Литературная визитка»  - встреча с поэтом, уроженцем Лоевщины, Василием Филипенко. 

- творческий вечер-встреча с членом Союза писателей Беларуси Иваном Лосиковым, нашим земляком “С любовью каждая строка”.

- презентация книги «Не любовь» писательницы  Оксаны Хващевской.

-  презентация сборника стихов уроженца г. Речицы Н.О. Арбузова «Свет в ночи».
Народное творчество (Лоевский район).
Справочно: В клубных учреждениях культуры Лоевского района работает 137 клубных формирований с общим количеством участников  - 1104 человек, из них - 69 детских формирований с количеством участников 552 человека. В данные формирования привлекаются подростки, в том числе дети из неблагополучных семей, несовершеннолетние, состоящие на учете в ИДН. Всего за текущий период клубными учреждениями проведено более 1693 мероприятий.

В целях выявления, становления и развития творческого потенциала молодежи на постоянной основе проводятся районные молодежные и детские конкурсы, смотры с целью развития потенциала талантливых детей и молодежи. Молодежь Лоевщины принимает участие в областных конкурсах и фестивалях. 
В VIII областном конкурсе исполнителей народных бытовых танцев «Вытокі» Мельник А.Н. и Бондарь П.И. награждены дипломом I степени, Короткий А.А. и Асадчая Ю.В. награждены дипломом III степени, Рак Д.В. и Денисова А.М. награждены грамотой за участие.

В VII открытом районном празднике фольклора «Траецкі карагод на Веткаўшчыне» коллектив народно-бытового танца «ЖЫВА» награжден дипломом I степени, исполнительница частушек Близнец Н.М. также награждена дипломом I степени, сектор по работе с сельским учреждениями культуры и Уборковский центр ремесел награждены грамотами за активное участие и популяризацию национальной культуры.
****
Республика Беларусь – страна, где развитие культуры является одним из приоритетных направлений государственной политики и пользуется всемерной поддержкой государства. 
В Беларуси любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения. 
