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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(октябрь 2017 г.)

ОХРАНА МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА В БЕЛАРУСИ – ВАЖНЕЙШИЙ ПРИОРИТЕТ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ
Государственная поддержка семьи выступает одним из ключевых направлений государственной социальной политики Республики Беларусь и одной из основ демографической безопасности. Состояние института семьи, степень его устойчивости являются важнейшим индикатором демографического «здоровья» государства. 

В нашей стране создана и действует стабильная система мер  поддержки материнства и детства.
Социальная защита матери и ребенка, укрепление института семьи в Гомельской области
Предоставление правовых гарантий начинается с рождения ребенка. Так, работающей матери, другим родственникам, членам семьи ребенка предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, с сохранением рабочего места. 

За период нахождения в социальном отпуске выплачивается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, причем независимо от доходов родителей, т.е. практически всем семьям.  

С 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет увязан со среднемесячной заработной платой работников в республике (СЗП).

Справочно:

С 1 августа 2017г. размеры пособий  по уходу за ребенком  в возрасте до 3 лет составляют: на первого ребенка 35% СЗП –  278,88 рублей;  на второго и последующего 40%  – 318,72  рублей; на ребенка-инвалида 45% – 358,56  рублей.
  Для граждан, проживающих на загрязненных территориях, размер данного пособия составляет 150% от установленного.

Значительны и суммы  единовременной помощи в связи с рождением первого ребенка, а также второго и последующих детей.  Их размеры составляют соответственно 10 и 14 бюджетов  прожиточного минимума в среднем  на душу населения  (с августа 2017 года – 1,9  тыс. рублей и 2,7 тыс. рублей соответственно).  
Справочно:

Всего на сегодняшний день  назначаются 11 видов пособий, объединенных в три группы: по материнству, семейные и по временной нетрудоспособности по уходу за детьми.
Справочно: Лоевский район.

Системой государственных пособий в Лоевском районе охвачено свыше 518 детей. За 9 месяцев 2017 года на выплату единовременных и ежемесячных пособий израсходовано 953687,1 рублей.

С 2015 года в Республике Беларусь реализуется масштабная программа долгосрочной поддержки многодетных семей – семейный капитал - в размере 10 тыс. долларов США при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей. 

За этот период в районе принято 90 решений о назначении семейного капитала, за 9 месяцев 2017 года – 21 решение.

При рождении двойни и более детей производится единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости в размере 2 бюджетов прожиточного минимума на каждого ребенка из средств местных бюджетов. За 9 месяцев т.г. на эти цели израсходовано 1422,4 рублей. Выплатой воспользовались  2 семьи. 

Для усиления государственной поддержки семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, направлена система государственной адресной социальной помощи.

За 9 месяцев 2017 года государственную адресную социальную помощь  в виде ежемесячного и единовременного социальных пособий получили 90 семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, на сумму 79020,5 рублей, 82 ребенка в возрасте до двух лет обеспечены продуктами питания на сумму 61254,6 рублей, 25 детей-инвалидов с  IV степенью утраты здоровья получили социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников на сумму 6736 рублей.
В 2017 году 393 учащихся из многодетных семей получили единовременную материальную помощь к учебному году на сумму 15720 рублей.
В области развита сеть государственных учреждений социального обслуживания, предлагающая семьям и гражданам широкий спектр социальных услуг. 
В Лоевском районе функционирует учреждение «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения». 

Одним из направлений работы центра является оказание социально-психологической, социально-реабилитационной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. По состоянию на 01.10.2017 г. услугами центра пользуются более 350 семей с детьми, из них 194 – многодетных семей, 50 семей, воспитывающих детей-инвалидов.

Созидающая роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей – это тот фундамент, без которого невозможно укрепление престижа семьи, духовное развитие общества. Именно поэтому в нашей стране для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приоритетным является устройство на воспитание в семью.
Справочно: Лоевский район.

По состоянию на 01.10.2017г. в Лоевском районе проживает 52 человека  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все они воспитываются в замещающих семьях.
По охвату детей семейными формами воспитания наша область лидирует в республике. Так, в районе 27 детей проживают в 18 опекунских семьях. Кроме того, в районе работает 6 приемных семей (в которых воспитывается 15 детей) и 1 детский дом семейного типа (в котором воспитывается 10 детей-сирот). В настоящее время ведется строительство еще одного детского дома семейного типа.
Государством постоянно поддерживаются такие семьи, в том числе путем осуществления ежемесячных денежных выплат на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Приемные родители выполняют непростую задачу. Они должны не только воспитывать детей и обеспечивать им достойные условия проживания, но и защищать права и законные интересы своих подопечных. Для этого родители тесно сотрудничают с педагогами школ и дошкольных учреждений. 

Продолжается работа по оказанию помощи детям из неблагополучных семей. В социально опасном положении в районе находится 60 детей (36 семей). В результате совместной деятельности всех заинтересованных служб и ведомств в первом полугодии 2017 года в связи с улучшением ситуации в семьях сняты с учета 52 (78,8%) ребенка, находящихся в социально опасном положении. 

В соответствии с требованиями Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006г. №18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» за 9 месяцев 2017г. отобраны у родителей и признаны нуждающимися в государственной защите 7  детей. 

В настоящее время в Гомельской области функционирует 2 интернатных учреждения для детей-сирот: Гомельский и Мозырский детские дома. Кроме того, дети-сироты проживают в Улуковской и Бабичской вспомогательных школах-интернатах. Их контингент составляет менее 10% от общего количества детей данной категории. 

В целях наиболее легкой адаптации несовершеннолетних к интернатным учреждениям поддерживается инициатива граждан, принимающих детей на выходные дни. 
Охрана здоровья матерей и детей
Решение задач по охране здоровья матери и ребенка в Республике Беларусь осуществляется на государственном уровне в соответствии с Законами «О здравоохранении», «О правах ребенка», другими законодательными и нормативными правовыми актами.
Здравоохранение Гомельской области представлено развитой сетью медицинских учреждений, создана и эффективно функционирует разноуровневая система оказания помощи матерям и детям. Разработаны алгоритмы межрегионального взаимодействия, позволяющие на достаточном уровне и в необходимых объемах оказывать первичную, специализированную и отдельные виды высокотехнологичной медицинской помощи женщинам и детям, что позволяет значительно снизить риски летальности.
Справочно:

За 9 месяцев 2017 года в Лоевском районе родилось 93 ребенка, (за аналогичный период 2016 года - 84).
          Сеть организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь детям в районе, включает: детскую консультацию;

10 коек педиатрического профиля в составе терапевтического отделения.
По результатам профилактических осмотров детей в возрасте до 17 лет:

1-ю группу здоровья имеют 878  человек (41%);
2-ю группу  здоровья  имеют  969  человек  (44%)  детей (абсолютно 
здоровые дети и дети, имеющие функциональные отклонения в состоянии здоровья);

3-ю группу здоровья имеют 241 человек (10%) (дети с хроническими 
заболеваниями, но без нарушения самочувствия);

52 ребенка - инвалида.
В  Лоевском   районе  общая   пятилетняя    выживаемость  детей   в 
возрасте до 17 лет, имеющих злокачественные новообразования, составляет 100% (независимо от стадии и диагноза), а по некоторым заболеваниям превышает 90% или составляет 100%.

С целью повышения рождаемости в женских консультациях организована работа по консультированию врачами-специалистами (акушерами-гинекологами, психологами) женщин, желающих прервать беременность.

Основными причинами абортов являются: в отдельных случаях недостаточная информированность населения в вопросах сексуальной культуры, недостаточно ответственное отношение женщин к своему здоровью, крайне низкая ответственность мужчин за предотвращение нежеланной беременности у женщины.

Одним из основополагающих принципов охраны здоровья женщин является обеспечение принципов безопасного материнства, включающих как качественное дородовое наблюдение, так и оказание всех видов помощи при родоразрешении и в послеродовый период женщине и ребенку. К важным аспектам безопасного материнства относится обращение беременных женщин к врачу акушеру-гинекологу как можно в более ранние сроки.
Разработан Региональный план по реализации комплекса мер по профилактике суицидального поведения населения Гомельской области на 2015-2019 годы. На базе учреждения «Гомельская областная клиническая психиатрическая больница» в круглосуточном режиме работает горячая линия для оказания экстренной психологической помощи детям и подросткам посредством «телефона доверия» -                        8 (0232) 37-91-91.
Во всех центрах коррекционно-развивающего обучения и реабилитации созданы условия для оказания ранней комплексной помощи детям раннего возраста (от 0 до 3 лет). При необходимости дети направляются в республиканские специализированные реабилитационные центры.
Первостепенное внимание в Гомельской области уделяется укреплению здоровья детей, проживающих на загрязненных радионуклидами территориях.
Всем детям, проживающим на загрязненных территориях, обеспечена 100% доступность всех видов медицинской помощи (первичная, специализированная, высокотехнологичная, медико-социальная, паллиативная), включая направление по показаниям в областные и республиканские специализированные медицинские центры. 
Подросткам группы риска на постоянной основе обеспечена доступность к проведению тестирования на ВИЧ, включая дотестовое и посттестовое консультирование в организациях здравоохранения области.
Ввиду актуальности проблемы травматизма и гибели детей от внешних причин в Гомельской области функционирует межведомственный координационный совет по профилактике детского травматизма, созданы школы безопасности на базе детских поликлиник, педиатрических отделений стационаров, родильных домов. 
Показатели здоровья женского и детского населения находятся под постоянным контролем управления здравоохранения Гомельского облисполкома.
Приоритетными задачами для здравоохранения в рамках работы по охране материнства и детства на ближайшие годы следует считать совершенствование медицинской помощи матерям и детям, а также проведение эффективной диспансеризации детского и женского населения.
Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома;
отдел образования, спорта и туризма райисполкома; 
УЗ «Лоевская ЦРБ»;

отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
