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ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ КАЧЕСТВЕННЫМ И ДОСТУПНЫМ ЖИЛЬЕМ –

ВАЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ 

БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВА

Вопрос обеспечения граждан качественным и доступным жильем находится на постоянном контроле Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

Реализация государственной политики в области жилищного строительства позволила в 2011-2015 годах ввести в эксплуатацию в Гомельской области 3 млн. квадратных метров жилья, благодаря чему свои жилищные условия улучшили более 27 тыс. семей. При этом около 65% жилья (2 млн. квадратных метров) построено гражданами, состоящими на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Уровень обеспеченности населения жильем вырос с 24,9 квадратного метра на человека в 2011 году до 25,8 квадратного метра на человека в 2015 году.

Наращивались объемы строительства жилья социального пользования и для многодетных семей, а также индивидуального жилищного строительства. 

Доля жилья, построенного для многодетных семей, в общем объеме выросла с 6,2% до 13,7%, индивидуального жилья - с 26,6% до 37,5%.

За 9 месяцев текущего года в Лоевском районе введено в действие 874 квадратных метров индивидуальных жилых домов, в том числе в сельских населенных пунктах – 331 кв. м.
В текущем году по отношению к 2014 году удельный вес собственных средств населения в общем объеме средств, направляемых на финансирование строительства жилья, возрос с 38,6% до 68,6%, удельный вес средств консолидированного бюджета снизился с 48,5% до 23,5%, удельный вес банковских кредитов снизился с 7,9% до 6,3%.

Значительная часть жилья в области строится индивидуальными застройщиками. Государственной программой предусмотрено, что к 2020 году не менее 40% в общем объеме ввода в эксплуатацию жилых домов будет приходиться на долю индивидуальных застройщиков.

В январе-сентябре 2016 г. доля индивидуального жилья в общем вводе составила 32%. Построено 697 индивидуальных жилых домов общей площадью 125 тыс. квадратных метров. Годовое задание перевыполнено на   25%.   Наибольшие   объемы   индивидуального   строительства наблюдаются в г.Гомеле и Гомельском районе - суммарно 47 тыс. квадратных метров (37% от общего ввода по области). 

За 9 месяцев 2016 г. для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, введено 148 тыс. квадратных метров общей площади жилых домов, из них с помощью государственной поддержки - 113 тыс. квадратных метров жилых домов или почти треть общего объема введенного жилья по области.

Для многодетных семей построено 427 квартир, задание на год перевыполнено на 32%. Наиболее высокий процент выполнения наблюдается в Калинковичском и Лельчицком районах - в 6 раз.

Для отселения граждан, проживающих в ветхих и аварийных жилых домах, за 9 месяцев текущего года введено в эксплуатацию 15 квартир или половина от предусмотренного на год объема. 

Для граждан, не планирующих приобретение жилья в собственность, строятся жилые помещения для предоставления на условиях договора найма жилого помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда (арендное жилье). За январь-сентябрь 2016 г. введено в эксплуатацию 17 тыс. квадратных метров «арендного жилья», это на 8% больше предусмотренного на год задания.

В октябре 2016 года начато строительство  24 квартирного жилого дома по ул. Шевелева, 112 для предоставления жилых помещений коммерческого использования на условиях договора найма жилого помещения государственного жилищного фонда.

Средняя стоимость строительства одного квадратного метра общей площади жилых домов, построенных в области в январе-сентябре 2016 г. без учета индивидуальных застройщиков, составила 755 рублей, в том числе с использованием государственной поддержки - 659   рублей.   

Решение жилищного вопроса было и остается важнейшим направлением социальной политики государства. На это будут направлены все усилия органов местного управления гомельской области, использованы все имеющиеся организационные, технические и финансовые возможности. 
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