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Информация к единому дню информирования

20 ноября 2014г.

О ПРОВОДИМОЙ В ЛОЕВСКОМ РАЙОНЕ РАБОТЕ            В РАМКАХ ГОДА ГОСТЕПРИИМСТВА

В целях развития туризма, создания современной туристической инфраструктуры, учитывающей географическое положение, природные, исторические и культурные богатства Республики Беларусь, воспитания у граждан патриотической гордости и уважения к Отечеству 2014 год в Беларуси объявлен Годом гостеприимства. Соответствующий Указ 27 декабря 2013 года подписал Глава государства.
В Лоевском районе ведется активная работа по реализации мероприятий Республиканского плана по проведению Года гостеприимства.  
Для развития туристической привлекательности области в           2014г. в рамках соглашения «Еврорегион «Днепр» между Гомельской, Брянской и Черниговской областями проведен ряд совместных мероприятий. 

Жители России и Украины, в том числе проживающие в приграничных регионах, активно посещают объекты туриндустрии, включенные в маршрут «Золотое кольцо Гомельщины». Лоевский район является одним из этапов данного маршрута.
В числе самых известных и посещаемых туристами объектов – комплекс бывшей усадьбы в деревне Переделка, последней владелицей которого была Екатерина Барановская. Это уникальный образец дворцово-парковой архитектуры первой половины XIX века. Живой интерес у туристов  вызывает стан войска Великого Княжества Литовского – единственное сохранившееся в Беларуси фортикационное сооружение XVII века.

С целью обеспечения комфортного пребывания гостей в нашем районе активно создаются и развиваются объекты агро-экотуризма. Гостеприимно встречают гостей – база отдыха «Чаплин», расположенная прямо на берегу живописного Днепра, с оборудованными комфортными номерами,  база отдыха «Сутково», в д. Переделка, на территории знаменитой усадьбы, где есть все условия для размещения туристов. 

В целях развития инвестиционной привлекательности и поиска новых деловых партнеров в текущем году состоялся                       XI Гомельский экономический форум, в рамках которого были организованы Международная универсальная выставка-ярмарка «Весна в Гомеле» и ярмарка туристских услуг «Экспо-тур». В его работе приняли участие около 170 иностранных представителей деловых кругов, официальных делегаций, предприятий и организаций, финансовых и консалтинговых компаний из                         29 стран мира (Австрия,  Болгария, Венесуэла, Вьетнам, Германия, Голландия и др.), а также более 400 представителей белорусского бизнеса. Одна из секций форума «Туризм и социально-экономическое развитие территорий» прошла на территории Лоевского, Брагинского и Хойникского районов.
Уровень развития медицины в Беларуси привлекает в нашу область иностранных граждан, которые могут получить здесь качественное и доступное медицинское обслуживание, в том числе специализированную высокотехнологичную помощь.

В текущем году отраслью здравоохранения особое внимание уделяется развитию перспективного направления – «медицинский туризм».

Внедрение новых видов медицинских услуг в наиболее актуальных и востребованных направлениях медицинской помощи (кардиологической, онкологической, ортопедотравматологической и других) способствует обеспечению наращивания экспорта услуг региона.

За 9 месяцев 2014г. 111 иностранцев получили медицинскую помощь в учреждениях здравоохранения Лоевского района на платной основе. 

Экспорт медицинских услуг за указанный период составил               2800 долларов США.

В районе проведена значительная работа по подготовке и празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Прошла 19 акция «70 лет под мирным небом», в рамках которой Лоевский район принимал ветеранов г.Речица и Речицкого района, организованы приемы ветеранов Великой Отечественной войны с участием  руководства района,  митинги и праздничные мероприятия,  чествования ветеранов трудовыми коллективами и др.


Учреждениями образования, предприятиями и организациями района обеспечен уход за воинскими захоронениями, проведены вахты памяти, уроки мужества, марши-походы по местам боевой славы и др. 
В рамках героико-патриотической акции учащейся молодежи «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны» организованы  конкурсы исследовательских работ и на лучший экспонат для новой экспозиции Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны.

Проведена областная спартакиада среди допризывной молодежи по зимнему и летнему многоборью «Защитник Отечества». Команда Лоевского района заняла 1 место по зимнему многоборью, 2 место – по летнему многоборью.

1 ноября текущего года прошел турнир по мини-футболу, посвященный памяти Героя Советского Союза Б. Царикова, в котором приняли участие команды Хойникского и Речицкого районов. 1 место заняла команда отдела береговой охраны в/ч 1242. 
В 2013 году в г.п. Комарин Брагинского района стартовала областная общественно-патриотическая акция «Парад Победителей», которая затем была проведена  и у нас в районе.
Ряд мероприятий организован общественными объединениями.  
 В районе состоялся ряд этно-культурных и тематических мероприятий (выставки, презентации, акции, конкурсы, фестивали и др.). Так, проведены районные фестивали детского творчества «Вяселка над Дняпром», «Спявай, мой родны кут» и др.
В свою очередь артисты и коллективы района неоднократно принимали участие в различных областных мероприятиях: так на областном фестивале людей пожилого возраста «Не стареют душой ветераны» народный ансамбль «Жывiца» занял 1 место и награжден Почетной грамотой комитета по труду, занятости и социальной защите Гомельского облисполкома, в областном конкурсе молодых исполнителей «Пад белыми крылами» дипломом 3 степени награждена Лысенко Екатерина. 
Важным событием культурной жизни не только Гомельщины, но и республики стало проведение в сентябре 2014г.                                      ІІ Национального форума «Музеи Беларуси», в котором принял участие и музей битвы за Днепр.
Для системного освещения мероприятий Года гостеприимства в районной газете «Лоеускi край» используются специальные рубрики:  «Год гостеприимства», «Туристической тропой» и др.

С января по октябрь 2014 года было опубликовано более 30 материалов.


Широко освещаются вышеназванные мероприятия и на сайте районного издания.
Справочно:

На официальном сайте Лоевского райисполкома освещаются мероприятия Года гостеприимства. Функционируют сайты «Музеи Гомельщины» и «Золотое кольцо Гомельщины».
Отдел экономики райисполкома;

УЗ «Лоевская центральная районная больница»;

отдел образования, спорта и туризма райисполкома;

отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома

