Развитие предпринимательства на территории Лоевского района

Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений государственной политики Республики Беларусь.
Создание максимально благоприятных условий для формирования и функционирования предпринимательской среды выдвигается в разряд важнейших национальных приоритетов, и предусмотрено в законах для бизнеса.
По состоянию на 01.11.2017 г. на территории Лоевского района зарегистрировано 54 предприятий частной формы собственности, из них 41 – осуществляет деятельность, 11 – находятся в стадии ликвидации,               по 2 осуществляется процедура банкротства.
Из 41 действующего юридического лица: 12 фермерских хозяйств,                               1 иностранное предприятие, 8 обществ с ограниченной и дополнительной ответственностью, 20 частных предприятий. 
Работа малых предприятий присутствует в каждом направлении: производство, транспортная деятельность, розничная торговля, общественное питание, оказание различных услуг населению.
Так, в производственной сфере работают 19 предприятие малого бизнеса (6 – производство (обработка древесины), 1 – строительство,                     12 – сельское хозяйство). 
 В сфере розничной торговли и общественного питания Лоевского района в настоящее время осуществляют деятельность 18 малых предприятий, а так же ряд индивидуальных предпринимателей.  Они активно конкурируют с ведомственной торговой сетью и торговыми объектам потребительской кооперации. 
4 малых предприятий оказывают услуги населению, из них 3                     в сфере транспорта (2 – грузоперевозки, 1 – пассажирские перевозки),                  1 – туризм.
За последние три года на территории района создано 13 частных предприятий: 
2014 год – 4 (1 – торговля, 2 – промышленность, 1 – сельское хозяйство), 
2015 год – 4 (3 – промышленность, 1 – сельское хозяйство), 
2016 год – 5 (2 – торговля, 2 – сельское хозяйство, 1 – транспорт).
В текущем году создано 4 предприятия (3 – розничная торговля, 1 – деревообработка), ликвидировано – 1 (сельское хозяйство).
По состоянию на 01.11.2017 г. на территории Лоевского района зарегистрировано 153 индивидуальных предпринимателя, из них 122 – осуществляют деятельность, 31 – находится в стадии ликвидации.
За последние три года на территории района зарегистрировано                65 индивидуальных предпринимателей: 2014 год – 23, 2015 год – 22,            2016 год – 20. 
В текущем году зарегистрировано 9 индивидуальных предпринимателей, ликвидировано – 24. 
Начиная с 2014 года крестьянским (фермерским) хозяйствам передано в пользование более 1,7 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственных организаций. 
2014 год –4,5 га (КФХ «Кацуба-Агро»).
2015 год – 0 га.
2016 год – 1644,69 га (КФХ «Искрица» – 465 га, ФХ «Щитцы Агро» – 1177,19 га, ФХ «Осов-Агро» – 2,5 га).
	2017 год – 75,56 га (ФХ «Щитцы Агро»).
С целью усиления работы по развитию предпринимательства и организации новых производств, выработки предложений по решению проблемных вопросов, связанных с развитием малого и среднего бизнеса, ежеквартально проводится заседание комиссии по развитию предпринимательства и организации новых производств в Лоевском районе (распоряжение от 04.09.2017 № 229-р). 
В текущем году заседания проводились в январе, мае, августе.
Распоряжением председателя от 18.09.2017 № 237-р определен состав совета содействия развитию малого бизнеса при Лоевском райисполкоме. Заседания совета проводятся по мере необходимости.
В текущем году заседание проводилось в марте.
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