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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА 

ЗАНЯТОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПЕНСИОННОГО 
ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРАЖДАН
Цели и задачи 
государственной политики занятости населения

Важнейшую роль в реализации социальной политики белорусского государства играет обеспечение эффективной занятости населения. 

Конституцией Республики Беларусь (статья 41) гражданам гарантируется право на труд как наиболее достойный способ самоутверждения человека, то есть право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, образованием, профессиональной подготовкой и с учетом общественных потребностей.

Государство способствует обеспечению максимально возможной занятости населения. 
Ежегодно нанимателям устанавливается бронь для приема на работу более 20 тыс. человек, относящихся к защитным категориям граждан. 

Для реализации мер в области занятости в стране создана государственная служба занятости населения, функции которой 
в настоящее время выполняют управления и отделы по занятости населения местных исполкомов, управление политики занятости Минтруда и соцзащиты. 
Основные итоги 

реализации Государственной программы содействия занятости населения 
и инвестиционных проектов 
по созданию рабочих мест за 2011–2015 годы

За последние пять лет в управление по труду, занятости и социальной защите Лоевского  райисполкома  за содействием в трудоустройстве обратилось 2206 граждан, зарегистрировано безработными 1200 человек.

При посредничестве государственной службы занятости трудоустроено 1290 человек, в том числе 861 безработный. Средний показатель трудоустройства безработных составил 66%, а для категорий, которым предоставляются дополнительные гарантии занятости, – 70–80%.

Возможность пройти профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации получили более 67 безработных. 

С 2011 года воспользовались государственной поддержкой и получили субсидии для организации предпринимательской и ремесленной деятельности, услуг в сфере агроэкотуризма 19 безработных. 

За пятилетний период обеспечена адаптация к трудовой деятельности около 5 инвалидов. 

В целях приобретения молодежью трудового опыта в свободное 
от учебы время организована временная трудовая занятость 307 учащихся. 
Текущая ситуация 

на рынке труда Республики Беларусь 

и перспективы его развития
В целом Беларусь характеризуется стабильной, контролируемой ситуацией на рынке труда, высоким уровнем занятости населения. В национальной экономике задействовано более трех четвертей численности трудовых ресурсов (аналогичный показатель в России составляет 65%, в Польше – около 60%). 
За последние пять лет уровень регистрируемой безработицы был ниже 1% от экономически активного населения. 

Вместе с тем в последние годы под воздействием неблагоприятных внешнеэкономических факторов (снижение объема белорусского экспорта, особенно в Россию, падение мировых цен на нефть и др.) в стране наблюдаются снижение спроса на рабочую силу, неполная занятость, частичное высвобождение работников, рост напряженности на рынке труда и, как следствие, увеличение числа обращений граждан в службу занятости за содействием 
в трудоустройстве. 

Осуществляется еженедельный анализ обращений граждан в службу занятости за содействием в трудоустройстве и регистрации безработных. 

Органами по труду, занятости и социальной защите с участием других заинтересованных проводятся консультации для работников и нанимателей по вопросам трудового законодательства, законодательства о занятости населения, социальной защите, организованы «горячие линии». 

Ориентиры и приоритеты 

в сфере занятости на 2016–2020 годы

Политика занятости на предстоящий пятилетний период направлена на решение как текущих, так и стратегических задач в этой сфере. В числе основных приоритетов – снижение напряженности на рынке труда, создание новых рабочих мест, обучение, переобучение и повышение квалификации безработных и других категорий граждан с учетом перспективных профессий и специальностей, повышение территориальной мобильности рабочей силы, содействие развитию самозанятости и предпринимательской деятельности и др.

Как известно, в Указе Президента Республики Беларусь 
от 23 февраля 2016 г. № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь» Совету Министров Республики Беларусь, облисполкомам и Минскому горисполкому поручено обеспечить ежегодное увеличение количества трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет ввода новых предприятий и производств на 50 тыс. человек. 

Это требует активизации усилий государственных органов 
по привлечению инвестиций и реализации инвестиционных проектов в регионах.
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПЕНСИОННОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРАЖДАН

На обстановке на рынке труда, несомненно, скажутся и предполагаемые меры по повышению возраста выхода на пенсию.
Их необходимость диктуется, прежде всего, демографической ситуацией, проявляющейся в росте численности лиц пенсионного возраста при одновременном уменьшении населения трудоспособного возраста. Это создает угрозу возникновения дефицита средств на выплату пенсий и снижения уровня пенсионного обеспечения.

Удельный вес лиц в пенсионном возрасте в общей численности населения республики увеличился с 13,6% в 1960 году почти до 25% в 2015 году и, по оценке, к 2030 году составит 30%. Если сейчас каждый четвертый житель Беларуси – пенсионер, то через 15 лет это будет уже каждый третий (при условии, что пенсионная возрастная планка останется на нынешней отметке). 
Причем это будет происходить на фоне снижения численности населения в трудоспособном возрасте (лица с 16 лет). Если в предыдущие годы рынок труда прирастал на 100–120 тыс. человек, то после 2017 года будет только 90–80 тыс. Сейчас на 100 работников приходится 61 пенсионер, в 2020 году пенсионеров будет 66, а в 2030 году, как ожидается, станет уже 78. 

Свою роль играет и позитивная тенденция роста продолжительности жизни в Беларуси. Средняя ожидаемая продолжительность жизни при рождении с 2005 года увеличилась у мужчин на 5 лет (с 62,9 до 67,8 года), у женщин – более чем на 10 лет (с 67,8 до 78,4 года). Но следует учитывать связанный с этим рост нагрузки на пенсионную систему. Ежемесячно на выплату пенсий работающим пенсионерам направляется более Br1 трлн. 

В настоящее время в республике продолжают трудиться 
663 тыс. пенсионеров. Важным индикатором пенсионного обеспечения является соотношение средней пенсии по возрасту и средней заработной платы работников. Вследствие демографических изменений этот показатель начал снижаться: в 2001 году он равнялся почти 45%, в 2008 году – 44%, в 2015 году – 41,7%. Если ничего не менять, то для сохранения стабильной выплаты пенсий в социально приемлемом размере потребуются значительные финансовые вливания. 

Пенсионный возраст 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин на постсоветском пространстве сохраняется только в Беларуси, России и Узбекистане. 

Справочно.

Пенсионный возраст в различных странах:

Казахстан: мужчины – 63, женщины – 58;

Украина: мужчины – 60, женщины – 60;

Литва: мужчины – 62,5, женщины – 60;

Латвия: мужчины – 65, женщины – 65;

Польша: мужчины – 65, женщины – 60;

Сегодня в Беларуси практически четверть пенсионеров продолжают работать после выхода на пенсию. 
         Белорусский президент Александр  Лукашенко подписал 11 апреля указ номер 137, направленный на реформирование пенсионного обеспечения на фоне меняющихся социально-демографических условий. Данным указом предусматривается поэтапное повышение пенсионного возраста, начиная со следующего года. Более детально об указе, согласно которому в Беларуси начнут поэтапно повышать возраст выхода на пенсию.
При ежегодном повышении на 6 месяцев одновременно для женщин и для мужчин количество трудоспособного населения до 2030 года практически стабилизируется на сегодняшнем уровне (порядка 5,5 млн. человек). 

«При текущей демографической ситуации и ожидаемых интенсивных темпах старения населения возможностей для реализации более плавного повышения пенсионного возраста не имеется», — отметил замминистра труда и  социальной защиты  Валерий Ковальков.
Разбежка в выходе на пенсию из-за даты рождения исчезнет «когда во второй половине 2022 года на пенсию выйдут мужчины, родившиеся во втором полугодии 1959 года, и женщины, родившиеся во второй половине 1964 года».
                                                           управление по труду, занятости и социальной

                                                                                  защите райисполкома;

                                                                                  отдел идеологической работы, культуры

                                                                                   и по делам молодежи райисполкома

