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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

16 июля 2015г.

ПОВЫШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

В БЕЛОРУССКОМ ОБЩЕСТВЕ

Благоустройство родного края, сохранение его экологического разнообразия и наведение порядка на земле – было и остается делом не только органов государственного управления, но и всего населения, включая каждого жителя страны. 

Организациями и учреждениями Лоевского района проводится постоянная и планомерная работа   по  сохранению окружающей среды и преодолению потребительского отношения отдельных слоев населения к природе и природным ресурсам
Экологическое образование и просвещение

Экологическое образование подрастающего поколения – необходимое условие для формирования полноценной гармонично развитой личности, умеющей строить свои отношения с природой. Важнейшая задача экологического образования – содействовать формированию экологической культуры личности.

Экологическому воспитанию учащихся уделяется должное внимание в учреждениях образования Лоевского района.

Основы экологической культуры закладываются у детей, начиная с дошкольного возраста, с помощью различных форм и направлений деятельности.

Справочно:



В 13 учреждениях образования Лоевского района в 2014-2015 учебном году  была организована работа  по интересам эколого-биологического профиля, в которых проводились мероприятия по экологическому разнообразию и экологическому воспитанию учащихся.


Для организации эколого-биологической деятельности школьников в учреждениях образования созданы экологические  кабинеты (с комнатными растениями), организованы экологические тропы в республиканском биологическом заказнике «Днепро-Сожский». 


Во всех учреждениях образования ежегодно в каникулярный период работают  игровые  площадки для учащихся, организовано прохождение летней практики учащихся трудовые лагеря, которые  занимаются озеленением, благоустройством, уборкой объектов, проводят посадку декоративных кустарников, деревьев и т.д. Поэтому в дальнейшем будет активизировано развитие этого практико-ориентированного направления.  

Формами природоохранной деятельности школьников является организация работы и проведение экологических праздников как в учреждениях школ так и в сельских домах культуры.
   
Охрана и использование атмосферного воздуха
Атмосферный воздух является одним из основных жизненно важных элементов окружающей среды, условием нормальной жизнедеятельности людей, качества их жизни и здоровья.

Среди основных показателей, направленных на улучшение качества атмосферного воздуха, Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 – 2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 11 апреля 2011 г. № 136, установлен такой показатель, как «Минимизация объемов выбросов загрязняющих веществ от стационарных и мобильных источников и улучшение качества атмосферного воздуха, в том числе в крупных городах».
Динамика фактических выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух за 2010 – 2014 год по Лоевскому району представлена в таблице:











тыс. тонн

	Наименование источника выбросов
	2010 г.
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.
	2014 г.

	Стационарные 
	0,540
	0,557
	0,567
	0,522
	0,464

	Мобильные 
	
	
	
	
	

	Итого
	0,540
	0,557
	0,567
	0,522
	0,464


В районе имеются промышленные и коммунальные предприятия, а также  сельскохозяйственные, которые осуществляют выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, где видно снижение выбросов от стационарных источников района в частности КУП «Лоевский КСМ» 0,048-0,039 тыс.тонн и КЖУП «Лоевский райжилкомхоз» 0,475-0,431тыс.тон. 

В 2015 году природопользователями предусматриваются мероприятия по охране атмосферного воздуха по модернизации газоочистных установок, обеспечивающих сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух не менее чем на 0,05  тыс. тонн.

Среди других вопросов, требующих более действенного контроля со стороны территориальных органов Минприроды, остается наличие выбросов от котельных установок коммунального хозяйства, т.е источники выбросов, как правило, расположены вблизи мест проживания населения. 
Рациональное использование и охрана водных ресурсов
Запасы  имеющихся пресных поверхностных и подземных вод достаточны для удовлетворения не только существующих, но и перспективных потребностей населения и отраслей экономики. 

Необходимо отметить, что в Лоевском районе отсутствует оборотное и повторное водоснабжение.  

Одним важным мероприятием, предусмотренным Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы, является снижение потерь воды при ее транспортировке от источника к потребителям.

Справочно: 

Под «потерями воды при ее транспортировке к потребителю» понимается  самопроизвольное истечение воды через не плотности или повреждения трубопроводов, их соединений, сальников и запорных узлов водопроводной арматуры, стен и днищ емкостных сооружений для хранения воды.


Следует отметить, что данный показатель в основном характерен для организаций, подающих воду другим водопотребителям, т.е. в основном для  коммунальных служб. 

В районе ежегодно прослеживается положительная динамика по снижению потерь воды при ее транспортировке от источника к потребителю. В 2015 году по Программе «Чистая вода» в районе производится замена водопровода в г.п.Лоев.
В районе насчитывается 6 очистных сооружений сточных вод со сбросом в окружающую среду, из которых 1 (16% от общего количества очистных сооружений) с отведением стоков в водный объект р.Днепр. 

Наибольшую нагрузку на водные объекты, как по объему отводимых очищенных стоков, так и по массе содержащихся в них загрязняющих веществ, оказывает  предприятие КЖУП «Лоевский райжилкомхоз». 

Очистные сооружения КЖУП «Лоевский райжилкомхоз», работают неэффективно, в связи с тем, что длительное время не производится реконструкция очистных. При проведении лабораторных исследований и анализа можно сделать вывод, что предприятие не  обеспечивает очистку сточных вод до нормативного уровня. 

Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия

На территории Лоевского района  функционирует 6 особо охраняемых природных территорий:

 - 1 заказник республиканского значения ГПУ «РБЗ» «Днепро-Сожский; 

- 1 памятник природы республиканского значения  Геологический памятник природы  «Обнажение «Лоев»;

- 4 памятника природы местного значения (Сутково, Вербуж, Свирежа, Михалевка).

Справочно:

В рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства в области охраны и использования объектов растительного мира районной инспекцией за истекший период 2015 года выявлено 9 нарушений. С целью устранения выявленных нарушений направлено 7 актов-предписаний, рекомендаций и информационных писем. Составлено 5 протоколов на сумму свыше 2,5млн. рублей. 

Всего на территории района насчитывается 5 пользователей земельных участков и водных объектов, у которых обнаружено 6 мест произрастания борщевика Сосновского на площади 1,56 га. Площадь произрастания инвазивного растения по сравнению с аналогичным периодом 2013 года в целом по району не  увеличилась. 

В 2014 году борьба с растением осуществлялась: химическим методом, механическим (выкашивание, вспашка) и комбинированным (использование гербицидов с последующим скашиванием) методами. За непринятие своевременных мер по регулированию распространения и численности борщевика Сосновского субъектам хозяйствования направлено 10  предписаний, за невыполнение которых составлено 3 протокола, наложено штрафов на сумму свыше 0,5 млн. рублей. 

Фонд охотничьих угодий в Лоевском районе составляет                93,7тыс.га (лесных – 32,5 тыс. га, полевых –56,0 тыс. га и водно-болотных – 5,2 тыс. га.).

По данным учётов 2014 года  численность лося в охотничьих угодьях составила – 5 особей (7 особей в 2013 году), кабана – 293 особи (360  - в  2013 году) и косули европейской – 6 особей (11 - в  2013 году).

Снижение численности основных видов копытных животных можно объяснить проведением мероприятий по предотвращению распространения вируса африканской чумы свиней, в результате чего резко сократилась численность дикого кабана. Использовавшие молодняк кабана в качестве основного объекта питания высшие хищники волк и рысь, в связи с его отсутствием были вынуждены переключиться на популяции других животных – молодняка лося, косулю европейскую, бобра речного, зайца-русака и другие виды животных. 

С целью проведения контрольных учетов численности диких животных в 2015 году из средств областного бюджета, направляемых на проведение мероприятий по охране окружающей среды, предусмотрено выделение 232 млн. рублей. 

Регулирование обращения с отходами

С целью снижения вредных воздействий на окружающую среду, связанных с обращением с отходами производства и потребления, первоочередные мероприятия, реализованные в 2014 году и запланированные на 2015 год,  направлены на решение задач по уменьшению объемов образования отходов, их вовлечению в гражданский оборот в качестве вторичного сырья и др. 

В области обращения с отходами районной инспекцией за 2014 год по району  выявлено 214 нарушений, выдано 119 предписаний, рекомендаций и информационных писем, составлено 82 протокола на сумму 55,9 млн.рублей.  

В 2014 году в районе собрано и сдано на переработку 0,626 тыс. тонн вторичных материальных ресурсов (макулатура, отходы стекла, пластмасс, текстильных материалов, изношенные шины, строительные отходы).

За 1 полугодие 2015 года собрано и сдано на переработку 0,534 тыс.тонн вышеуказанных ВМР. 

Но, вместе с тем, перечисленных выше мер не достаточно для полноценной охраны окружающей нас природы. Полная их эффективность может быть достигнута только в том случае, если каждый на своем месте ежедневно будет заботиться о защите окружающей его среды.
Лоевская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды;

отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома;

отдел образования, спорта и туризма райисполкома;

отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
