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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА 

В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННОГО ГОСУДАРСТВА

Здоровье населения является предметом особой заботы нашего государства, поскольку сопряжено с важнейшими социальными и демографическими факторами развития страны. 

Важнейшей целью в этом направлении является снижение уровня заболеваний, распространение которых несет главную угрозу здоровью граждан и национальной безопасности.

Основной задачей отечественного здравоохранения стало сохранение принципов социального равенства при оказании медицинской помощи. В Республике Беларусь разработана законодательная база, которая, в том числе, закрепляет равное право граждан на доступное медицинское обслуживание. 

Основополагающими документами являются: Конституция Республики Беларусь (статья 45); Закон Республики Беларусь «О здравоохранении»; Закон Республики Беларусь «О государственных минимальных социальных стандартах».

В Гомельской области отмечается стабильное выполнение нормативов Государственных социальных стандартов в отрасли здравоохранения.

Обеспеченность врачами первичного звена (врачами общей практики, участковыми терапевтами, участковыми педиатрами) составила 1 врач на 1 281 жителей в расчете на занятые должности (при нормативе 1 врач на 1,3 тысяч жителей).

Фактическое выполнение норматива обеспеченности койками (с учетом районного, межрайонного, областного и республиканского уровней) составляет 7,8 коек на 1000 жителей при нормативе 9 коек на 1000 жителей.

Обеспеченность аптеками составила 1 аптека на 3 457 жителей при нормативе 1 аптека на 8 тысяч жителей.
Обеспеченность врачебными, фельдшерскими и специализированными бригадами скорой медицинской помощи (суммарно) – 1 бригада на 6 404 жителя (при нормативе 1 бригада скорой медицинской помощи на 12 тысяч жителей).

Норматив обеспеченности автотранспортом выполнен во всех врачебных амбулаториях,  больнице сестринского ухода района.

В Гомельской области, как и по всей республике, внедрены территориальные программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, которые определяют социальные обязательства государства по видам, структуре, объемам предоставления бесплатной медицинской помощи населению. 

Ресурсное обеспечение здравоохранения

На территории Лоевского района расположены Лоевская центральная районная больница (стационар, поликлиника), больница сестринского ухода, 3 амбулатории врача общей практики, 11 фельдшерско-акушерских пунктов.


УЗ «Лоевская ЦРБ» занимает территорию общей площадью 4,625 га. Учреждение имеет на балансе 24 здания и сооружения (гаражи, хозяйственные постройки), фасады зданий  отремонтированы.


УЗ «Лоевская ЦРБ» рассчитана на 123 койки: 

- терапевтические – 64 койки (из них 24 койки закрыты на  ремонт, 10 коек педиатрического и 8 коек неврологического    профиля);

- хирургические – 33 койки (из них 8 коек гинекологического  профиля);

- палата интенсивной терапии на 3 койки;

- сестринские - 23 койки (расположены в больнице сестринского ухода). 

Финансирование государственной системы здравоохранения осуществляется за счет средств республиканского и местных бюджетов. Объем финансирования определяется на основе нормативов бюджетной обеспеченности расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя, устанавливаемых Законом Республики Беларусь «О бюджете на очередной финансовый (бюджетный) год». 
        В 2014 году проведена реорганизация Карповской врачебной амбулатории в фельдшерско-акушерский пункт, сокращено два фельдшерско-акушерских пункта с количеством обслуживаемого населения меньше ста человек. Обслуживание населения осуществляется медицинскими работниками предлежащих фельдшерско-акушерских пунктов.

          Вопросам укрепления материально-технической базы в УЗ «Лоевская ЦРБ» уделяется большое внимание. С 2011 года многие работы проводятся хозяйственным способом, как за счет средств бюджета, так и за счет внебюджетных средств. В период с 2013 года по 31.12.2015 года по текущему ремонту в разрезе хозяйственного способа лимит средств составил 497,4 млн. руб., освоено 497,4 млн. руб., в том числе 17,9 млн. руб. внебюджетных средств.


Хозяйственным способом проводился ремонт кабинетов районной поликлиники, ремонт помещений Бывальковской, Уборковской амбулаторий врача общей практики, Ново-Борщевского, Моховского, Колпенского, Крупейского фельдшерско-акушерских пунктов  на общую сумму   199,1 млн. руб. и 5,8 млн. руб. за счет внебюджетных средств.                                               

        За  2015 год хозяйственным способом освоено 98,6 млн. руб. за счет бюджетных средств и 4,6 млн. руб. за счет внебюджетных средств. Выполнены работы по ремонту кабинетов поликлиники, кровли Моховского фельдшерско-акушерского пункта, ремонт молочной кухни, крыши гаражей.

В 2015 года для оснащения учреждения было закуплено современное и диагностическое оборудование на общую сумму 1 860,6 млн. руб.:

- за счет областного бюджета поставлен монитор медицинский, переданы во временное пользование аппарат ИВЛ на сумму 220,4 млн. руб. наркозно-дыхательный аппарат  с принадлежностями - 248,1 млн. руб.;

- монитор пациента с принадлежностями- 27,0 млн.руб.

 За счет средств республиканского бюджета учреждение оснащено рентгенодиагностическим комплексом на три рабочих места с функцией томографии на сумму 997,0 млн. рублей, монитором пациента- 48,2млн.руб.

По линии гуманитарной помощи получены  три центрифуги на сумму 38,9 млн.руб.

За спонсорские деньги (176,0 млн.руб.) закуплены электрокардиографы, аппарат телеЭКГ, клипатор с принадлежности, компьютерная техника.

Учреждение активно занимается внебюджетной деятельностью: в 2015 году получено 1684,2 млн. руб. (рост к предыдущему году 124,8 %); при плане 1579,0 млн.руб.


Темп роста платных медицинских услуг, оказываемых населению, составил в 2015 году – 90,7 %, при плане 105,0 %. При уплате дебиторской задолженности этот показатель был бы выполнен.


Экспорт услуг составил в 2015 год – 120,5 %, при плане 101,0 %. 


Укомплектованность кадрами в учреждении на 31.12.2015г. составляет: врачами: по занятым должностям 85,7%, по физическим лицам 59,3 %; специалистами со средним медицинским образованием: по занятым должностям 89,1 %, по физическим лицам 73,7 %.


Администрацией учреждения принимаются меры по закреплению специалистов в районе: молодые специалисты обеспечиваются жильем, безусловно исполняются Указы Президента Республики Беларусь по повышению заработной платы, предоставляется возможность повышения своей квалификации. Средняя начисленная заработная плата в 2015 году составила 4660,6 млн.рублей (врачи-8968,8 млн.рублей). При прибытии на первое рабочее место молодым специалистам производятся выплаты, согласно законодательству и коллективному договору. 

За последние 3 года прошли переподготовку 5 врачей, повышение квалификации, стажировку на рабочем месте 63 врача (из них 26 молодых специалистов)  и 68 средних медицинских работников (из них 16 молодых специалистов). Из прибывших в 2015 году  восьми врачей  уже прошли повышение квалификации 2 человека.

Совершенствование системы здравоохранения

Направления реформирования системы здравоохранения Республики Беларусь во многом совпадают с общемировыми тенденциями. 

В Гомельской области также интенсивно продолжает развиваться высокотехнологичная специализированная медицинская помощь.

Освоены и внедрены новые методики с использованием инновационного инструментария в области кардиологии и кардиохирургии.

Справочно: Гомельским областным кардиологическим центром выполняется более 10 видов высокотехнологичных операций на сердце, в том числе: аортокоронарное шунтирование, маммарокоронарное шунтирование, установка эндокардиальных имплантируемых устройств для вторичной профилактики внезапной смерти вследствие аритмии, установка внутрисосудистых имплантантов, реваскуляризация миокарда пациентам с острым коронарным синдромом и др.

Число проведенных оперативных вмешательств на открытом сердце - 400 операций в год.

Увеличиваются объемы оказания специализированной онкологической помощи с широким использованием комбинированного и комплексного лечения. Активно внедряются современные высокотехнологичные методы диагностики и лечения злокачественных новообразований.

Проведенное улучшение материально-технической базы онкологических учреждений области и мероприятия в соответствии с Государственной комплексной программой профилактики, диагностики и лечения онкологических заболеваний на 2011 – 2014 годы позволили увеличить выявляемость пациентов с онкологическими заболеваниями на ранних стадиях до 70%. Как следствие - число проживших более пяти лет пациентов со злокачественными новообразованиями увеличилось до 55%.

Развивается ортопедотравматологическая служба. Внедрены новые медицинские технологии хирургического лечения повреждений позвоночника, артроскопическая диагностика и лечение патологии коленного и плечевого суставов и др. Значительно улучшилось качество постановки эндопротезов. Число эндопротезирований тазобедренных суставов увеличилось с 241 в 2011 году до 550 эндопротезирований в 2015, коленных  суставов с 58 в 2011 году до 201 операции в 2015 году.

В настоящее время внедрены самые современные методы диагностики и лечения пациентов с патологией органа зрения, используются методики высокотехнологичных микрохирургических оперативных вмешательств: трансплантация роговицы, микрохирургические операции на стекловидном теле и сетчатке с применением эндолазеркоагуляции. В 2014 году впервые в Гомельской области внедрен метод коррекции нарушений зрения – эксимерлазерная коррекция. Оснащение Гомельской областной специализированной больницы эксимерлазерной установкой позволило расширить спектр лазерных микрохирургических операций, как жителям области, так и гражданам ближнего и дальнего зарубежья.

Особое внимание уделяется охране здоровья матери и ребенка. 

В нашей стране каждой беременной женщине гарантируются бесплатное медицинское наблюдение в государственных организациях здравоохранения, стационарная медицинская помощь во время и после родов, а также медицинская помощь и наблюдение за новорожденными, в результате чего 100% деторождений в республике происходит при квалифицированном родовспоможении. С помощью новейших технологий в перинатальных центрах республики выхаживают новорожденных с массой тела, едва превышающей 500 граммов. 

В Гомельском областном медико-генетическом центре успешно проводятся операции по экстракорпоральному оплодотворению, количество операций выросло более чем в 2 раза (с 114 ЭКО в 2011 году до 260 ЭКО в 2015 году). Благодаря освоению новых методик экстракорпорального оплодотворения выросла эффективность вспомогательных репродуктивных технологий до 33%. Эффективность лечения бесплодия методами вспомогательных репродуктивных технологий составляет более 40%, что соответствует средним мировым показателям.

За последние годы в районе не было зарегистрировано ни одного случая материнской смертности.

В целом показатели младенческой, материнской и детской смертности в Республике Беларусь соответствуют уровню развитых стран мира.
Показатель общей смертности в районе по итогам 2015 года  - 16,4 на 1000 населения, по Гомельской области – 13,2 на 1000 населения. Показатель тяжести инвалидности лиц трудоспособного возраста - 40 на 1000 населения. В Гомельской области установлен наименьший показатель тяжести первичной инвалидности в трудоспособном возрасте среди всех регионов республики – 45%.

Сегодня система здравоохранения Гомельской области, как и всей республики в целом, обладает практически всем спектром оказания медицинских услуг, что позволяет нам соответствовать самым высоким мировым стандартам.

                                                                       Отдел идеологической работы, культуры

                                                                                               и по делам молодежи райисполкома
                                                                                               УЗ «Лоевская центральная районная больница»

