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15 января 2015г.

О РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ЛОЕВСКОМ РАЙОНЕ
На четвертом Всебелорусском народном собрании Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко отметил: «Сегодня стране как никогда необходима инициативность и энергия молодежи. Именно эти качества обеспечат динамичное развитие страны. У нас созданы все условия, чтобы каждый человек мог реализовать себя в родной стране… Функция государства – дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне».

Эти слова еще раз подчеркивают, что молодежная политика является одним из важнейших направлений государственной деятельности. 

Цели и принципы реализации государственной молодежной политики определены Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009г. «Об основах государственной молодежной политики».
К числу приоритетных направлений реализации молодежной политики относятся:

- гражданское и патриотическое воспитание молодежи;

- государственная поддержка молодых семей;

- содействие реализации права молодежи на труд;

- государственная поддержка молодежи в получении образования;

- государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи;

- содействие формированию здорового образа жизни молодежи;

- содействие реализации права молодежи на объединение;

- содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив;

- международное молодежное сотрудничество.

В Лоевском районе накоплен значительный опыт работы в данном направлении. 

Справочно: В районе проживает 12792 человека, из них 1697 человек составляет молодежь в возрасте от 18 до 31 года (молодежь от 14 до 31 года составляет 2326 человек – 18,2 %)
В целях гражданского и патриотического воспитания молодежи проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятным датам (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День Государственного Герба и Государственного флага Республики Беларусь, День Конституции Республики Беларусь и др.), патриотические акции «За Беларусь!», «Споем гимн вместе!» и др. 
Более 20 молодых людей в составе  добровольного волонтерского отряда «Милосердие» оказывают посильную помощь пожилым людям. Социальная активность молодежи нашла отражение в таких общественно значимых инициативах и проектах, как: «Доброе сердце», «Забота», «Ветеран живет рядом» и др.
Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи. С 2008 года проводится ежегодный областной конкурс «Лучшая молодая семья года Гомельщины», в котором активное участие принимают семьи Лоевского района. 
В Лоевском районе сложилась определенная система работы с молодыми специалистами, направленная на создание социально-экономических и организационных условий для их самореализации. 

В районе ежегодно проводятся встречи молодых специалистов с руководством районного исполнительного комитета, специалистами различных служб, банковскими работниками. В коллективах за новичками закрепляются кураторы-наставники из числа опытных специалистов, которые в тесном сотрудничестве помогают преодолеть возможные трудности, освоиться и эффективно применить свои знания на практике.

В коллективных договорах (соглашениях) организаций предусматриваются льготы молодым специалистам: установление дополнительных выплат, повышение должностных окладов, дополнительные дни к отпуску и др. Так, например, в учреждениях образования молодым специалистам в течение 2 лет ежемесячно выплачивается одна тарифная ставка первого разряда.

 В организациях (КСУПы, Лоевское ПМС, УЗ «Лоевская ЦРБ», КУП «Лоевский КСМ», УО «Лоевский государственный педагогический колледж») выделяется служебное жилье, в Лоевском райпо оплачивается проезд до места работы. 

В целях организации вторичной занятости молодежи в районе получило широкое развитие студотрядовское движение. 
Справочно: ежегодно молодежь УО «Лоевский государственный педагогический колледж» осуществляет педагогическую деятельность в санаториях и детских оздоровительных лагерях Гомельской области.
С целью приобретения безработной молодежью профессиональных знаний, умений и навыков практической работы на производстве, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда, расширения возможностей трудоустройства, за счет средств Фонда социальной защиты населения организуется обучение по профессиям строительного профиля, сферы обслуживания и др. 

В 2014 году 2 безработным из числа молодежи оказано содействие в виде субсидии на сумму 36,4 млн. рублей.
В целях стимулирования творческой инициативы молодых ученых и специалистов, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, в области ежегодно проводится конкурс работ молодых ученых и специалистов на присуждение премий Гомельского облисполкома. Были отмечены работы учащихся УО «Лоевский государственный педагогический колледж»:
дипломом 2 степени в 1 областном конкурсе «Наследие» в номинации «Лучшая научно-исследовательская работа» (авторы Семашко Л.Н., Лазебная М.М.), диплом 1 степени в 1 областном конкурсе «Наследие» в номинации «Лучшая творческая работа» 
(Кулаго К.).
В Лоевском районе осуществляют свою деятельность РО ОО «БРСМ». Численность молодежи в ее рядах составляет  806 человек (51 первичная организация).  

Ежегодно проходит вручение премий Лоевского районного исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной и общественной деятельности, премий для поддержки творческой молодежи. 
Так, за период 2014 года в областном отборочном туре ІІ Республиканского конкурса молодых талантов «Зорка ўзышла над Беларуссю» участниками Лоевщины получены 2 награды:

грамота в номинации «Эстрадное пение» (Юлия Ортынская);

диплом лауреата ІІ степени в номинации «Разговорный жанр» (Александр Давыдовский);

диплом лауреата II степени в XI Республиканском конкурсе пар-исполнителей народных бытовых танцевальных пар награждены Елизавета Федько и Никита Усольцев;
диплом открытого областного конкурса творческой молодежи «Пад белымі крыламі» награждена Лысенко Екатерина, занявшая III место.
Работа с молодежью - многогранна и разнопланова. Комплекс мероприятий, проводимых в Лоевском районе, ориентирован на создание условий и возможностей для молодых граждан полностью реализовать свой потенциал.

Молодежь является главным социальным ресурсом страны. Объявленный Главой государства 2015 год Годом молодежи будет способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию государственной политики в отношении молодежи.
                                                         Отдел идеологической работы,
                                                              культуры и по делам молодежи райисполкома

