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70 ЛЕТ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ НА ЛОЕВСКОЙ ЗЕМЛЕ

(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)
Праздник 70-летия Великой Победы - поистине день торжества народного духа, источник неисчерпаемой духовной и нравственной силы нации, символ сплоченности и единства миллионов славян. 

В нашей истории  было немало трагических страниц. Но фашизм был явлением особенным. 

Однако своим мужественным, ожесточённым сопротивлением наши отцы и деды поставили крест на кровавых, бесчеловечных намерениях агрессоров. Уже с самого начала вторжения на территорию Советского Союза германские войска столкнулись с героическим противостоянием народа. 
Лоевщина – один из самых пострадавших районов в годы ВОВ на территории Гомельской области. 

            25 августа поселок бомбила немецкая авиация. С 26 на 27 августа 1941 года фашисты вошли в Лоев. Наступление немецких армий шло по 2-м направлениям: со стороны Брагина, занимая населённые пункты Димамерки, Ручаёвка, Синск, Щитцы, Крупейки, Лоев; и со стороны Речицы, занимая населённые пункты Чаплин, Страдубка, Переделка, Мохов.

С первых дней оккупации района, фашисты установили режим грабежа и насилия. Они приступили к осуществлению своего злодейского плана, теоретической основой которого, было превосходство арийской расы над всеми другими народами. Повсеместно устанавливался жесточайший оккупационный режим террора и невиданных издевательств, получивших название ”новый порядок”. 
В районе было сожжено 5682 дома. Были уничтожены все клубы, школы, медицинские учреждения, колхозные постройки, Лоевская и Борщёвская МТС. Лежал в развалинах Лоев. Из 103 населённых пунктов, бывших в районе до войны, 101 населённый пункт был уничтожен полностью или частично. Только 2 населённых пункта остались полностью уцелевшими: Тучки и Громыки.

Всего в Лоевском  районе фашисты уничтожили 1635 мирных жителей. 2625 человек взрослого населения было угнано в Германию.

          Только в Лоеве оккупанты зверски замучили и расстреляли 136 жителей. В январе 1943 года на территории бывшего РОВД, было расстреляно 87 человек. В 1958 году эти жертвы были перезахоронены на гражданское кладбище Лоева.

Массовые расстрелы и уничтожение деревень происходили в основном, в 1943 году, когда фашисты почувствовали своё бессилие.

          Полностью в районе было уничтожено 22 деревни. Почти полностью были сожжены: Бывальки, Деражичи, Карповка, Козероги, Колпень, Новая Борщёвка, Ястребка и другие.

С фронтов не вернулось домой 4279 уроженцев Лоевского района. Период оккупации Лоевского района немецко-фашистскими захватчиками – одна из самых тяжёлых страниц истории нашего района.
С первых дней войны для борьбы со шпионами и диверсантами в районе начал действовать партизанский отряд «За Родину», созданный одним из первых в республике.  Все работники партийных, советских и хозяйственных организаций также ушли в лес, чтобы вести борьбу с врагом. Партизанский отряд в составе 51 человек встретил зиму 1941-42 годов в лесах Лоевского района. 

Несмотря на тяжелую обстановку, уже осенью 1941 г. партизаны начали проводить боевые операции: уничтожили полицейские участки в д. Хатки, Абакумы, устраивали засады на шоссейной дороге Гомель-Чернигов.

1 июня 1942 года отряд «За Родину» оставил междуречье и, переправившись на правый берег Днепра, стал дислоцироваться в районе д. Рудня - Бурицкая в урочище Зеленый остров. К этому времени его численность составляла 300 человек, в т.ч. 38 женщин. Боевая деятельность отряда по всему району срывала все гитлеровские планы. За это время партизаны отряда уничтожили 4 полицейских участка, сожгли 2 немецких самолета, была разбита и сожжена баржа с награбленным продовольствием. Силами партизанского отряда было пущено под откос 9 вражеских эшелонов, повреждено 9 паровозов и большое количество вагонов, уничтожено около 500 вражеских солдат. Был разгромлен полицейский гарнизон в  Лоеве.

Свою злобу и бессилие в борьбе с партизанами оккупанты все больше направляли на мирное население. Все чаще проводились акции расстрела мирного населения. 

В ответ на зверства фашистов сильнее разгоралась партизанская борьба. Все, кто мог держать в руках оружие, шли сражаться с врагом. С каждым днем росла численность отряда.  В июле 1943 года  на базе Лоевского партизанского отряда была создана бригада «За Родину», в состав которой входило 4 отряда. К этому времени численность бригады составляла около 1300 человек.
Осенью 1943 года на территории Лоевского района развернулось одно из крупнейших сражений войны — битва за Днепр. По территории района  проходил стратегический оборонительный рубеж гитлеровцев — Восточный вал, основной частью которого являлись укрепления по правому берегу   Днепра. Гитлеровцы считали его  неприступным, непреодолимым барьером для Красной Армии. «Скорее Днепр потечет обратно, чем русские возьмут его», — заявил Гитлер. Но надежды вермахта использовать мощную водную преграду для стабилизации своего фронта не оправдались. В ходе великой битвы за Днепр силами пяти фронтов, форсировавших  Днепр на участке протяженностью 750 километров от Лоева до Запорожья, на правом берегу было захвачено 23 плацдарма, которые имели оперативное значение.  Один из них  в районе Лоева,  с которого  началось освобождение юго-восточных территорий  Белоруссии. С   лоевского плацдарма 10 ноября началась Гомельско-Речицкая наступательная операция, в ходе которой  Лоевщина  была полностью освобождена  от немецко-фашистских захватчиков, а   26 ноября в результате успешного завершения операции  был освобожден город  Гомель —  первый  областной центр БССР.
Предугадывая огромное значение лоевского плацдарма, противник всячески старался приостановить наступление советских  войск, создав несколько линий обороны и вводя непрерывно в действие значительные резервы наземных войск, танков и авиации.

Только стальная  сила духа и сверххрабрость советских воинов позволили  сокрушить  немецкий план неприступной обороны. В боях на Лоевском плацдарме  они проявили  небывалое  мужество и отвагу, героизм и воинское мастерство.  323 солдатам и командирам из состава 65-й и 61-й армий Указами Президиума Верховного Совета СССР от 30.10.1943г., 29.12.1943г., 15.01.1944г., 09.02.1944г., 29.03.1944г.  было присвоено звание Героя Советского Союза. 

В боях на Днепре бойцы и командиры Красной Армии покрыли себя неувядаемой славой и показали нерушимую дружбу народов. Врага громили  русские и казахи, украинцы и белорусы, азербайджанцы и грузины, армяне и туркмены, воины разных национальностей. 

Огромную роль в захвате и удержании  плацдарма наземными войсками сыграла авиационная поддержка, которую осуществляла 16 воздушная  армия. Звания Героя Советского Союза были удостоены 36 летчиков, принимавших  участие в  боях в небе над Лоевом. 

Время идет вперед,  события военных  лет сегодня уже   история -   история героическая, о которой мы не вправе забывать. Великий солдатский подвиг во имя мира должен навсегда сохраниться в благодарной памяти потомков. 
И хотя уже 70 лет отделяет нас от драматичных событий времён войны, мы должны помнить о страданиях родной земли, об уничтоженных войной людях, сломанных судьбах, о погибших детях, не ставших взрослыми. Помнить, чтобы не опустошить свои души чёрствостью и равнодушием.
ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ      В ЛОЕВСКОМ РАЙОНЕ.
В Лоевском районе работа по созданию  достойных  условий жизни ветеранам Великой Отечественной войны  введена в ранг обязательного выполнения и является главной составляющей  деятельности органов власти на местах. 

Внимание и поддержка этой категории граждан оказывается не только в преддверии праздничных дат,  но и в повседневной жизни.

В настоящее время в районе проживает 32 ветерана Великой Отечественной войны и 99 лиц, пострадавших от последствий войн.
Специалистами учреждения «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения» проведено 100 % обследование условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны (далее – ветераны ВОВ), лиц, пострадавших от последствий войн. 

По результатам обследования наиболее нуждающимся гражданам управлением по труду, занятости и социальной защите Лоевского райисполкома оказана материальная помощь из средств Фонда социальной защиты. В 2014 году такую помощь получили 7 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 4,2 млн.рублей, 10 лиц, пострадавших от последствий войны на сумму 2,9 млн.рублей. 

Уже в 2015 году получил помощь один ветеран на сумму 500 тысяч рублей. Помощь оказывалась на ремонт печного отопления, элетропроводки, приобретение топлива, дорогостоящих лекарств и на другие нужды.

Во 2  квартале 2015 года все ветераны ВОВ и лица, пострадавшие от последствий войн, будут обследованы повторно.

По состоянию на 16.04.2015 года отделение социальной помощи на дому предоставляет социальные услуги 9 ветеранам Великой Отечественной войны и 11 лицам, пострадавшим от последствий войн.

Ветераны и участники войны на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Лоевском районе не состоят.

В районе организовано оказание медицинской помощи ветеранам и участникам войны в государственных организациях здравоохранения.

В 2014 году стационарное лечение получили все обратившиеся ветераны Великой Отечественной войны, в том числе 4 инвалида ВОВ.

18 человек пролечено в Гомельском госпитале ветеранов Великой Отечественной войны. 

Плановые показатели комплексного медицинского осмотра выполнены в полном объеме. Всем осмотренным составлены индивидуальные программы лечебно-реабилитационных мероприятий, даны конкретные рекомендации по лечению и дальнейшему диспансерному наблюдению. В санаторном лечении, зубопротезировании, нуждаемости в слуховых аппаратах обратившихся граждан данной категории не было.
Ежеквартально обновляется банк данных ветеранов Великой Отечественной войны.  Проводится обследование их материально-бытового положения, в том числе в ходе работы смотровых комиссий. Информация о результатах обследования служит основанием для оперативного решения возникающих проблем. 

  
Своевременно удовлетворяются  их потребности в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах, путевками на санаторно-курортное лечение.

К разрешению различных вопросов жизнеобеспечения пожилых людей привлекаются трудовые коллективы района. 
            Повсеместно в районе проводятся  акции («Забота», «Дорога к ветерану», «Мой подарок  ветерану», «Протяни руку помощи»  и др.). 

         В связи с 70-летием освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков от имени Президента Республики Беларусь, председателя  Гомельского областного исполнительного комитета ветеранам Великой Отечественной войны, отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, были  направлены поздравительные письма. 

  
Также ветеранам Великой Отечественной войны, другим категориям граждан вручены юбилейные медали. 
 
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от       29 января 2014г. № 54 «Об оказании единовременной материальной помощи» в Лоевском районе денежную помощь  получили 141 человек (ветераны Великой Отечественной войны и отдельные категории граждан, пострадавшие от последствий войны) на сумму 592,5 млн. рублей. Выплаты произведены  в полном объеме и в установленные сроки.


В связи с празднованием 70-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне в апреле текущего года в соответствии с Указом Президента РБ от 18.03.2015 № 126 «Об оказании единовременной материальной помощи» в Лоевском районе произведена выплата единовременной материальной помощи ветеранам ВОВ и отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, всего 129 человек, на сумму 539 млн.рублей. Выплаты произведены в полном объеме.
СИМВОЛЫ ПАМЯТИ О ВОИНАХ-ОСВОБОДИТЕЛЯХ                              В ЛОЕВСКОМ РАЙОНЕ.
В Лоевском районе делается все возможное, чтобы  уберечь память о погибших защитниках Родины и сохранить наши святыни ради молодого поколения.

На территории Лоевского района находится 62 объекта, которые увековечивают память защитников Отечества и жертв войн. Из них:

3 – индивидуальные  могилы воинов, погибших  при освобождении района осенью 1943 г. от немецко-фашистских захватчиков;

26 -  братских могил, где так же захоронены  воины, погибшие  при освобождении района осенью 1943 г. от немецко-фашистских захватчиков;

3 – могилы, где захоронены  воины-интернационалисты;

4  – могилы жертв войны (расстрелянные фашистами мирные жители);

1 – могила, где захоронены члены семьи ГСС Гриба (жена и 4 детей)

10 – памятники землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны;

16 – памятники воинской славы (аллея героев-земляков, памятник пограничникам, стела на площади, курган Славы в Переделке и др.)

За всеми перечисленными объектами    в  целях их содержания в надлежащем состоянии         распоряжениями   Лоевского  районного исполнительного комитета  № 91-р от 7 апреля 2014 и №127-р от 12 апреля 2013  закреплены предприятия, организации   и учреждения   района. 

На территории Лоевского  района  находится 10 памятников воинской славы, возведенные в  честь воинов-земляков (региональный банк данных  «Книга Память»  занесены 4278  фамилий), погибших на фронтах войны.   

Работа по нанесению имен  проводится в районе уже на протяжении нескольких лет, но несмотря на это, количество имен наоборот не уменьшается, а увеличивается. Имена  устанавливаются в результате архивно-поисковой работы.  В 2014 году установлены имена     135 погибших  воинов. Предавать забвению тех, кто погиб в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками мы не имеем морального права, да и  не дадут этого сделать  обращения родственников погибших по увековечению памяти их предков. 
В текущем году Гомельским облисполкомом на эти виды работ предварительно запланированы  денежные поступления в районный бюджет в размере 80 млн. руб.  

Всего на текущий момент по району  на плиты воинских захоронений необходимо нанести 1133 фамилии.

Лоевский район один самых пострадавших в годы войны. Количество воинов,  погибших за освобождение  района по сводной ведомости управления по увековечению Министерства Вооруженных Сил Республики Беларусь от 12.03.2015 – 9964   человека.

В настоящее время в Лоеве ведется реконструкция центральной площади под мемориальный комплекс. Гомельский облисполком поддержал инициативу ветеранов, общественных и молодежных организаций региона по возведению в Лоеве мемориального объекта в память о героическом форсировании Днепра осенью 1943 года.
 
От нашего отношения  к местам увековечения памяти погибших воинов зависит отношение молодежи к памяти о войне. 
Праздник неувядающей воинской доблести День Победы был и остаётся символом безграничной памяти и уважения к воинам-победителям, их несгибаемого мужества и духа народа в борьбе за независимость и свободу. 

Великая дата 70-летия этого события  помогает осмыслить героические страницы нашей истории, значимость подвига солдат, которые ценой своих жизней освободили человечество от фашизма.

Сохранить для будущих поколений наследие ветеранов, продолжать традицию созидательного труда ради процветания родной земли – священная обязанность для всех нас.
                                                             Управление по труду, занятости и

                                                                        социальной защите райисполкома;

                                                                        отдел идеологической работы,

                                                                        культуры и по делам молодежи  

                                                                        райисполкома;

                                                                        УЗ «Лоевская центральная                                

                                                                        районная  больница»

