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Информация к единому дню информирования

21 мая 2015 года
 Основные аспекты Послания 

Президента Республики Беларусь  А.Г. Лукашенко 

белорусскому народу и Национальному собранию 

Республики Беларусь 

  Президент  Республики  Беларусь А.Г.Лукашенко  выступил              29 апреля 2015 года с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, тема которого «Мир и развитие».
Экономика – основа развития государства
   «…именно в экономике гарантия нашей 
    независимости,     залог     мира     и

    фундамент     будущего…»

На территории Лоевского района находится 167 субъектов хозяйствования, из них 125 индивидуальных предпринимателей  и 42 субъекта малого предпринимательства.


Имеется два  промышленных предприятия – Лоевский комбинат строительных материалов и  ОАО «Лоевский Агротехсервис».

Основным видом экономической деятельности, определяющим развитие реального сектора экономики района, является сельскохозяйственное производство со специализацией: мясомолочное животноводство, выращивание зерновых культур. 


Агропромышленный комплекс района представлен 8 сельскохозяйственными организациями и 13 фермерскими хозяйствами. 

Справочно: За 4 года текущей пятилетки (2011-2014 годы) темп роста промышленного производства – 92,2%, розничного товарооборота – 121,5%, инвестиций в основной капитал – 37,7%, экспорта товаров – 144,1%, экспорта услуг – в 6,9 раза, обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами в размере 400 тыс. долларов США, поступило более 500 тыс. долларов США прямых иностранных инвестиций.
Объем промышленного производства составил 17 130 млн. рублей. 

По итогам за январь-февраль 2015 года организациями коммунальной и частной форм собственности обеспечено положительное сальдо внешней торговли товарами и услугами в размере 0,12 млн. долларов США.

Показатель по энергосбережению составил минус 3,5%.

Темп роста розничного товарооборота торговли – 98,3%. 
Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника коммерческих организаций составила 42,5 млн. рублей, темп роста – 123,8%.

Рентабельность продаж в целом по району за первый квартал составила 0,3%. 
Инвестиционная деятельность является важнейшим аспектом социально-экономического развития региона. 

В экономику района за первый квартал т.г. вложено 19 млрд. рублей инвестиций в основной капитал или 88,9% к уровню января-марта 2014 года. 

Общие поступления в бюджет от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства за январь-март 2015 года составили 1,5 млрд. рублей, темп роста 101,8% (по области 91,5%).

Сельское хозяйство

«Беларусь   практически   полностью
     обеспечивает  себя  продовольствием…
     Тем не менее,  отрасль  нуждается  в
    новых, более эффективных методах ее
    дальнейшего   развития»6
За 2014 год темп роста производства валовой продукции сельского хозяйства составил 106,9%. 

За прошедший год темп роста производства продукции животноводства составил  101,6%. Данный  показатель получен в основном за счет значительного темпа роста  производства молока, который за  истекший год составил 107,8% (23678,4 тонн). 
За 2014 год  производство (выращивание) КРС составило 1956 тонн  с темпом роста 89,7%.    В   районе    по    состоянию   на   1   января   2015   года   поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 616 голов.
Немаловажную роль в сельскохозяйственном производстве  играет и отрасль растениеводства. Темп роста производства  продукции растениеводства за 2014 год  в общественном секторе составил 112,7%. 

В 2014 году сельскохозяйственными предприятиями района  произведено 36561,8 тонн зерна (140,7% к уровню прошлого года), в том числе валовой сбор зерна кукурузы составил 3266,4 тонн с темпом роста к уровню прошлого года 59,9 %, картофеля произведено 1515 тонн  (100 %). 
В текущем году в КСУП «Бывальки» ведется строительство нового помещения к доильно-молочному блоку, в КСУП «Малиновка-Агро» строится новый ДМБ, планируется реконструкция сарая. 
В прошлом году получено выручки от реализации продукции, работ и услуг по сельскохозяйственным организациям района на 35,1% больше по сравнению с  аналогичным периодом прошлого года, или более  528960 млн.рублей.

В настоящее время реализуется государственная программа устойчивого развития села на 2011-2015 годы, в соответствии с которой продолжаются работы по развитию социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры как в агрогородках, так и в населенных пунктах.
Жилищное строительство
В своем Послании белорусскому народу и Национальному собранию Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко обратил внимание на то, что в настоящее время в жилищном строительстве необходимо дополнить действующий механизм господдержки ипотечным кредитованием, системой строительных сбережений, арендой жилья.
В 2014 году введено в эксплуатацию 1534 кв.м. жилых помещений, в том числе индивидуального жилищного строительства – 1087 кв.м.
Для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, с использованием государственной поддержки построено и введено в эксплуатацию 197 кв. м общей площади жилых домов. Из них для многодетных семей построен и введен в эксплуатацию 1 жилой дом.
В 2015 году в районе запланировано строительство и ввод в эксплуатацию жилых помещений общей площадью 2000 кв. м., в том числе с государственной поддержкой – общей площадью 1015 кв.м.

В сельских населенных пунктах площадь ввода жилья в эксплуатацию планируется в размере 985 кв.м.

С января по март т.г. введено в эксплуатацию жилых домов 1488 кв.м общей площади, в том числе в сельских населенных пунктах – 473 кв.м.

В эксплуатацию введено 352 кв. м арендного жилья.

Ввод общей площади индивидуальных жилых домов населением составил 121 кв. м.

В сельскохозяйственных организациях района введено в эксплуатацию 3 дома (квартир), общая площадь введенного в эксплуатацию жилья составила 352 кв. м.     

Введено в эксплуатацию 24 квартиры социального пользования, общей площадью 1015 кв.м.
Социальная политика

                                           «Основная  цель  социальной  политики
                                           государства – благосостояние  народа, 
                                          повышение уровня и качества его жизни. 
                                          Забота о людях разных поколений,
                                          реализация  принципа   социальной 
                                          справедливости, внимание к человеку – 
                                         это главное для органов власти».
Демография и поддержка семей.

Численность населения Лоевского района на 1 января 2015г. составила 12535 человек, в том числе в г.п. Лоев – 6793 человека, в сельских населенных пунктах – 5745 человек.

                       Пособия семьям, воспитывающим детей

Созданы равные условия для всех категорий семей, их поддержка усиливается с рождением каждого последующего ребенка. «Это и впредь будет оставаться национальным приоритетом», - отметил Глава государства. 


Действующей системой государственных пособий в Лоевском районе охвачено более 563 ребенка, из них 350 - в возрасте до 3 лет. 
 


В текущем году увеличились размеры пособий по уходу за детьми до 3-х лет и составили на первого ребенка – 2261,2 тыс.рублей, на второго и последующих детей – 2584,3 тыс.рублей, на ребенка -инвалида – 2907,3 тыс.рублей. 

На выплату единовременных и ежемесячных пособий за 1 квартал 2015 года в районе израсходовано 3,036 млрд. рублей.
Заработная плата и занятость населения
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в организациях Лоевского района за январь-март 2015 года составила 4236,7 тыс. рублей и увеличилась на 16,3% по сравнению с январем-мартом 2014 года.
Реальная заработная плата за этот же период увеличилась на 5,2% (по республике – 3,1%).
В марте т.г. средняя заработная плата составила 4602,6 тыс. рублей (310 долларов США в эквиваленте) и увеличилась на 22,2% по сравнению с мартом 2014 года. 

           Среди областей республики по уровню номинальной заработной платы Гомельская область остается на втором месте после Минской.

За 4 месяца т.г. в управлении по труду, занятости и социальной защите зарегистрировано 80  безработных. 

Уровень безработицы на 1 мая 2015 года составил 1,1% к численности экономически активного населения.
Пенсионное обеспечение

В Лоевском районе проживает 4339 пенсионеров.

В т.г. увеличились минимальные и социальные пенсии, а также надбавки,  повышения и возрастные доплаты к пенсиям.
Среднемесячный размер пенсий всех видов увеличился на 15,5% и составил в мае 2597,3 тыс. руб. (в республике – 2659,8 тыс.руб.).
В течение 1-го квартала 2015 года 72 нуждающихся пенсионеров и инвалидов  получили единовременную материальную помощь на сумму 24,2 млн. рублей. Более 16,4 млн.рублей израсходовано на приобретение средств социальной реабилитации для инвалидов.

В текущем году  на проведение ремонтных работ в домовладениях одиноких пожилых людей, инвалидов первой и второй групп, ветеранов войны из средств местных бюджетов выделено свыше 10 млн. рублей.
Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны.

Справочно: в районе проживает 32 ветерана Великой Отечественной войны, 97 лиц, пострадавших от последствий войн, 239 одиноких пожилых людей. 

Своевременно удовлетворяются их потребности в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах,  путевками на санаторно-курортное лечение. 

В течение января-февраля т.г. инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выплачена денежная помощь на оздоровление в сумме 39,5 млн.рублей.
В полном объеме и в установленные сроки произведены  выплаты единовременной помощи на сумму более 546 млн. рублей  ветеранам Великой Отечественной войны и отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны согласно Указу Президента Республики Беларусь в связи с празднованием 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Здравоохранение

                                            «По  уровню  развития  здравоохранения
                                            наша   страна   занимает    передовые
                                            позиции.   Обеспечена     максимальная
                                            доступность  современной медицины для 
                                           всех слоем населения».
             Учреждение здравоохранение «Лоевская центральная районная больница» представлена следующей сетью:

- поликлиника на 250 посещений в смену

- стационар на 100 коек 

- 3 амбулаториями: Переделковской, Уборковской, Бывальковской

- 1 больницей сестринского ухода Бывальковской  на 23 койки

- 11 фельдшерско-акушерскими пунктами.

            Приобретено оборудование на сумму 124,0 млн. руб.,  продолжается дальнейшая информатизация отрасли.
          Продолжается строительство нового палатного корпуса.


 Проделанная учреждением работа, включая активные профилактические мероприятия, позволила достичь положительных результатов в состоянии здоровья населения района.

          Общая смертность снизилась с 21,4 на 1000 населения в 2013 году до 19,4 в 2014 году; смертность в  трудоспособном возрасте составила 6,5 на 1000 населения в 2014 году, в 2013 году – 8,1. 
           В  то же время за 4 месяца текущего года наблюдается увеличение  рождаемости (показатель рождаемости достиг  уровня 11,4 на 1000 населения в 2015 году против 8,7 на 1000 населения в 2014 году. 


Младенческой смертности за последние  3 года нет.

          Случаев материнской смертности не зарегистрировано.


Дальнейшее развитие медицинской реабилитации позволило увеличить показатель полной реабилитации инвалидов трудоспособного возраста с 6,3% в 2013 году до 10,5% в 2014 году.


Снизилась тяжесть первичной инвалидности лиц трудоспособного возраста 1 и 2 групп – 60,0% в 2013 году до 40,0 % в 2014 году.

          Важнейшими результатами реализации Государственной программы «Туберкулез» стали снижение первичной заболеваемости  до 7,9 на 100 тысяч населения в 2015 году и 23,5 на 100 тысяч населения в 2014 году. Смертности от туберкулеза в 2014 и 2015 годах не зарегистрировано.

           По итогам  2014 года темп роста платных медицинских услуг в сопоставимых ценах составил 103,5%,  рост доходы от экспорта медицинских услуг составили 125,9%. Доходы от экспорта услуг составили 3,4 тыс.$.

Образование
                                                             «Интеграция образования и науки – 
                               веление времени».


Дошкольное образование.

С целью привлечения детей к получению дошкольного образования, проживающих в сельских населённых пунктах, где нет учреждений дошкольного образования, организован подвоз 18 воспитанников из 9 населённых пунктов.
Для удовлетворения запросов родителей на образовательные услуги и привлечения дополнительных финансовых средств в районе организована работа 19 образовательных услуг на платной основе (хореография, детское ручное ткачество, иностранный язык), которые посещает 181 ребенок.

По запросам родителей развиваются новые формы организации дошкольного образования. В 2014 году функционировало 3 группы кратковременного пребывания (адаптационные), которые посещали 27 детей.

За 2014 год количество дней, пропущенных одним ребенком по болезни, снизилось на 21% по сравнению с прошлым годом и составило 4,1 детодня (в 2013 г.  - 5,2 детодня). 
Общее среднее образование.

В 2014 году количество выпускников, получивших свидетельства с отличием, аттестаты особого образца с награждением золотой медалью –  20 учащихся (2013 год – 17 учащихся). 


Повысились результаты выпускных экзаменов выпускников  2013/2014 учебного года:  50 % выпускников базовой школы получили на экзаменах отметки высокого и достаточного уровня, (2012/2013 уч.год – 45,7 %) (среднеобластной показатель – 42,6%) и выпускников средней школы  - 57,0% (2012/2013 уч.год – 57,1%) (среднеобластной показатель – 52,0%), уменьшилось число учащихся, получивших отметки первого уровня. 

Повысился показатель выпускников по среднему баллу централизованного тестирования  – 39,2  (областной показатель- 38,1; 2013/2014  учебный год- 34,1).

По итогам третьего этапа республиканской олимпиады  по учебным предметам  учащимися получены  3 диплома (белорусский язык – 2 диплома, астрономия – диплом 1 степени) (2014 год – 3 диплома), по итогам заключительного этапа – диплом 1 степени по асторономии, по итогам 3 этапа областной олимпиады по учебным предметам учащихся 4 - 9 классов учреждений общего среднего образования - диплом 1 степени по географии.

   Охват учащихся факультативными занятиями составляет 95%.  В районе организована работа межшкольных факультативов по 4 предметам (русский язык, белорусский язык, математика, физика) (2013 год – 3). 


В учреждениях образования функционируют 4 профильных класса (3 филологического направления, 1 физико-математического направления) (2013 год – 2).

100 %  учреждений образования имеют программные средства для обеспечения образовательного процесса.   

100 % учреждений общего среднего образования подключены к высокоскоростному Интернету (2013 год – 92%). Налажена электронная связь с учреждениями образования,   созданы  сайты учреждений образования. 

В полном объеме освоены денежные средства в  сумме  321,8 млн. рублей  по программе развития общего среднего образования (приобретение интерактивной доски,  лингафонного кабинета, компьютерного класса, учебного оборудования, мебели для оснащения рабочих мест учащихся и педагогов, спортивного инвентаря), 25,6 млн. рублей по программе развития  дошкольного образования, 331,4 млн. рублей для подготовки учреждений образования к работе в осенне-зимний период (текущий ремонт).

От внебюджетной деятельности  учреждений образования поступило 562,8 тыс. рублей. Средства направлены на развитие материально-технической базы учреждений образования.


Объем платных услуг за 2014 год составил 1079,6 млн.рублей против 709,9 млн. рублей за прошлый год, в том числе услуги образования 1067,8 млн. рублей против 691,2 млн.рублей.


Темп роста в фактических ценах при планах управления образования 106,4% составил 154,5%. 
Развитие физической культуры и спорта

                                               «Спорт – это  дух  нации  и  его  надо 

                                               всячески поддерживать»

Количество физкультурно-спортивных сооружений в районе – 48 (из них 26 в сельских населенных пунктах).


Спортивных залов – 16 (из них 11 в сельских населенных пунктах).


Приспособленных помещений для занятий физической культурой и спортом 10 (из них 6 в сельских населенных пунктах).


 Спортивная база ДЮСШ: 3 здания спортивного назначения: учреждение «Детско-юношеская спортивная школа Лоевского района» в г.п. Лоев (спортивный зал, комната здоровья), филиал учреждения «Детско-юношеская спортивная школа Лоевского района» в н.п. Колпень (спортивный зал, бильярдная комната), филиал учреждения «Детско-юношеская спортивная школа Лоевского района» в н.п. Переделка (спортивный зал, бильярдная комната). 


На балансе учреждения «Детско-юношеская спортивная школа Лоевского района» находится городской стадион г.п. Лоев.

Количество занимающихся физической 
культурой и спортом в районе превышает 2000 человек в процентном соотношении к общей численности населения это 16%.

Среднее количество участников на одном мероприятии – 50 человек.

                                                    Туризм

Количество зарегистрированных в районе агроусадеб – 2; баз отдыха – 2 (Гарант в н.п. Сутков, н.п. Чаплин). 


Количество разработанных туристических маршрутов – 6 (пешеходно-транспортных):

1. «Берег героев» (маршрут: Лоев – Деражичи – Лоев);

2. «Сквозь огонь и воду» (маршрут: Лоев – Крупейки – Лоев);

3. «Помнят кручи седого Днепра» (маршрут: Лоев – Мохов – Чаплин – Лоев);

4. «Лоевщина в сиянии веков» (маршрут: объекты наследия г.п. Лоев);

5. «Лоевщина архитектурная» (маршрут: Лоев – Переделка – Лоев);

6. «Листая страницы истории» (маршрут: Лоев – Мохов – Лоев).
Культура

                                                   «Комплексное решение задач в социально-
                                                    культурной сфере должно быть нацелено
                                                   на       формирование       трудолюбивой,
                                                   образованной,   культурной   и   здоровой
                                                  нации. Это залог благополучия страны как 
                                                  сегодня, так и в будущем».
В районе работает 17 клубных учреждений, 19 библиотек, районный методический центр народного творчества, детская школа искусств в г.п. Лоев и 2 ее филиала, музей битвы за Днепр, центр ремесел при Уборковском центре культуры. Семь коллективов художественной самодеятельности в районе носят звание «народный».

В клубных учреждениях культуры района работает 144 клубных формирований с общим количеством участников  - 1198 человек, из них - 69 детских формирований с количеством участников 574 человека. В данные формирования привлекаются подростки, в том числе дети из неблагополучных семей, несовершеннолетние, состоящие на учете в ИДН. Всего за текущий период клубными учреждениями проведено более 1050 мероприятий. Из них на платной основе 550 мероприятий.
          За  4 месяца  2015 года закупка социально значимой литературы осуществлена на сумму 8,8 млн. руб., приобретено 106 экземпляров. 
За 2014 год отделом идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Лоевского райисполкома проведена определённая работа по организации деятельности учреждении культуры района. Достижения творческих коллективов, артистов Лоевского района: 

в областном отборочном туре ІІ Республиканского конкурса молодых талантов «Зорка ўзышла над Беларуссю» участниками Лоевского района заработаны 2 награды;

по итогам  областного  смотра-конкурса театральных коллективов со званием “народный  любительский коллектив”  народный любительский театр «Адлюстраванне» ГУК «Городской центр культуры г.п. Лоев» награждён  дипломом и грамотой  в номинации «За лучшую мужскую роль»;
в VIII Республиканском фестивале фольклорного искусства «Берагіня» в конкурсе исполнителей народных бытовых танцевальных пар дипломом лауреата II степени награждены участники художественной самодеятельности Переделковского центра культуры;
в XII открытом областном конкурсе творческой молодежи «Пад белымі крыламі»,  III место заняла участница художественной самодеятельности городского центра культуры г.п. Лоев;
в г.Ельске состоялся VIII  региональный фестиваль гармонистов “Грай гармонік”, где представитель Лоевского района занял II место.
За участие в этом же конкурсе мастера Уборковского центра ремесел награждены грамотами и ценным подарком. 

За участие во II туре областного конкурса профессионального мастерства культорганизаторов представитель Лоевского района заняла I место.
Также в выступлении Президента были актуализированы вопросы кадровой политики и работы с населением, законотворческой деятельности и многовекторности внешней политики.
Президент Республики Беларусь  А.Г.Лукашенко в ежегодном Послании отметил: «Важнейшим знаковым событием 2015 года является 70-летие Великой Победы… Неоспоримо ее судьбоносное значение для белорусского народа. Именно тогда были завоеваны мир, независимость и заложен фундамент для развития нашего государства.  Неувядающая слава героев-победителей, гордость за них являются незыблемыми опорами нашего национального самосознания. Сегодня память о Победе стала той духовной силой, которая объединяет нас в преданной любви к Родине. Давайте будем все вместе беречь ее, чтобы передать детям и внукам мирную, свободную, процветающую страну. 
Сохраним единство, покой и согласие в нашем общем доме. Другого дома у нас нет  и не будет.
Уверен, мы сделаем все, чтобы обеспечить для Беларуси мир, независимость и динамичное развитие!». 

Отдел экономики  райисполкома 

Управление сельского хозяйства и продовольствия райисполкома

Отдел   по архитектуре и строительству  райисполкома
Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома

Отдел идеологической работы, культуры и по делам                                                                                          молодежи райисполкома

Отдел образования, спорта и туризма  райисполкома

УЗ «Лоевская центральная районная больница»

Отдел внутренних дел райисполкома
