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БЕЛАРУСЬ – ОТ ОСВОБОЖДЕНИЯ К НЕЗАВИСИМОСТИ
(ко Дню Независимости Республики Беларусь (Дню Республики)
«В жизни каждого народа есть судьбоносные даты, которые становятся точкой отсчета нового этапа истории. Они вызывают наивысший духовный подъем и единение граждан страны.

Для Беларуси такой вехой стал день освобождения столицы нашей Родины от фашистских захватчиков. 
Именно это историческое событие по воле белорусского народа стало Днем Независимости, связав для всех нас святые слова и понятия – Свобода и Независимость.
Священная память о героическом подвиге помогает нам не допускать трагических ошибок, а реально оценивать угрозы и извлекать серьезные уроки из прошлого. Это особенно важно в современных условиях, когда вновь обостряется международная обстановка, и у наших границ вновь накапливается военный потенциал. 

Беларусь – единственная страна на постсоветском пространстве, которая не ведет отсчет своего суверенитета от подписания Декларации о нем. И в этом шаге проявились извечная историческая мудрость и наша прозорливость.

Ведь свободу нельзя получить благодаря чьему-то росчерку пера. Любой, даже самый важный документ – просто бумага, если за ним не стоят сила и воля народа. Наша независимость основана на результатах труда и жертвах многих предыдущих поколений». (А.Г.Лукашенко)
Общественно-политическая и социальная жизнь в Лоевском районе во второй половине 40-х – середине 80-х годов.
 
После освобождения Лоевщины от немецко-фашистских захватчиков  возобновили работу  органы советской власти, которые возглавили работу по восстановлению района. Лоевский районный комитет партии по – прежнему возглавлял Григорий Иванович Синяков (в годы войны командир п/бр « За Родину»), районный исполнительный комитет возглавил бывший комиссар отряда « За Родину» Григорий Андреевич Романьков. 

        Все силы отдавали труженики Лоевщины возрождению родной земли. Большинство трудоспособных мужчин еще находились на фронтах войны. Все тяготы по возрождению земли легли на плечи женщин, стариков и детей. Они понимали, что должны обеспечить хлебом не только свои семьи, но и отправить на фронт. 10 января 1944 года  Совет Министров Мордовской АССР принял постановление об оказании помощи Гомельскому, Стрешенскому и Лоевскому районам. Вскоре из Мордовии прибыли семена яровых, картофеля.  Было завезено оборудование на  Лоевскую МТС. В марте 1944 года из восточных районов страны в Лоевский район прибыло 22 трактора  и 150 лошадей. В мае прибыло еще 120 лошадей. Это дало возможность провести сев весной 1944 г. К началу весеннего сева свою работу частично возобновили все  57 колхозов. В колхозах не хватало не только тягловой силы и семян, не хватало и рабочих рук. Люди делали невозможное. Порой, приучали к запряжке коров, вскапывали поля лопатами. Чтобы завершить сев в срок, в поле выходили все до единого. Документы свидетельствуют, что ежедневную выработку по вскапыванию земли доводили до 0,09 га.

         Помощь из других регионов страны поступала и в дальнейшем, оказывалась материальная помощь бюджету района. Одним из направлений деятельности руководства района была работа по восстановлению школ, больниц, культурных учреждений. Уже к началу учебного года 1944г. в районе приступило к работе 34 школы. Не хватало помещений, порой,  для проведения  занятий приспосабливали дома колхозников. В начале 1944 г. свою работу возобновила районная больница, в районе работало 4 ФАПа, 4 амбулатории. 

Документы свидетельствуют, что восстановление района шло в тяжелейших условиях. Результаты инвентаризации объектов коммунальной собственности показывают, что они были разрушены более чем на 50 % .  Районная  электростанция сохранилась только на 16 % .

 Большую помощь району  оказали подразделения воинской части, которые весной 1944 г. проводили работы по очистке территории от мин, авиабомб, снарядов и трупов. Повсюду свирепствовали эпидемии инфекционных болезней,  и на борьбу с ними требовалось много сил и средств.
       Несмотря на тяжелое материальное положение, жители Лоевского района поддержали почин по сбору средств на построение танковой колоны «Колхозник Белоруссии», подписывались на Третий государственный военный займ.

       Недостаток гужевого транспорта в колхозах ставил под угрозу госпоставки урожая 1944 года, поэтому уже в мае было принято Постановление о строительстве колхозного речного флота. Колхозы выделяли рабочих для строительства барж и лодок. Это давало возможность вывозить урожай водным путем.

       В годы оккупации фашисты уничтожили в районе не только крупный  рогатый скот, но и всю домашнюю птицу. Для разведения птицы в район было привезено 3500 курей, 300 уток, 200 гусей. Всего колхозы Лоевщины получили от государства 1504 лошади, 716 голов крупного рогатого скота, 816 овец.

       К весне 1945 года в полном объеме были возрождены колхозы, Лоевская и Борщевская МТС, многие предприятия, торговая сеть, школы и  медицинские учреждения. Росло поголовье на животноводческих фермах.

       Труженики района делали все возможное, чтобы приблизить день Победы. И этот день пришел. С фронтов войны стали возвращаться наши земляки. Бывшие солдаты строили жилье, пахали землю, поднимали колхозы и предприятия.

       Многие из них возглавили колхозы, учреждения, работали в партийных структурах и органах советской власти. Бывший политрук Семен Ильич Савенок стал во главе сельскохозяйственного отдела райисполкома. Работу Лоевской МТС возглавил бывший старшина Алексей Платонович Мацкевич. Много усилий в восстановлении здравоохранения в районе приложил  бывший военврач Сергей Георгиевич Седренок. Сергей Бобров, Иван Артеменко, Илларион Чучваго, Петр Котел, Константин Петрачев, Семен Афанасьев возглавили колхозы и бригады. После демобилизации в район прибыло 2000 бывших воинов, награжденных боевыми орденами и медалями. Они самоотверженно  трудились и на мирном фронте.

       Многие семьи по-прежнему жили в землянках. Особое внимание со стороны руководства  Лоевского района уделялось строительству жилья. В 1946 году в районе было построено 700 жилых домов. Строительство велось за счет личных средств колхозников и за счет государственных кредитов. Оставался  низким жизненный уровень колхозников, невзирая на то, что товарооборот в 1946 году по сравнению с 1945 увеличился на 233,1 %. Однако, многие промышленные предприятия еще не восстановили свою работу в полном объеме. Так крахмальный завод за 1946 год восстановил работу только на 39 %, артель « Кооперпуть» на 61,5 %, мало продукции выпускал кирпичный завод.

       В области сельского хозяйства в 1946 году было освоено 50,8 % довоенных размеров посевных площадей. Поголовье скота по отношению к  довоенному периоду оставалось низким: лошадей-28,1 %, крупного рогатого скота 18,4 %, овец – 11,7 %, свиней – 1 %.

       5 января 1947 года  Совет  Министров  Советского Союза принял Постановление «Об оказании помощи районам Белоруссии, наиболее пострадавшим в годы  фашистской оккупации». Комиссия по расследованию преступлений  гитлеровцев на территории нашего района отнесла его к группе полностью разоренных районов, поэтому со стороны государства ему была оказана значительная помощь. Безвозмездно выделялись не только  денежные средства, но и строительные материалы. Год 1947 был переломным в ликвидации последствий войны.

       Документы свидетельствуют, что в 1944 году в районе было построено   1468 домов,  в 1945 – 989, в 1946 – 752.   Согласно   решения   14-го   Пленума   ЦК КП(б)Б «О полном завершении строительства домов семьям, проживающим в землянках к 30-й годовщине революции» Лоевскому району  была оказана помощь со стороны государства  в следующих размерах: отпущены средства на 55 домов, леса – 16,5 тыс. кубов, оказывалась продовольственная помощь, выделялась долгосрочная ссуда. 

       И всё же, большое количество  жителей района по-прежнему оставались жить в землянках. На 10 сентября 1947 года в землянках по Лоевскому району проживало 516 семей. В некоторых сельских Советах процент проживающих в землянках был высоким. Так на этот же период по Деражичскому сельскому Совету в землянках проживало 94 семьи, по Бывальковскому – 86. Меры, принятые государством, позволили лишь к концу 1949 года почти полностью выселить людей из землянок. В районе было построено около 5000 домов. К концу 50-х годов в полном объеме возобновили работу все артели и промышленные предприятия.

       Успехи, достигнутые в восстановлении народного хозяйства района, были достигнуты благодаря самоотверженному труду лоевчан и жителей района. Все больше внимания уделялось социальной сфере со стороны  руководства района. В послевоенные годы многие дети остались сиротами, для них был создан детский дом.

       Послевоенный пятилетний план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства ставил перед тружениками района большие задачи. К концу пятилетки намечалось не только восстановить довоенный уровень, но и увеличить количество зерна и продукции животноводства. Повсеместно находили поддержку социалистические соревнования, росло количество передовиков производства. Труженики Лоевщины за достигнутые успехи награждались правительственными  наградами. Председатель колхоза «Полесская правда» Сергей Григорьевич Бобров Указом Президиума Верховного Совета СССР был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

       Но, невзирая на определённые успехи первой пятилетки, урожайность оставалась невысокой, низкой была продуктивность животноводства. Особенно сложно было добиться высоких успехов в маленьких хозяйствах. Такой колхоз, как «VII съезд Советов» имел всего 37 трудоспособных колхозников. Поэтому решение правительства об укреплении колхозов встретили с одобрением на Лоевщине. Районная сессия райсовета, которая состоялась в мае 1950 года, приняла решение об укрупнении хозяйств района. Первым укрупненным хозяйством стал колхоз им. Ленина. К концу 1950 года из 57 – ми мелких колхозных хозяйств были образованы 19 колхозов.

       В 1951 году на районной партийной конференции подводились итоги работы, было отмечено, что укрупненные колхозы собрали большие урожаи и значительно повысили продуктивность поголовья животноводства. Исторические документы свидетельствуют, что в 1954 году средний урожай картофеля по району составил 120 центнеров с гектара, урожайность зерновых все эти годы не превышала 9-11 центнеров. Низкими оставались надои молока. Усилия руководства района были направлены в последующие годы на создание кормовой базы.

       В 1959 году был получен рекордный урожай кукурузы. Он составил 544 ц с гектара  на  площади 1220 га.  За  это выставочный  комитет ВДНХ  присудил  району «Аттестат II  степени».

       В связи с ростом объема строительных работ в 1956 г. в строй была введена ПМК. 
Руководство района прилагало много усилий для развития в районе народного образования, здравоохранения и культуры. За успехи в развитии народного образования в 1960 году району было присуждено  переходящее Красное Знамя Гомельского обкома КПБ и облисполкома. В 1962 году в  Лоеве было построено здание средней школы на 520 школьных мест, которую долгие годы возглавлял ветеран войны Иван Григорьевич Ермаков. В этом же году был построен больничный городок. Лоев рос и  благоустраивался.

       В 1962 году Лоевский район был ликвидирован и присоединен к Речицкому. На этом развитие городского поселка не остановилось. В 1963 году было открыто педагогическое  училище, призванное готовить педагогические кадры для начального звена школы. Возглавил училище бывший учитель истории Павел Михайлович  Шерепо. С первых дней его работы  там преподавали учителя, которые  впоследствии были удостоены почетного звания « Заслуженный учитель Белоруссии». Это Николай  Кириллович Здрок, Александр Романович    Семененя,  Павел Михайлович Шерепо  и мн. др.

       Ликвидация района показала нецелесообразность этого решения. В 1966 году район был восстановлен. Постепенно набирала темпы экономика района. В 1966 году был создан ДРСУ, в 1967 году введен в строй КБО. Расширялась социальная сфера на селе, строились новые школы и детские сады, открывались учреждения культуры, медицины, магазины. В 1971 году была создана ПМК мелиорации, что дало возможность увеличить количество пахотных площадей. 

       1970-1980 годы – это годы значительного роста и развития народного хозяйства района по всем показателям. За высокие достижения в производстве и заготовке продуктов животноводства в 4-м квартале 1972 г. и 1-м полугодии 1973 года Лоевский район был награжден Памятным Красным Знаменем ЦК КПСС Совета Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

       За достижения высоких результатов в социалистических соревнованиях  и увеличение роста сельскохозяйственной продукции Лоевский район награждается грамотами и Переходящим Красным Знаменем в 1973 г., 1980 г., 1982-1983 гг., в 1985, 1986 гг. дважды, неоднократно награждался переходящим Красным Знаменем, Почетной Грамотой областного комитета КП Белоруссии и облисполкома.

 Гомельский  областной комитет КП Белоруссии, исполком областного Совета народных депутатов, областной совет профессиональых союзов, областной комитет ЛКСМ Белоруссии присуждают Переходящее Красное Знамя Лоевскому району за успешное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса  в первом квартале 1985 года и   I место в областном социалистическом соревновании среди городов и районов. 


Труженики села добивались рекордных показателей. Урожайность зерновых по району достигла 31,6 ц. с гектара. Самый высокий урожай зерновых получен в 1987 году -  34,3 ц. с гектара. Урожайность картофеля в 1986 году составила 216 ц. Жители  района неоднократно получали правительственные награды и были готовы к новым свершениям. В 1986 году вступил в строй новый хлебозавод, в 1992 году введена новая поликлиника, продолжается строительство жилого фонда района.
Однако, несмотря на успехи,  в районе нарастают кризисные явления в хозяйстве,  как в целом  по всей стране: рост дефицита непродовольственных и продовольственных  товаров. Жители района познали промышленные карточки, продовольственные талоны, столкнулись с большими материальными трудностями.
Годы перестройски не смогли остановить эти процессы, за которыми последовал развал  Советского Союза. 
Все эти явления усугублялись последствиями от взрыва на ЧАЭС. Некоторые жители района навсегда покинули родные места. Значительная часть территории  района  оказалась загрязненной радионуклидами.
       Только образование независимой Республики Беларусь явилось поворотным пунктом в развитии района, так же как и всего государства. 
Политические реформы и государственное строительство в Республике Беларусь.
После объявления независимости республика вступила в новый этап своего развития. Началось формирование органов управления. Союзно-республиканские министерства и комитеты преобразовывались в государственные органы Республики Беларусь. Комитет госбезопасности стал подчиняться Верховному Совету, а пограничные войска – Совету Министров РБ. Белорусский военный округ ликвидировался, все его части и подразделения перешли в подчинение Министерства обороны Республики Беларусь. 
Справочно.

На момент распада СССР Беларусь была самой милитаризованной страной в мире. На ее территории размещалась 250-тысячная воинская группировка, были размещены 72 стратегические ракеты с ядерными боеголовками, большое количество тактического ядерного оружия. Выполняя взятые на себя обязательства в области безопасности и разоружения, в 
1992 году за пределы республики были вывезены тактическое ядерное оружие, а в 1996 году – межконтинентальные ракеты СС-25. Беларусь полностью выполнила международные обязательства и стала страной без ядерного оружия.

Республика присоединилась к Договору об обычных вооруженных силах в Европе, подписала Конвенцию о запрещении химического оружия. В результате проведенных мероприятий по реформированию Вооруженных Сил к 1995 году численность армии сократилась до 85 тыс. человек, что было высоко оценено международным сообществом.
В дальнейшем в результате тщательной, кропотливой и продолжительной работы в Республике Беларусь была  создана компактная мобильная армия, имеющая все системы, необходимые для ее устойчивого функционирования как в мирное, так и в военное время. Республика Беларусь обеспечивает свою военную безопасность исходя из принципов оборонной достаточности и стратегического сдерживания потенциальной агрессии, отдавая приоритет невоенным средствам. Оперативно-стратегическими расчетами была обоснована штатная численность личного состава белорусской армии мирного времени. Она составляет 65 тыс. человек (из них 50 тыс. – военнослужащие).

15 марта 1994 г. на 13-й сессии Верховного Совета Республики Беларусь 12-го созыва была принята Конституция Республики Беларусь. Первым Президентом Республики Беларусь 10 июля 1994 г. был избран А.Г.Лукашенко. За него проголосовали 81% избирателей. 
Современная Беларусь в международном сообществе.
Реализовав свое естественное право на самоопределение, Республика Беларусь приступила к проведению самостоятельной внешней политики.

Беларусь подтвердила свою приверженность принципам Устава ООН, Всеобщей декларации прав человека, суверенного права государств, неприменения силы и отказа от угрозы силой, нерушимости границ, мирного урегулирования противоречий, невмешательства во внутренние дела и другим общепринятым нормам международного права. Наша страна не только объявила себя нейтральным и безъядерным государством, но и, выполнив свои международные обязательства, в 
1996 году стала безъядерным государством. Такая позиция обеспечила быстрое дипломатическое признание. К июлю 1994 г. Беларусь признали 123 государства. Белорусские посольства работали в России, Украине, США, Германии, Китае, Франции и других странах. 
Несмотря на объективные сложности, Республика Беларусь после обретения независимости сумела выстроить отношения с внешним миром, не поступившись своими национальными интересами. Это позволило нашей стране уверенно и эффективно продвигать и отстаивать свои внешнеполитические цели и приоритеты.

Сегодня Беларусь поддерживает дипломатические отношения со 
174 странами мира и представлена загранучреждениями в 56 государствах. В 2014 году открыты посольства нашей страны в Австралии, Катаре, Монголии, Пакистане, Эквадоре и генеральное консульство в Милане (Италия).  Иностранные государства представлены в Беларуси 45 посольствами, 4 отделениями посольств, 2 торгпредставительствами, 35 консульскими учреждениями (включая почетных консулов); международные организации – 15 представительствами. По совместительству у нас аккредитовано еще 88 иностранных диппредставительств. Республика Беларусь является полноправным членом более 60 международных организаций, в 10 получила статус наблюдателя. 
Республика Беларусь сегодня – это суверенное европейское государство, которое проводит самостоятельную, миролюбивую внешнюю политику, активно развивает сотрудничество с зарубежными партнерами в разных частях земного шара. 
