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2015 ГОД В БЕЛАРУСИ – ГОД МОЛОДЕЖИ: МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА И ПОДДЕРЖКА ИНСТИТУТА СЕМЬИ 
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
1. О реализации государственной молодежной политики в Лоевском районе.

На четвертом Всебелорусском народном собрании Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко отметил: «Сегодня стране как никогда необходима инициативность и энергия молодежи. Именно эти качества обеспечат динамичное развитие страны. У нас созданы все условия, чтобы каждый человек мог реализовать себя в родной стране… Функция государства – дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне».

Эти слова еще раз подчеркивают, что молодежная политика является одним из важнейших направлений государственной деятельности. 

Цели и принципы реализации государственной молодежной политики определены Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009г. «Об основах государственной молодежной политики».
К числу приоритетных направлений реализации молодежной политики относятся:

- гражданское и патриотическое воспитание молодежи;

- государственная поддержка молодых семей;

- содействие реализации права молодежи на труд;

- государственная поддержка молодежи в получении образования;

- государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи;

- содействие формированию здорового образа жизни молодежи;

- содействие реализации права молодежи на объединение;

- содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив;

- международное молодежное сотрудничество.

В Лоевском районе накоплен значительный опыт работы в данном направлении. 

Справочно: В районе проживает 12792 человека, из них 1697 человек составляет молодежь в возрасте от 18 до 31 года (молодежь от 14 до 31 года составляет 2326 человек – 18,2 %)
В целях гражданского и патриотического воспитания молодежи проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятным датам (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День Государственного Герба и Государственного флага Республики Беларусь, День Конституции Республики Беларусь и др.), патриотические акции «За Беларусь!», «Споем гимн вместе!» и др. 
8 февраля 2015 г. на братском захоронении г.п.Лоев состоялся митинг Международной «Эстафеты Победы», посвященный 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие руководство района, ветераны Великой Отечественной войны, молодежь, общественность.

В честь юбилея Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками ветеранам Великой Отечественной войны вручаются медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» В мероприятии принимает участие молодежь Лоевщины.
Накануне празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне значительным вкладом в сохранение памяти о героическом прошлом станет реконструкция центральной площади г.п.Лоев под мемориальный комплекс Героям Днепровской битвы. В связи с этим событием 25 февраля представителями общественных организаций Лоевщины было подписано соглашение о плане совместной деятельности Лоевской ОО «Белорусский республиканский союз молодежи»  и Лоевской РО Белорусского общественного объединения ветеранов  на 2015 год.  В этот же день состоялся премьерный показ фильма «Государственная граница. Фильм одиннадцатый: «Смертельный улов», часть которого снималась летом 2014 года на Лоевщине, с участием представителей творческой группы.  

Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи. С 2008 года проводится ежегодный областной конкурс «Лучшая молодая семья года Гомельщины», в котором активное участие принимают семьи Лоевского района. 
В Лоевском районе сложилась определенная система работы с молодыми специалистами, направленная на создание социально-экономических и организационных условий для их самореализации. 

В районе ежегодно проводятся встречи молодых специалистов с руководством районного исполнительного комитета, специалистами различных служб, банковскими работниками. В коллективах за новичками закрепляются кураторы-наставники из числа опытных специалистов, которые в тесном сотрудничестве помогают преодолеть возможные трудности, освоиться и эффективно применить свои знания на практике.

В коллективных договорах (соглашениях) организаций предусматриваются льготы молодым специалистам: установление дополнительных выплат, повышение должностных окладов, дополнительные дни к отпуску и др. Так, например, в учреждениях образования молодым специалистам в течение 2 лет ежемесячно выплачивается одна тарифная ставка первого разряда.

 В организациях (КСУПы, Лоевское ПМС, УЗ «Лоевская ЦРБ», КУП «Лоевский КСМ», УО «Лоевский государственный педагогический колледж») выделяется служебное жилье, в Лоевском райпо оплачивается проезд до места работы. 

В целях организации вторичной занятости молодежи в районе получило широкое развитие студотрядовское движение. 
Справочно: ежегодно молодежь УО «Лоевский государственный педагогический колледж» осуществляет педагогическую деятельность в санаториях и детских оздоровительных лагерях Гомельской области.
С целью приобретения безработной молодежью профессиональных знаний, умений и навыков практической работы на производстве, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда, расширения возможностей трудоустройства, за счет средств Фонда социальной защиты населения организуется обучение по профессиям строительного профиля, сферы обслуживания и др. 

В 2014 году 2 безработным из числа молодежи оказано содействие в виде субсидии на сумму 36,4 млн. рублей.
В целях стимулирования творческой инициативы молодых ученых и специалистов, занимающихся научно-исследовательской деятельностью, в области ежегодно проводится конкурс работ молодых ученых и специалистов на присуждение премий Гомельского облисполкома. Были отмечены работы учащихся УО «Лоевский государственный педагогический колледж»:

дипломом 2 степени в 1 областном конкурсе «Наследие» в номинации «Лучшая научно-исследовательская работа» (авторы Семашко Л.Н., Лазебная М.М.), диплом 1 степени в 1 областном конкурсе «Наследие» в номинации «Лучшая творческая работа» 

(Кулаго К.).
В Лоевском районе осуществляют свою деятельность РО ОО «БРСМ». Численность молодежи в ее рядах составляет  806 человек (51 первичная организация).  

Ежегодно проходит вручение премий Лоевского районного исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной и общественной деятельности, премий для поддержки творческой молодежи. 
Так, за период 2014 года в областном отборочном туре ІІ Республиканского конкурса молодых талантов «Зорка ўзышла над Беларуссю» участниками Лоевщины получены 2 награды:
грамота в номинации «Эстрадное пение» (Юлия Ортынская);
диплом лауреата ІІ степени в номинации «Разговорный жанр» (Александр Давыдовский);

диплом лауреата II степени в XI Республиканском конкурсе пар-исполнителей народных бытовых танцевальных пар награждены Елизавета Федько и Никита Усольцев;
диплом открытого областного конкурса творческой молодежи «Пад белымі крыламі» награждена Лысенко Екатерина, занявшая III место.
Работа с молодежью - многогранна и разнопланова. Комплекс мероприятий, проводимых в Лоевском районе, ориентирован на создание условий и возможностей для молодых граждан полностью реализовать свой потенциал.

Молодежь является главным социальным ресурсом страны. Объявленный Главой государства 2015 год Годом молодежи будет способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию государственной политики в отношении молодежи.
2. Государственная поддержка семьи выступает одним из ключевых направлений государственной социальной политики Республики Беларусь и одной из основ демографической безопасности. 

В нашей стране создана и действует стабильная система мер  поддержки семьи с детьми, которая является наиболее комплексной и эффективной на всем постсоветском пространстве. 

В рейтинге стран, благоприятных для материнства и рождения детей, Беларусь занимает  26-ю позицию среди 176 государств мира, опережая США и Японию. 

Предоставление правовых гарантий семье начинается с рождения ребенка. Так, работающей матери (либо другим родственникам или членам семьи) предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, с сохранением рабочего места. 

За период нахождения в социальном отпуске выплачивается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, причем независимо от доходов родителей.  

С 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до          3 лет ориентирован на среднемесячную заработную плату в республике, что позволило увеличить его практически в два раза.  

Справочно: С 1 февраля 2015 г. размеры пособий  по уходу за ребенком  в возрасте до 3 лет составляют: на первого ребенка 35% среднемесячной заработной платы работников в республике (далее -СЗП) –  2 261 тыс. рублей,  на второго и последующего 40% СЗП – 2 584 тыс. рублей, на ребенка-инвалида 45% СЗП – 2 907 тыс. рублей).

Для граждан, проживающих на загрязненных территориях, размер данного пособия составляет 150%  от установленного.

Размеры единовременной помощи в связи с рождением первого ребенка, а также второго и последующих детей составляют, соответственно, 10 и 14 бюджетов  прожиточного минимума (далее - БМП) (с 1 февраля 2015 года – 14 281  тыс. рублей и 19 993 тыс. рублей соответственно).  

Всего в настоящее время  назначаются 10 видов пособий, входящих в три группы: по материнству, семейные и по временной нетрудоспособности по уходу за детьми.


Справочно: Действующей системой государственных пособий в Лоевском районе охвачено 410 детей. 


На выплату единовременных и ежемесячных пособий за  2014 год в районе израсходовано 11993,9 млн.рублей.
Все дети в возрасте до 3 лет обеспечиваются бесплатными лекарствами (в пределах утвержденного перечня лекарственных средств).

При рождении двойни и более детей производится единовременная выплата на приобретение детских вещей первой необходимости в размере 2 БМП на каждого ребенка из средств местных бюджетов. 

Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 г. №572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей» предусмотрены дополнительные меры поддержки семей с детьми:

- единовременное предоставление семьям безналичных денежных средств (семейный капитал) в размере 10 000 долларов США при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей; 

- ежемесячное пособие семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет в размере 50% наибольшей величины БМП.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от            19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» малообеспеченным семьям по заявлению может быть предоставлена государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячных или единовременных пособий, при этом дети раннего возраста (до 2 лет) обеспечиваются бесплатными продуктами питания. 

Неполным семьям, воспитывающим детей-инвалидов, ежемесячное социальное пособие предоставляется сроком на                12 месяцев.

Справочно: Государственная адресная социальная помощь в 2014 году назначена: 

8 неблагополучным семьям на сумму 75 млн. 128 тыс. бел. рублей;

28 многодетным семьям на сумму 281 млн. 919 тыс. бел. рублей.

    Бесплатными продуктами питания обеспечено шесть детей первых двух лет жизни из неблагополучных семей, 27 детей из многодетных семей.
В регионе значительное внимание уделяется развитию системы социального обслуживания семей с детьми. 
Решением Лоевского райисполкома от 15 декабря 2014 года № 1001 при отделении социальной адаптации и реабилитации создана «кризисная» комната. Она предназначена для предоставления услуги временного приюта, в случае необходимости, лицам, находящемся в кризисном, опасном для здоровья и жизни состоянии, связанном с конфликтом с другими членами семьи, подвергшимся семейному насилию (несовершеннолетние дети могут находиться только совместно с одним из родителей); лицам, подвергшимся психофизическому насилию, жертвам  торговли людьми, жертвам техногенных катастроф и стихийных бедствий.

В органах внутренних дел, территориальных центрах социального обслуживания населения, общественных организациях создаются круглосуточные диспетчерско-информационные службы для оказания консультаций по телефону, пострадавшим от насилия. Информация о «телефонах доверия» размещена в службах телефонной справки 109 и 185.

Наряду с мерами материальной поддержки на законодательном уровне для семей, воспитывающих детей, предусмотрены правовые гарантии в области трудового, налогового и пенсионного законодательства.

Трудовым кодексом Республики Беларусь родителям, воспитывающим ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, предоставлено право на один свободный от работы день в месяц за счет средств государственного социального страхования. Родителям, воспитывающим троих и более детей в возрасте до 16 лет или ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, предоставляется право на один дополнительный  свободный от работы день в неделю, оплачиваемый в размере среднего дневного заработка.

В 2014 году вступили в силу изменения и дополнения в Трудовой кодекс Республики Беларусь (далее – ТК). В частности, в соответствии со статьей 185 ТК,  отпуск по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет  предоставляется работающему отцу или другим работающим родственникам ребенка не только в случае выхода матери ребенка на работу (учебы), но и если она является индивидуальным предпринимателем, адвокатом, нотариусом, творческим работником либо осуществляет услуги в сфере агроэкотуризма. Дополнения, внесенные в статью 265 ТК, позволяют реализовать право на дополнительный свободный от работы день в неделю или в месяц не только отцу или матери, но и мачехе или отчиму.

Указом Главы государства от 12 апреля 2000 г. № 180 «О порядке применения Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля              1999 г. №29» установлено, что с матерью (отцом), приступившей (им) к работе до или после окончания отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, наниматель обязан продлить (заключить новый) контракт на срок не менее чем до достижения ребенком возраста пяти лет.

Предоставлены дополнительные преференции отдельным категориям семей в сфере пенсионного законодательства: социальная пенсия на ребенка-инвалида, досрочное назначение пенсии родителям, воспитавшим ребенка-инвалида, и многодетным матерям, назначение пенсии за особые заслуги матерям, воспитавшим девять и более детей.

Принят и вступил в силу Закон Республики Беларусь от 4 января 2014 года «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе», предусматривающий норму об освобождении от призыва на военную службу, службу в резерве отцов, воспитывающих троих и более детей.

Налоговые льготы предоставляются в зависимости от количества детей в семье и наличия детей-инвалидов.

Так, с 1 января 2015 года родители, воспитывающие двоих и более детей или ребенка-инвалида, имеют право на стандартный налоговый вычет в размере 410 тыс. на каждого ребенка.

Жилищный вопрос является одним из наиболее актуальных для большинства семей. За последние годы в республике приняты значительные меры в улучшении жилищных условий многодетных и молодых  семей. Льготный кредит на строительство жилья многодетным семьям выдается на 40 лет под 1% годовых за пользование кредитом. При этом семьям, в которых один из родителей находится в отпуске по уходу за вторым и последующими детьми до достижения ими возраста 3 лет, предоставляется отсрочка в погашении задолженности по кредиту на период нахождения в таком отпуске.

С 2012 г. при рождении третьего ребенка в семье государство погашает 75% льготного кредита на строительство жилья, при рождении четвертого  и последующих – 100%. 

Молодые семьи с двумя несовершеннолетними детьми также имеют право на получение льготных кредитов. Максимальный срок, на который предоставляется льготный кредит, – 20 лет.

Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014г.       № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей» для молодых семей, имеющих двоих детей, предусмотрено снижение процентной ставки за пользование льготными кредитами на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений (с 50% в ставки рефинансирования Национального банка  до 5% годовых). 

Так, в 2014 году в регионе родилось 126 детей.
Всем детям предоставляется бесплатная медицинская помощь, включающая профилактику, диагностику, лечение заболеваний и медицинскую реабилитацию.

Жизнь человека начинается с семьи, здесь происходит формирование его как гражданина. Семья – источник любви и уважения, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. Благополучие и крепость семьи – вот индикатор развития и стабильности государства. Следовательно, поддержка государством института семьи – важнейшая задача социальной политики.

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома;

УЗ «Лоевская центральная районная больница»; 

отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
