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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(сентябрь 2017 г.)
МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ 

В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ 
В современной Беларуси в условиях динамично развивающегося политического процесса всё большее значение приобретает массовая коммуникация, важнейшим субъектом которой выступают средства массовой информации. Освещая жизнь как страны в целом, так и каждого ее региона в частности,  СМИ помогают объединять общество, достаточно эффективно предупреждать социальную напряженность, формируют ценностные установки.

Медиапространство Гомельской области
В настоящее время в Гомельской области издаётся свыше 100 периодических изданий (в том числе 24 государственные региональные газеты, учрежденные  местными органами власти, и 2 негосударственные общественно-политические газеты).

Государственные региональные издания активно освещают деятельность руководства страны, реализацию всех государственных и региональных программ. Много внимания в печатных и электронных СМИ области уделяется социально-экономическому развитию страны, области, района; профилактике негативных явлений в обществе и здоровому образу жизни; выдающимся личностям; людям труда; спортивным, культурным достижениям и мн.др.


Региональные издания способствуют укреплению традиций патриотизма и преданности своей Родине. 
 
На сегодня 8 редакций региональных газет поддерживают и развивают международные связи – в основном с коллегами из газет городов-побратимов России и Украины. Новости о жизни в регионах Гомельской области постоянно печатаются на страницах изданий Брянской, Курской, Ростовской и Нижегородской областей Российской Федерации, а также Житомирской, Черниговской областей Украины. 

В области насчитывается 6 студий местного телевидения: РУП РТЦ «Телерадиокомпания «Гомель», «Первый городской телеканал» г.Гомель, КУП «Телеканал «Мозырь», КУП «Телекомпания «Телевид» г.Речица, телекомпания «Нірэя» г.Гомель, ПТУП «Ранак» (г.Светлогорск).

В 2015 году телевещание переведено на цифровой формат, что значительно улучшило качество телевидения. Кроме того, жители Гомельской области имеют возможность смотреть более 200 иностранных телепрограмм ближнего и дальнего зарубежья.

В 2016 году в результате ликвидации проводного радио создана корреспондентская сеть с центром на базе РУП РТЦ  «Телерадиокомпания «Гомель», куда стекается наиболее значимая информация со всех регионов области, а затем в специальных выпусках на радио «Гомель FM» и «Гомель+» транслируется на всю область в спецвыпуске «Местное время». С сентября 2016 года на базе КУП «Гомельская праўда» начало работу «Правда-радио». Таким образом в области  осуществляют вещание в FM-диапазоне 6 региональных радиостанций («Гомель FM», «Гомель FM+», «Правда Радио», «107,4 FM» г. Гомель, «Ранак+» г. Светлогорск, «Нелли-инфо» г. Мозырь). 
Палитра программ электронных СМИ Гомельщины отличается широтой и разнообразием. Например, на «Беларусь 4. Гомель» выходят такие информационно-аналитические программы, как «Новости», «Экономическое обозрение», «Диалог», «Знак качества», «Земля наша». Среди программ для детей и молодежи наибольшей популярностью пользуются  турнир для старшеклассников «Эрудит» и совместный спецпроект телерадиокомпании «Гомель» и Гомельского областного управления Министерства по чрезвычайным ситуациям «Страна БезОпасности». 

Деятельность по оказанию услуг населению в сфере кабельного телевидения осуществляют 16 субъектов хозяйствования.

Информационные бренды Гомельщины
В текущем году три издания Гомельской области отметили 100-летний юбилей: «Гомельская праўда», «Дняпровец» (Речицкий район), «Свабоднае слова» (Рогачевский район).

Телерадиокомпания «Гомель» входит в структуру Белтелерадиокомпании, является старейшей  (в этом году исполняется 60 лет) и самой крупной в Гомельской области.
Об эффективности развития информационного пространства свидетельствуют высокие показатели уровня доверия белорусским СМИ. 


Большое значение придается обратной связи с населением. Так, программы радио «Гомель+» – «Задай вопрос власти», областного телевидения – «Диалог» позволяют населению в прямом эфире получить ответ на интересующий вопрос от компетентного специалиста. В течение года в программе «Задай вопрос власти» выступают более 100 руководителей управлений и комитетов облисполкома, ведомств и учреждений.

Проходят «Прямые телефонные линии», выездные приемы с участием руководителей структурных подразделений исполкомов, сотрудников редакций.

Совершенствование использования 

национального сегмента сети Интернет
В области создан и действует сайт «СМИ Гомельщины» (http://smi.gomel-region.by), где представлены интернет-страницы всех региональных средств массовой информации.


В последнее время для общения люди все больше используют социальные сети, которые являются  одним из перспективных направлений развития СМИ. Все без исключения государственные СМИ региона имеют собственные странички в соцсетях. 

Конкурсы, награды
Одним из ключевых направлений совершенствования национальной медиасферы выступают общереспубликанские мероприятия и конкурсы, которые способствуют повышению профессионализма и консолидации конструктивных игроков на нашем информационном поле.

На протяжении 10 лет проводится ежегодное областное соревнование среди редакций газет, организаций телевидения, радио и журналистов с призовым фондом в 1 тысячу 712 базовых величин. 

За годы проведения конкурса его победителями стали 36 редакций печатных и электронных СМИ и более 80 журналистов и фотокорреспондентов. 
С 2005 года проводится Национальный конкурс печатных СМИ «Золотая Литера», в котором ежегодно принимают участие порядка 250 редакций газет и журналов, отдельных авторов.

В  2016 году диплом победителя и статуэтку в национальном конкурсе печатных СМИ «Золотая литера» получила редакция «Гомельские ведомости». 

В 2017 году 1 место в номинации «Лучший репортер районных, городских, многотиражных печатных СМИ» завоевал Дмитрий Чернявский – редактор отдела культуры газеты «Гомельские ведомости”. 1 место в номинации «Лучший фотокорреспондент районных, городских, многотиражных печатных СМИ» – Анна Пащенко,  фотокорреспондент газеты «Гомельские ведомости».
На республиканских, областных, других конкурсах представителями СМИ Гомельщины в 2016 году завоевано более 70 дипломов различного достоинства.
ГУ Редакция газеты 

«Лоевский край».
 Районная газета «Лоеускi край» в 2017 году отметит свое 85-летие». 


За январь-август текущего года сотрудниками редакции подготовлено к печати 18 аналитических статей, касающихся развития региона, деятельности отдельных отраслей и предприятий.


В рубрике «В этот день в Беларуси» еженедельно публикуется информация о значимых исторических датах и современных событиях страны. Практикуется выпуск целевых тематических полос «Агросектор», «ЛК» на связи», «Земля и люди», «Дети войны», «Школьный меридиан», «Здоровье», «Закон и порядок» и мн.др.

В поле зрения корреспондентов районной газеты находятся вопросы социальной направленности: качество обслуживания населения, обеспечение жителей медицинскими, коммунальными, образовательными и другими услугами, благоустройство населенных пунктов, организация занятости и т.д.


Налажена обратная связь с читателями посредством комментариев, введена рубрика «Одно окно». Для привлечения посетителей на сайт районной газеты объявления физических лиц размещаются на безвозмездной основе.

Районное издание в полной мере выполняет свою основную функцию – оперативно информирует местное население о событиях, происходящих в регионе, области, стране, распространяет передовой опыт работы в агропромышленном комплексе, пишет о трудовых коллективах, династиях, людях, их увлечениях, отображает процессы социально-экономического развития Лоевщины и т.д.
.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома

