Охрана труда требует постоянного внимания и контроля
Безопасные условия труда — основа эффективной работы. 
Сохранение жизни и здоровья человека — основные принципы и главные задачи охраны труда. На предотвращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости направлен комплекс мероприятий в организациях и на предприятиях района. Основной задачей является недопущение случаев производственного травматизма.	
На минувшей неделе мобильная группа Лоевского райисполкома в соответствии с графиком в целях оказания практической и методической помощи посетила строительные объекты в г.п. Лоев: строительство многоквартирного жилого дома по ул. Ленина и реконструкция стадиона по ул. Первомайская. В сфере строительства, очень высок риск производственного травматизма так как много ручной и механизированной работы, работы на высоте и в трудных климатических условиях. Соответственно, эта сфера больше других должна понимать всю важность организации охраны труда и грамотно применять эти нормы в рабочем процессе. На строительных площадках, где ведутся монтажные и строительные работы, постоянно изменяются условия труда рабочих. Соблюдение элементарных норм безопасности — необходимая часть ответственной и кропотливой работы. Чтобы эффективно решить эти задачи, необходимы качественно составленные проекты, содержание в исправности эксплуатируемой техники и механизмов, использование качественных материалов. Монтажные конструкции должны отвечать всем техническим нормам и правилам техники безопасности.
[bookmark: _GoBack]В работе мобильной группы приняли участие главный государственный инспектор труда Речицкого межрайонного отдела Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь Шамолов К.В., заместитель председателя райисполкома Каурова Н.Л., представители районного центра гигиены и эпидемиологии, энергогазоинспекции, РОВД, РОЧС, РОВД, Лоевской ЦРБ. Врачом-наркологом Лоевской ЦРБ Елизоветой Шаматенко,совместно с сотрудниками РОВД проведено освидетельствование работников на предмет нахождения на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. Отрадно отметить, что таких фактов не выявлено. В ходе посещения строительных организаций были выявлены нарушения правил охраны труда, электробезопасности, пожарной безопасности, санитарных норм и правил, грубых нарушений не выявлено. Выявленные нарушения направлены руководству для устранения.
Очень важно, чтобы нормы по охране труда в строительстве соблюдались с самого первого этапа и до последнего — с разработки документаций и до сдачи объекта.
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