Там, где не соблюдаются требования по охране труда – никогда не будет порядка
В июле 2024 года Речицким межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Речицкий отдел) в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Бывальки» проведена выборочная проверка по соблюдению законодательства о труде и об охране труда.

В ходе проверки установлено 89 нарушений законодательства о труде и об охране труда.

Выявлены нарушения в допуске работников без проведения проверки знаний по вопросам охраны труда, не выдачи работникам молока и равноценных пищевых продуктов при выполнении работы во вредных условиях труда, содержании территории, эксплуатации оборудования, не соответствующего требованиям законодательства об охране труда, ведении документации по охране труда, не выдаче средств индивидуальной защиты работникам и т.д.

Так же при проведении проверки выявлен факт отсутствия в организации службы охраны труда (инженера по охране труда). Наниматель не возложил соответствующие обязанности по охране труда на уполномоченное им должностное лицо или не привлек юридическое лицо (индивидуального предпринимателя), аккредитованное на оказание услуг в области охраны труда.

По результатам проверки нанимателю выдан акт проверки.

Каждое из выявленных и допущенных нарушениях является предпосылкой для происшествия несчастного случая о степени тяжести и последствиях которого можно только предполагать. Эти нарушения являются результатом неудовлетворительной работы руководителей и должностных лиц организаций в части обеспечения здоровых и безопасных условий труда.

Речицкий отдел в очередной раз напоминает, что охрана труда – это комплекс мер (мероприятий) направленных для сохранения жизни и здоровья, работающих в процессе их трудовой деятельности.

Наниматель, не пренебрегай этими мерами!

Главный государственный инспектор 

Речицкого межрайонного отдела

Гомельского облуправления  Департамента

государственной инспекции труда                       Константин Шамолов
Шамолов КВ 34181

