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Информация к единому

дню информирования

16 августа 2012 года
Об итогах социально-экономического развития Лоевского района за 2008г.-текущий период 2012 г.
Экономика 

Основной целью развития Лоевкого района в период с 2008 года и по настоящее время является повышение уровня и качества жизни населения на основе развития и эффективного использования  имеющихся трудовых ресурсов, техническое перевооружение предприятий, наращивание промышленного потенциала, создание новых рабочих мест на действующих предприятиях, рост конкурентоспособности  производимой продукции и услуг.


По сравнению  с 2008 годом 

- обеспечен прирост объемов производства промышленной продукции в 6 раз;

- темп роста розничного товарооборота  составил 138,0%;

- увеличилось число малых предприятий с 12 до 33;

- уровень безработицы уменьшился с 1,3% до 1,2%.

- создано 698 новых рабочих мест.

Особое внимание уделялось росту благосостояния населения, основной составляющей которого является заработная плата. Номинальная среднемесячная заработная плата возросла в 4,1 раза к уровню 2008 года и за май 2012 г. составила 2496,5 тыс. руб. 


Введено в действие жилых домов общей площадью 19 тыс. кв. метров.

За период с 2008  по 1 полугодие 2012 года в развитие Лоевского района вложено 332 млрд. рублей инвестиций. 
Реализован один из важнейших инвестиционных проектов по созданию новых предприятий и важнейших производств, включенных в  Государственную программу инновационного развития Республики Беларусь на 2007-2010 годы и Государственную комплексную программу развития регионов, малых и средних городских поселений на 2007-2010 годы – строительство комбината строительных материалов, мощностью 24 млн. штук условного кирпича в год. На реализацию проекта  из различных источников финансирования направлено 88 млрд. руб. Создано 86 новых рабочих мест. 
На создание и развитие хозяйственной деятельности ГЛХУ «Лоевский лесхоз» направлено 2 953 млн. руб.
Модернизирован и технически перевооружен производственный участок открытого акционерного общества «Лоевский Агротехсервис»: освоены новые виды ремонта узлов, агрегатов и машин, используемых в сельскохозяйственном производстве.  
В строительстве – произведено  техническое перевооружение и модернизация  технологического  оборудования частного строительного унитарного предприятия «Лоевская  ПМК-104», увеличились объемы строительно-монтажных работ, выполняемых собственными силами. 

В сфере жилищно-коммунального хозяйства – продолжается подключение к системе газоснабжения жилого частного сектора,  завершена модернизация  котельной по ул. Октябрькой в г.п. Лоев с переводом на газ, ведется замена и реконструкция сетей тепло- и водоснабжения, строительство новых сетей водопровода, теплореновация  жилого фонда, проведено благоустройство городского поселка. 

В сфере торгового обслуживания построено и введено в эксплуатацию 2 торговых объекта системы потребительской кооперации общей торговой площадью 200 кв. м.

С 2009 года ведется реализация социально значимого проекта  строительство палатного корпуса больницы на 75 койко/мест, освоено 10 950 млн. руб.  

По состоянию на 15 июля 2012 года в районе зарегистрировано 213 субъектов хозяйствовании, в том числе 114 индивидуальных предпринимателей и 99 предприятий, организаций и учреждений, из них 47 государственной формы собственности (27 учреждений образования, 6 КСУПов, 4 коммунальных предприятий, прочих госучреждений-10) и 51 субъект хозяйствования   частной формы собственности, из них: потребительских кооперативов -13, 10 фермерских хозяйств, 28 частных  предприятий. Субъекты предпринимательства охватывают такие сферы деятельности, как розничная торговля, общественное питание, парикмахерские, автосервисные, компьютерные, ремонтно-строительные услуги и работы, деревообработка, изготовление фурнитуры, ремонт сложно-бытовой техники, ремонт часов и обуви и другие. 

Численность работающих в негосударственном секторе составляет более 500 человек, или  9,1 % от общей численности занятых в экономике.

За 2008-2012 годы на территории г.п. Лоев предприятиями создано 20 новых производств: ОАО «Лоевский Агротехсервис» - 3, КЖУП «Лоевский райжилкомхоз» - 5, ЧСУП  «Лоевская ПМК - 104» – 2 и др.
Сельское хозяйство             

В сельском хозяйстве района в последние годы в основном удалось преодолеть негативные тенденции спада производства, создать предпосылки для его дальнейшего развития.

Темп роста валовой продукции сельского хозяйства за 2011год в сопоставимых ценах  в хозяйствах всех категорий  составил 109,4 % к соответствующему периоду предидущего года, при  прогнозе 108,0%, в сельскохозяйственных организациях - 112,1 %, в хозяйствах населения – 104,4%.


За 2011 год все сельскохозяйственные предприятия сработали с  прибылью, получено 2,4 миллиарда  рублей прибыли от реализации продукции при рентабельности 3,9 %.


Начисленная среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций сложилась в среднем за 2011 год в размере 1027 тысяч рублей, и увеличилась по сравнению с 2010 годом на 166 %, с 2008 годом - в 2,5 раза. За  пять месяцев текущего года в сравнении с  соответствующим периодом прошлого года заработная плата работников  выросла в 2,3 раза.

 
Из года в год наращиваются объемы производства сельскохозяйственной продукции, растет продуктивность скота.

Так, в отрасли растениеводства, в 2011 году  по сравнению с 2008 годом  увеличилась  площадь пахотных угодий  на 1,4 %,  площадь сельскохозяйственных угодий изменилась незначительно. 

По состоянию на 1 января 2012 года  площадь закрепленных за хозяйствами района пахотных угодий составила 23,0 тысячи гектаров (104,3 % к 2011 году), сельскохозяйственных угодий -  42,5 тысячи гектаров (0,3 % к 2011 году), распаханность сельскохозяйственных угодий составила 54,1 %.


В 2012 году произошли некоторые изменения в структуре посевных площадей, где к уровню прошлого года посевная площадь зерновых и зернобобовых культур увеличилась на - 31,1% , в том числе кукурузы на зерно – в 2 раза (площадь кукурузы на зерно в 2012 году – 3120 га), впервые посевная площадь  подсолнечника доведена до 850 гектаров и  сои - до 500 гектаров, значительно больше в текущем году посеяно  рапса (2810 га).


Из общего производства зерна  задание по поставке зерна для государственных нужд  ежегодно перевыполняется,  в 2011 году  выполнение составило  110% .


Со всех сельскохозяйственных угодий в 2011 году произведено 65,2 тысячи тонн продукции земледелия в пересчете на кормовые единицы, что выше уровня 2010 года на 79% и уровня 2008 года на 54,1 %. В расчете на условную голову скота  заготовлено 40,7 центнеров кормовых единиц кормов всех видов против 22,4 ц кормовых единиц в 2010 году и 26,9 ц  кормовых единиц в 2008 году.


В отрасли животноводства в сравнении с 2008 годом увеличилась численность поголовья крупного рогатого скота  на 3,9 %, в том числе коров – на 10,3 %, производство молока – на 10,4 %, валовые  привесы крупного рогатого скота – на 15 %, реализация скота - на 21,6 %, молока –  на 12,0%. 


За январь-июнь 2012 года, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, поголовье крупного рогатого скота увеличилось   на 2,6 %, в том числе коров – на 1,3 %, производство молока – на 7,2 %, валовые  привесы крупного рогатого скота – на 20 %, реализация скота - на 16,9 %, молока – на 7,6%. 


По программе переспециализации сельскохозяйственного производства  (развитие мясного направления) в КСУП «Малиновка-Агро» построены и введены в эксплуатацию в 2009-2010 гг. два животноводческих помещения для КРС (мясное стадо) на 150 голов.


В 2010 году введена в строй  новая молочно-товарная ферма на 720 голов коров с полным комплексом новейшего  оборудования с компьютеризацией зоотехнической и племенной работы в КСУП «Урожайный». 

В сельскохозяйственных организациях района ежегодно ведется строительство, переоснащение, реконструкция  молочно-товарных ферм и животноводческих помещений по энергосберегающим технологиям и с содержанием крупного рогатого скота на глубокой подстилке.


В хозяйствах создан машинно-тракторный парк, позволяющий механизировать основные технологические процессы производства сельскохозяйственной продукции. Причём основу его составляет техника отечественного производства. За анализируемый период получено по лизингу 23 единицы тракторов всех марок, 31 единица зерноуборочных комбайнов, 9 кормоуборочных комбайнов, 16 комбинированных почвообрабатывающих посевных агрегатов и др.

В сельской местности за период реализации Программы возрождения и развития села  7 сельских населённых пунктов преобразованы в агрогородки, в которых пакет социальных благ приближён к городским.

Образование
Система образования Лоевского района включает 22  учреждения: 13  учреждений общего среднего образования (гимназия, 4 средних школы, 1 базовая школа, 7 учебно – педагогических  комплексов «детский сад – школа»),  6 учреждений  дошкольного  образования (3 ясли – сада, 3 детских сада), центр творчества детей и молодежи, центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, социально – педагогический центр. Открыт сектор охраны прав детства. Кроме того, на территории района находится учреждение среднего специального образования.

За анализируемый период вырос на 10%  охват детей дошкольным образованием  и составляет   99% (2008 год- 90%). Внедряются новые формы дошкольного образования. В учреждениях  г.п. Лоева используется практика организации адаптационных групп детей раннего возраста при их поступлении в детский сад, прогулочные группы. На  базе  трёх  я/с г.п. Лоева    функционируют   три  группы  вечернего  досмотра  детей  на  платной  основе. На базе я/с № 1,2,3 г.п. Лоева, Страдубского детского сада  действуют пункты коррекционно -  педагогической помощи. 

Наблюдается положительная динамика результатов централизованного тестирования выпускников  учреждений образования района. Средний балл в 2008 году составил 26,8 балла, в 2011 году - 36,1 балла. Вырос показатель поступления выпускников  в ВУЗы Республики Беларусь с 30% в 2008 году до   48% в 2011 году.


В период с 2008 года по истекший  период 2012 года учащиеся учреждений образования района награждены 21 дипломом по итогам третьего этапа республиканской олимпиады по учебным предметам.

За анализируемый период вырос показатель квалификационного уровня педагогов. Сегодня из 365 педагогов 221 (61 %)  имеют первую и высшую квалификационную категории (2008 год -59%). 

С 2008 года  за счет бюджетных средств осуществлен капитальный ремонт учреждений образования на сумму   11 млр. 641 млн.  рублей, текущий ремонт – 1 млр. 648 млн. рублей.  В 2010 году введено в эксплуатацию  здание Переделковского д/с, в 2012 году – группа детского сада в Бывалькой СШ.

На укрепление материально – технической базы учреждений образования израсходовано 680,0 млн. рублей. От внебюджетной деятельности  учреждений образования поступило 821,2 млн. рублей. 

В учреждении образования «Лоевский государственный педагогический колледж» в настоящее время обучается 433 учащихся по специальности «Начальное образование». В 2012 году выпуск составил 100 человек. В целях повышения конкурентоспособности и востребованности выпускников на рынке труда в колледже введены дополнительные специализации: «Логопедия», «Физическое воспитание», «Воспитательная работа в ГПД», «Экологическое воспитание», «Творческая деятельность». Это позволяет в последние годы обеспечить 100-процентное трудоустройство выпускников.
Здравоохранение

Сфера здравоохранения района включает сеть медицинских учреждений на 128 коек: 1 центральную районную больницу с поликлиникой на 250 посещений в смену, 1 врачебную  амбулаторию, 3  амбулатории врача общей практики, 1 больницу сестринского ухода, 12  фельдшерско-акушерских пунктов.

Демографическая ситуация  в Лоевском районе характеризуется процессом естественной убыли населения.  С 2008 года население района уменьшилось на 2034 человека.  С 2010г. регистрируется снижение показателя смертности с 23,1 на 1000 населения до 21,9 в 2011г. и за 1 полугодие 2012 года 17,98 %0.  В  сравнении с 2008 годом  за 2011 год  регистрируется рост  рождаемости  на 5,2%. С 2008г. снизились: показатель младенческой смертности с 13,69%0  до 0 в 2011 году; онкологическая запущенность с 21,3% до 16,0% в 2011г.; первичная заболеваемость туберкулезом с 38,9 на 100 000 населения до 29,9 в 1 полугодии 2012г., смертность от туберкулеза с 25,9 на 100 000 населения в до 7,2 в 2011г. и  не регистрировалась  в 1 полугодии 2012г.
За анализируемый период улучшилась укомплектованность врачебными кадрами в сравнении с 2008 – от 55,5% до 70,9% в 2011 году и 73,1% в 1 полугодии 2012г., укомплектованность средним медицинским персоналом остается на стабильном уровне 89,6%.  

Для решения кадровой проблемы с  2009 года  районным исполнительным комитетом  выделены 2 служебные квартиры: 1 и 2-х комнатные, в 2010г. выделена 3-х комнатная квартира, дом для врача Переделковской АВОП.  В настоящее время строится общежитие квартирного типа на 8 квартир.  

С целью эффективного функционирования здравоохранения района, обеспечения доступности и качества оказания медицинской помощи населению на равном уровне сельским и городским жителям в первую очередь уделяется внимание укреплению материально-технической базы учреждений - оснащение (замена устаревшего) учреждения современным медицинским и  технологическим оборудованием согласно табеля оснащения. С 2008 года на закупку медицинского оборудования израсходовано 1161,3 млн.руб. из всех источников финансирования (централизованные поставки, местный бюджет, внебюджетная деятельность). Дважды учреждение принимало участие в проекте «Корни травы», что позволило улучшить оснащение поликлиники, отделения скорой медицинской помощи, палаты интенсивной терапии. За период с 2008г. на капитальные ремонты в учреждении израсходовано 56,6 млн. руб., на текущие ремонты 990,1 млн. руб. 

Для повышения качества и доступности медицинской помощи населению  проводится строительство нового лечебного корпуса на 75 койко мест, что позволит заменить устаревшее оборудование, внедрить новые методы диагностики и лечения, повысит доступность медицинской помощи, улучшит условия труда.
Культура

В районе работают 16 сельских учреждений культуры, Центр ремесел  при Уборковском сельском Доме культуры, автоклуб при  районном Доме культуры, районный Дом культуры и районный методический центр народного творчества, районная центральная библиотека, 17 сельских библиотек, музей битвы за Днепр, УО «Детская музыкальная школа искусств г.п. Лоев» и ее филиалы в н.п. Бывальки и Уборок. 

Клубными учреждениями проводится большая работа по развитию самодеятельного художественного творчества. В районе работают 7 коллективов, имеющих звание «Народный любительский коллектив».

Раскрытие и поддержка творческих индивидуальностей и талантов – одна из главных задач учреждений культуры. В сравнении с 2008 - 2011 гг. в клубных учреждений культуры выросло количество клубных формирований. На данный момент работает 160 коллективов и кружков самодеятельного творчества и любительских объединений, в том числе 82 для детей.

Итогом работы коллективов самодеятельности и народно - декоративного творчества Лоевского района стало участие в областных и республиканских фестивалях и конкурсах. За пять лет индивидуальные исполнители и коллективы самодеятельности приняли участие более чем в 125 областных и республиканских мероприятиях и получили заслуженные награды. Только в текущем году исполнители района приняли участие в областном телевизионном проекте «STAR.T», целью которого стало выявление и поощрение наиболее одаренных исполнителей Гомельщины. Конкурсным жюри за участие в проекте поощрены художественный руководитель народного ансамбля «Алеся» Бывальковского СДК  Вероника Сираж и участница кружка сольного пения «Мелодия» Лоевского РДК Екатерина Лысенко. В VII Республиканском фестивале фольклорного творчества «Берагіня» участники танцевального коллектива «Фэст» Анна Сильченко и Василий Пузырин заняли II место.
Музей битвы за Днепр включен в туристический маршрут «Золотое кольцо Гомельщины». За период с 2008 по 2012 год учреждение посетители 22539  человек. Привлекательность музея во много определяет   разнообразие  экспозиций. За анализируемый период  музейный фонд пополнился 763 предметами.  Формы работы по сбору материалов самые  разнообразные:  посещение ветеранов войны и их родственников на дому, экспедиции в населенные пункты сельских Советов, переписка с родственниками участников битвы за Днепр, с Советами ветеранов воинских формирований, освобождавших район, запросы в музеи и архивы, сотрудничество с 52-м отдельным поисковым батальоном, работа с  общественными    музеями.      
Читателей района обслуживают 22 библиотеки (1 центральная, 1 детская, 20 сельских) Лоевской РЦБС.  В 2011 году документный фонд пополнился на 18275 экземпляров, книжный фонд  библиотек составил  324362 экземпляра. С апреля 2011 года начала свою работу передвижная автобиблиотека для обслуживания сельского населения,  где отсутствуют стационарные библиотеки. Приобретен автомобиль Peugeot Boxer, оборудованный стеллажами под книги, имеющий 8 пассажирских мест. Всего за год было обслужено 460 читателей. По итогам работы передвижная автобиблиотека награждена грамотой учреждения «Гомельская областная универсальная библиотека».
Развитие спорта и туризма
Для организации проведения физкультурно-оздоровительной спортивно-массовой работы с населением в районе имеются 1 стадион, 16 спортивных залов, 55 открытых плоскостных площадок, 4 тира. В рамках выполнения мероприятий Государственной программы возрождения и развития села в агрогородках Переделка и Колпень были построены спортивные залы.

Физкультурно-оздоровительную и спортивно- массовую работу с населением района проводят 37 специалистов физической культуры. С целью активизации физкультурно-оздоровительной работы с сельским населением и по месту жительства в 2009 году в районе создано Государственное учреждение «Лоевский районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай».

В районе функционирует спортивное учреждение «Детско-юношеская спортивная школа отдела по физической культуре, спорту и туризму Лоевского райисполкома», имеющее филиалы в агрогородках Переделка и Колпень. В ДЮСШ работают отделения по дзюдо, легкой атлетике и футболу, за период за 2008-2012 год было передано 7 воспитанников в учреждение образования «Гомельское государственное училище олимпийского резерва» и в филиал г.Мозыря на отделение пауэрлифтинга, тяжелой атлетики и борьбы дзюдо.

На протяжении последних лет воспитанники детско-юношеской спортивной школы, учащиеся учреждения образования и педагогического колледжа становились победителями и призерами областных, республиканских и международных соревнований. 

По состоянию на 1 января 2012 года в районе зарегистрировано 15 объектов агроэкотуризма. Уже в текущем году на территории района ОАО Гомельский областной техно торговый центр «Гарант» открыта база отдыха «Переделка».
Работа с молодёжью

Государственная молодёжная политика является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития Республики Беларусь и представляет собой целостную систему мер, направленных на создание условий для выбора молодыми гражданами своего жизненного пути. 

На 1 июля 2012 года на учёте в службе занятости района состоит 65 человек, из них молодёжь – 25 человек, что составляет 38,5%. В рамках мероприятий по организации занятости за 6 месяцев 2012 года трудоустроено 33 человека молодёжи.

Ежегодно  определяется перечень объектов, видов и объёмов работ, где студенческие отряды вправе осуществлять свою деятельность на территории района. В этом году с июня по август  51 учащийся  УО «Лоевский государственный педагогический колледж» в составе  педагогических отрядов направлен на работу в детские оздоровительные лагеря и санатории: «Лесная сказка», «Юный  химик», «Серебряные ключи». 

Имеется банк данных молодежи желающей трудоустроиться в летний период. В первоочередном порядке возможность подработать предоставляется подросткам, относящимся к группам риска и нуждающимся в дополнительных социальных гарантиях: дети из многодетных, неблагополучных, неполных и опекунских семей, состоящие на учёте в ИДН и внутришкольном учёте.

Учитывая особую значимость и актуальность сохранения молодых семей, а также в целях правового просвещения и повышения правовой культуры молодых граждан, укреплению и пропаганды семейных отношений,  ведется работа по увеличению количества клубов молодой семьи. Такие клубы созданы при Малиновском, Ручаёвском, Бывальковском сельских исполнительных комитетах, при учреждении «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения» работает клуб «Надежда», при государственном учреждении образования «Лоевский районный социально-педагогический центр» работает клуб «Семья – моя крепость». Количественный состав 6 клубов на сегодняшний день составляет 45 семей, в состав которых входят 28 семей, дети которых признаны находящимися в социально-опасном положении.  


Ежегодно, в период посевной и уборочной кампаний организовываются трудовые соперничества среди молодежных уборочных экипажей,  водителей, занятых на отвозке зерна. В 2011 году в соревнованиях приняли участие 7 молодежных уборочных экипажей и 3 водителя. В соревнованиях на проведении весенне-полевых работ и заготовке кормов приняли участие  29 молодых людей.
Сложилась определенная система работы с молодыми кадрами. В 2011 году в район прибыло 65 молодых специалистов. Ведется банк данных молодых специалистов, прибывших по месту распределения, в котором отражены сведения об организации прибытия, занимаемая должность, жилищные условия молодого специалиста и т.д. Регулярно проводятся встречи молодых специалистов с руководством райисполкома, на которых обсуждаются актуальные вопросы работающей молодежи.  
