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Информация к единому

дню информирования

21 июня 2012 года
Ключевые аспекты Послания Президента Республики Беларусь 

А.Г. Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь 

«Белорусский путь: патриотизм, интеллект, прогресс»
         Выступая 8 мая 2012 года в белорусском парламенте с традиционным ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, Президент  Республики Беларусь А.Г.Лукашенко заявил, что экономика и политика – средства для достижения наиважнейшей и высшей цели: повышение уровня и качества жизни людей... Движение вперед невозможно без искренней любви к Родине, земле предков, своему народу. Патриотизм проявляется не в словах и лозунгах, а в жизненной позиции человека, его повседневных трудах. В том, что он живет не только для себя, но и для своего Отечества... Изменяется время, и надо смело идти дальше. Необходим мощный, стремительный рывок вперед. Это касается всех сфер жизнедеятельности государства. И прежде всего фундамента – экономики.
Экономика
Глава государства в качестве первого основополагающего направления экономической деятельности  определил модернизацию национальной экономики.

«Суть нашего экономического курса – создание новых высокопроизводительных рабочих мест на действующих и вновь создаваемых предприятиях, стимулирование самозанятости, предпринимательства и инициативы, повышение ответственности каждого за себя, свою семью и свою страну. 

Преимущественное развитие должны получать проекты, которые: во-первых, ориентированы на местное сырье, во-вторых, нацелены на импортозамещение, в-третьих, создаются в малых и средних городах, в-четвертых, экспортно ориентированы, в-пятых, обеспечивают высокий уровень рентабельности и производительности труда, а значит, и заработной платы.», – отметил Глава государства. 

Cогласно Программы социально-экономического развития Лоевского района на 2011-2015 годы темп роста промышленного производства прогнозируется на уровне 109,3%, темп роста производительности труда в промышленности – 109%, рентабельность продаж – 5,6%.


В 2012 году рост объемов промышленного производства будет обеспечен за счет реализованного инвестиционного проекта на КУП «Лоевский КСМ». На предприятии завершена модернизация сушильного отделения, что позволит увеличить производство кирпича керамического до 24 миллионов штук в год.
 
Сельское хозяйство

С учётом обозначенных Главой государства задач по качественному преобразованию сельского хозяйства в АПК Лоевского района проводится целенаправленная работа по повышению эффективности всех отраслей.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 6 коммунальных сельскохозяйственных унитарных предприятий, 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 1 частное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Лоев-Агро» ОАО «Лоевский Агротехсервис» и 6 крестьянских (фермерских) хозяйств. 

 Все сельскохозяйственные организации района  специализируются в животноводческой отрасли на производстве мясомолочной продукции, в растениеводческой – на производстве зерна, семян кукурузы, рапса, кормов, КСУП «Колпень-Агро» и КСУП «Малиновка-Агро» - производством картофеля, в КСУП «Страдубка» расширены посевы овощных культур.

За   2011 год темп роста валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах по общественному сектору составил 112,1 % к уровню 2010 года, в том числе в растениеводстве – 128,2 %, в животноводстве – 99,3 %.

В сельскохозяйственных организациях было собрано 31,5 тысячи тонн зерна, 4,4 тысячи тонн картофеля, 670 тонн овощей открытого грунта. По сравнению с предыдущим годом валовой сбор зерна увеличился на 65%, картофеля - на 23%, овощей – на 11 %. Темп роста продукции растениеводства составил 128,2 %.

В 2012 году в отрасли растениеводства планируется получить 41,1 тысячи тонн зерна с учетом кукурузы, 7,5 тысяч тонн картофеля, 4,4 тысячи тонн рапса, 2,2 тысячи тонн зерна подсолнечника и сои, 800 тонн овощей открытого грунта.

В отрасли животноводства в 2011 году   получено 23,1 тыс.тонн молока. Средний удой   на корову  в целом по району составил  3604 кг. Уровень товарности составил 84,3 %. Продано государству молока   Экстра  и высшим сортом 92 %. Реализация молока классом «экстра» за год увеличилась в 3,4 раза. Получено продукции выращивания  крупного рогатого скота 2592 тонны или 97,5 % к 2010 году. Среднесуточный привес КРС увеличился на 25 грамм  и составил 582 грамма.


В текущем году в животноводстве поставлена задача обеспечить  рост поголовья крупного рогатого скота на 4,3 %, в том числе коров – на 1,4 %, продукции выращивания – на 24,7%, увеличить производство молока на 15,6%.

За 2011 год рентабельность по всей деятельности в сельскохозяйственных организациях составила 22,5 %, в том числе рентабельность реализованной продукции 3,9 %, рентабельность продаж - 3,4 %. Получено  13,8 млрд. рублей чистой прибыли, от реализации продукции – 2,4 млрд. рублей. Выручка от реализации продукции, работ, услуг в сельскохозяйственных организациях района  по сравнению с предыдущим годом выросла на 76,6 %.

За 1 квартал 2012 года темп роста  производства валовой продукции сельского хозяйства в общественном секторе составил 111%, во всех категориях хозяйств - 102 %. Выручка от реализации продукции, работ и услуг  в сравнении с  1 кварталом 2011 года  выросла в 3 раза.

В текущем году приобретено 2 новых энергонасыщенных трактора  пятого класса «Белорус -3022 и 3522», 14 универсально-пропашных  трактора «Беларус-82.1», 5 почвообрабатывающих агрегатов, одна новая кукурузная сеялка.

В настоящее время ведется строительство 1 молочно-товарной фермы по программе переспециализации производства по ЧАЭС, модернизация одного зерноочистительно - сушильного комплекса с переводом на использование местных видов топлива (соломы).

Реконструируются и модернизируются 8 действующих молочно-товарных ферм.


В ходе реализации Государственной программы возрождения и развития села на Лоевщине было построено 7 агрогородков. 
Жилищное строительство
В Послании Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко отметил, что в 2012 году следует кардинально повысить эффективность государственной жилищной политики, целью которой должно стать создание условий для удовлетворения гражданами потребности в доступном и комфортном жилье сообразно их индивидуальным запросам и финансовым возможностями.

В 2012 году в Лоевском районе запланировано строительство и ввод в эксплуатацию жилых помещений общей площадью 2,1 тыс. кв. метров. В сельских населенных пунктах района площадь ввода жилья в эксплуатацию планируется в размере 1,5 тыс. кв. метров.

Для обеспечения жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий специалистов и работников сельскохозяйственных организаций района будет построено и введено в эксплуатацию 17 жилых домов общей площадью 1,6 тысячи квадратных метров, в том числе 1 дом -  для работников организаций социально-культурной сферы, постоянно проживающих и работающих в г.п.Лоеве.

Социальная политика
«Задача государства – создать условия для тех, кто может работать, и помочь слабым... Да, мы по-прежнему поддерживаем и будем поддерживать пенсионеров, бюджетников, многодетные семьи, инвалидов, последовательно увеличивая размеры пенсий и пособий», –  отметил в своем выступлении Глава государства.
Заработная плата. Согласно прогнозу номинальная среднемесячная заработная плата за 2012 год в организациях Лоевского района должна увеличиться в 1,8 раза или до 2284 тыс. руб., а реальная – на 3,5-4 %. 

Фактически за январь-апрель 2012 г. номинальная среднемесячная  заработная плата по району составила 2123,1 тыс. руб. (выше в 2,11 раза, чем в январе-апреле 2011 г.). За апрель -  2335,9 тыс. руб. (выше в 2,17 раза, чем в  апреле 2011 г. и на 5,2%, чем в марте 2012г.).
Реальная заработная плата по району за 4 месяца 2012 г. повысилась на 2,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, за апрель 2012 г. (к апрелю 2011 г.) – на 8,2% .
Занятость населения. В январе – мае 2012 года в Лоевском районе сохранялась стабильная ситуация на рынке труда. В результате реализации мероприятий Государственной программы содействия занятости населения на 2012 год  по состоянию на 1 июня текущего года уровень безработицы в Лоевском районе составил 1,2 %. К концу                  2012 года уровень регистрируемой безработицы по району планируется обеспечить до 1,7 % к численности экономически активного населения.

Пенсионное обеспечение. В районе проживает 4,5 тыс. пенсионеров, что составляет около 33% всего населения. 


Важным направлением социальной политики государства является последовательное повышение уровня пенсий. По решению Главы государства в текущем году дважды пересчитывались размеры трудовых пенсий. Кроме того, в связи с увеличением бюджета прожиточного минимума с февраля и мая пересмотрены минимальные и социальные пенсии, а также надбавки и повышения к ним. 


В результате в январе – мае 2012 г. по сравнению с соответствующим периодом 2011 г.:

- среднемесячный размер пенсии по возрасту увеличился в два раза и составил в мае 1428,4 тыс. рублей, по республике – 1472,7 тыс. рублей;

- среднемесячный минимальный размер пенсии по возрасту  увеличился почти в три раза (на 272,5 %) и составил   в мае  1058,9 тыс. рублей, по республике – 1044,3 тыс. рублей.


Ежемесячно на выплату пенсий расходуется более 6,2 млрд. руб.
         Социальная защита. В  2012 году в рамках выполнения Комплексной программы развития социального обслуживания на 2011-2015 годы  продолжится работа по дальнейшему улучшению положения пожилых людей, ветеранов  Великой Отечественной войны, инвалидов, повышению уровня и качества их жизни, оказанию необходимой помощи.


Для  проведения ремонтных работ в домовладениях инвалидов и участников Великой Отечественной войны, неработающих одиноких пожилых людей, одиноких инвалидов 1 и 2 группы, других категорий граждан выделено 7 млн. рублей из средств местного бюджета.

Здравоохранение
Укомплектованность учреждений здравоохранения врачебными кадрами в 2012 году составляет 34,75%, специалистами со средним медицинским образованием – 131,75%.

В целях ликвидации очередей установлен двухсменный режим работы амбулаторно-поликлинических организаций с учетом принципа равнодоступности медицинского обслуживания городского и сельского населения. 

Единая система записи пациентов на прием к врачу предусматривает прием по талонам для острозаболевших в день обращения, предварительную самозапись и запись по телефону в целях планового посещения врачей. Для повторного посещения талоны выдаются в кабинетах врачей во время приема.

В субботние дни прием больных ведут врачи-терапевты и врачи-специалисты, работают вспомогательные службы, обслуживаются вызова и выполняются врачебные назначения на дому.

В 2011 году для учреждения здравоохранения «Лоевская центральная районная больница» закуплено лечебно-диагностическое оборудование на сумму:

- из местного бюджета – 4,9 млн. руб.,

- из внебюджетной деятельности (международная техническая помощь) – 69,0 млн. руб.,

- из гуманитарной помощи – 13,2 млн. руб.,
- централизованные закупки (республиканский и областной бюджеты) – 29,2 млн.руб. (147,5% к уровню 2010 г.).

Образование

Система образования Лоевского района включает 22  учреждения: 13  учреждений общего среднего образования (гимназия, 4 средних школы, 1 базовая школа, 7 учебно – педагогических  комплексов «детский сад – школа»),  6 учреждений  дошкольного  образования (3 ясли – сада, 3 детских сада), центр творчества детей и молодежи, Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, социально – педагогический центр. Открыт сектор охраны прав детства. Кроме того, на территории района находится учреждение среднего специального образования. 


Дошкольное образование. Охват детей с 3 до 6 лет дошкольным образованием составляет 99,0% (село- 99,6%, город – 100,0%). Отделом образования обеспечен подвоз 30 воспитанников к учреждениям дошкольного образования.


 Внедряются новые формы дошкольного образования. В учреждениях  г.п. Лоева используется практика организации адаптационных групп детей раннего возраста при их поступлении в детский сад, прогулочные группы. 

В первом полугодии  введено в эксплуатацию  дошкольное учреждение в реконструируемой части здания Бывальковской СШ.

Общее среднее образование. В настоящее время в учреждениях имеется вся необходимая учебно-материальная база – 13 компьютерных классов, оснащенных 75 компьютерами. Государственный стандарт обеспеченности учащихся 5-11 классов персональными компьютерами при нормативе 1 ПК на 30 учащихся полностью выполняется и составляет в среднем по району 1 – на 13. 30,0 % школ имеют мультимедийные проекторы, 16,0%  учреждений создали официальные сайты. Продолжается работа по подключению учреждений  образования к сети Интернет по широкополосному доступу.  По состоянию на 01.06.2012 года    подключены  по АDSL 92,0%  учреждений общего среднего образования. Загруженность компьютерных классов различными формами работы составляет 45 часов в неделю. 

Большое внимание в школах уделяется  организации полезной занятости детей. Охват обучающихся объединениями различной направленности в учреждениях образования, культуры, спорта составляет 94,0%. 

Меры, принимаемые по организации занятости детей, профилактике противоправных действий способствовали   снижению детской преступности.  В 2011 году  преступлений, совершенных учащимися учреждений общего среднего образования Лоевского района, не зарегистрировано.

Профессионально-техническое образование. В учреждении образования «Лоевский государственный педагогический колледж» в настоящее время обучается 433 учащихся по специальности «Начальное образование». В 2011 году выпуск составил 88 человек, в 2012 – 100 выпускников.
В целях повышения конкурентоспособности и востребованности выпускников на рынке труда в колледже введены дополнительные специализации: «Логопедия», «Физическое воспитание», «Воспитательная работа в ГПД», «Экологическое воспитание», «Творческая деятельность». Это позволяет в последние годы обеспечить 100-процентное трудоустройство выпускников.

Культура
Работа учреждений культуры направлена на активизацию досуга  разновозрастных групп населения, особенно детей, подростков и молодежи, выявлению и развитию их творческих способностей, дальнейшему развитию народного самодеятельного творчества, укреплению материально - технической базы.

В районе работают 16 сельских учреждений культуры, Центр ремесел  при Уборковском сельском Доме культуры, автоклуб при  районном Доме культуры, районный Дом культуры и районный методический центр народного творчества, районная центральная библиотека, 17 сельских библиотек, музей битвы за Днепр, УО «Детская музыкальная школа искусств г.п. Лоев» и ее филиалы в н.п. Бывальки и Уборок. 

Комплектование библиотечных фондов Лоевской РЦБС осуществляется путём договорной деятельности с предприятиями и организациями, безвозмездной передачи документов, иных источников в соответствии с действующим законодательством.  За пять месяцев текущего года приобретено 467 экземпляров изданий (кроме периодики) на сумму 13894950 рублей. Подписка на белорусские периодические издания насчитывает 154 наименования, на сумму 106714140 рублей; на российские периодические издания - 55 наименований, на сумму 32566111 рублей. К сети Интернет и электронной почте подключено 7 библиотек агрогородков и центральная библиотека. Для эффективной работы сотрудников, рационального использования компьютерного оборудования создана локальная вычислительная сеть. 

В районе работает 158 клубных формирований  (1414 человек), из них 77 детских (677 человек). За прошедший период 2012 года учреждениями культуры организовано и проведено 236 концертов, 70 театрализованных праздников и обрядов, 35 выставок декоративно-прикладного искусства, 1345 – других мероприятий.
Развитие спорта и туризма 
В районе проводится определенная работа по дальнейшему совершенствованию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с населением. 
К услугам жителей района представлено 88 спортивных объектов. По месту учебы и жительства на базе всех спортивных сооружений школ района, ДЮСШ, педагогического колледжа организована работа 144 кружков и секций спортивной и оздоровительной направленности, в которых занимается более 2000 человек. За отчетный период для детей, подростков и взрослого населения в районе  проведено 62 спортивно-массовых  и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие более 3000 человек. 
Сборные команды района приняли участие в 53  межрайонных и областных соревнованиях, где стали победителями по летнему и вторыми по зимнему многоборьям «Защитник Отечества»,  третье командное место заняли в областных соревнованиях  «Снежный снайпер», по лыжному спорту. 18 спортсменов района стали победителями и призерами областных соревнований по видам спорта в личных зачетах. 14 представителей Лоевщины отстаивали честь области на республиканских соревнованиях. 

В 2011 году два воспитанника ДЮСШ были зачислены в учреждение образования «Училище олимпийского резерва»  г. Гомеля. Бывшая воспитанница ДЮСШ  Полуянская Екатерина включена в резерв национальной команды по тяжелой атлетике.

По состоянию на 1 января 2012 года в районе зарегистрировано 15 объектов агроэкотуризма. Уже в текущем году на территории района ОАО Гомельский областной техно торговый центр «Гарант» открыта база отдыха «Переделка».
