Образец
Оформляется на фирменном бланке юридического лица*

Лоевский районный 

исполнительный комитет

	АП № 11.11.2
	


ЗАЯВЛЕНИЕ

      Просим выдать разрешения на эксплуатацию кинозала, иного специально оборудованного помещения (места), оснащенного кинооборудованием, и такого оборудования.
       К заявлению прилагаются документы: 
перечень, документов и (или) сведений, предоставляемых для осуществления административной процедуры, уточняется у специалиста, осуществляющего административную процедуру. 
Дата                        подпись                                            (ФИО)

                                (руководителя юридического лица или лица    уполномоченного в установленном порядке подписывать заявления, либо подпись представителя заинтересованного лица)
В случае отсутствия фирменного бланка:

Индивидуальные предприниматели указывают: ФИО, место жительства, регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, наименование государственного органа, иной государственной организации, осуществившей государственную регистрацию.

Юридические лица указывают: наименование и место нахождения, регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, наименование государственного органа, иной государственной организации, осуществившей государственную регистрацию.
