Реализация государственной молодежной политики

на территории Лоевского района в 2021 году 
и текущем периоде 2022 года
Государственная молодежная политика является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития республики и представляет собой целостную систему мер правового организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленных на создание необходимых условий выбора молодыми гражданами в возрасте от 14 до 31 года своего жизненного пути, развития потенциала для их самореализации и ответственного активного участия в развитии белорусского государства. 

Численность молодежи района составляет 16,52% от общего населения района.

Подавляющее большинство молодежи (80,53%) проживает в городском поселке, 19,47% молодежи – сельской местности.
Вопрос реализации государственной молодежной политики в Гомельской области 25 мая рассмотрен на заседании Гомельского областного исполнительного комитета. Лоевский район был отмечен с положительной стороны по организации вторичной занятости молодежи в летний период, охвату численности молодежи в рядах БРСМ. Также с положительной стороны было отмечено проведение в районе конкурса «Лучший дом молодых специалистов».

Вместе с тем необходимо обратить внимание на закрепляемость молодых специалистов в районе. А это обеспеченность жильем, организация досуга, оказание внимания и поддержки в трудовом коллективе и др. Эти задачи ставим перед отделом.

О всех направлениях молодежной политики я остановлюсь в своем докладе.

Обеспечение сохранения здоровья населения и, в особенности, молодого поколения, популяризации семейных ценностей является для Лоевского района значимым и актуальным направлением деятельности.  
В целях популяризации семейных ценностей в 2021 году проведены диалоговые площадки: Укрепление института семьи в приоритете, Гарантии, предоставляемые многодетным семьям в Республике Беларусь; Молодая семья – кристалл общества и др.
В целях формирования у молодежи позитивного отношения к традиционным ценностям и ответственному родительству, ценностному отношению к здоровью, профилактике негативных явлений в молодежной среде в учреждениях образования и культуры района проводятся тематические мероприятия: «Нет курению!», «Как уберечься от ВИЧ?», «Мы – против наркотиков!», «СТОП Спайс», «Лоев без наркотиков», «Молодежь за здоровый образ жизни» и др. 
С 2009 года в районе проводится межрегиональный молодежный турнир по дзюдо памяти Л.В.Васюка – первого тренера по дзюдо в Лоевском районе. 
Неоднократно команда подростков Лоевской районной гимназии занимает 1 место в областных соревнованиях «Защитник Отечества».

Молодежь Лоевщины ежегодно и небезуспешно принимает участие в областных туристических слетах. Пять лет подряд команда подростков Лоевского района занимает лидирующие позиции. 2021 год – 4 место, 2017-2019 гг. – 1 место, 2016 год – 2 место. 
Команда работающей молодежи на областном туристическом слете в 2021 году завоевала первое место, 2019 год – 7 место, 2018 год – 5 место, 2017 год – 12 место, 2016 год – 9 место.  

Для организации физкультурно-оздоровительной работы в районе к услугам населения, в том числе молодежи, предлагаются занятия в учреждении «Детско-юношеская спортивная школа Лоевского района» и его филиалах аг. Колпень и аг. Переделка. 

В некоторых организациях района функционируют тренажерные и спортивные залы или имеются специально оборудованные места для занятий спортом. Это УО «Лоевский государственный педагогический колледж», пограничная комендатура, КЖУП «Левский райжилкомхоз». В учреждениях образования района в открытом доступе имеются столы для занятий настольным теннисом. 

Для популяризации спорта в районе 29 сентября 2020 г. в городском парке состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию новой тренажерной площадки под открытым небом.
Развитием спортивного движения в Лоевском районе занимается физкультурно-оздоровительный клуб «Урожай» (директор                       Веремеенко В.С.). В рамках работы клуба молодежь Лоевщины принимает участие в межрайонном турнире по хоккею в г. Брагин, дружественных встречах по футболу и минифутболу в Брагинском, Речицком, Хойницком, Светлогорском районах. Молодежь Лоевщины приняла участие в легкоатлетическом марафоне в г. Гомель.

В зимний период для молодежи проводятся мероприятия и спортивные праздники «Снежный фест», соревнования по лыжным гонкам. Также лоевчане принимают участие в областных соревнованиях по зимним видам спорта среди работников жилищно-коммунального хозяйства, государственных органов, организаций здравоохранения, в которых приняли участие молодежные команды Лоевского района. 

За период 2021 года было организовано 4 массовых велосипедных пробега с участием молодежи по местам боевой славы «За Беларусь!», также проведен велопробег «В единстве сила!», приуроченный к Дню народного единства (8 сентября). 

В отчетном периоде 2022 года 5 мая проведен велосипедный пробег «Дорогами памяти. Дорогами Победы», 7 мая – легкоатлетический забег «В едином забеге под флагом страны», приуроченные к празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На официальном сайте райисполкома, сайтах учреждений, организаций и предприятий района, страницах районной газеты ведутся рубрики по вопросам профилактики преступности и пропаганде ЗОЖ, создаются группы «ВКонтакте» по правовому просвещению учащихся, размещаются информационные материалы о последствиях употребления наркотических средств, алкоголя, кибергпреступлений и др. 
Положительным явлением, отвечающим интересам молодежи, является вторичная занятость в свободное от учебы время и во время летних каникул.

Основными субъектами организации данной работы являются отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, отдел образования, спорта и туризма райисполкома, Лоевская РО ОО «БРСМ», управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

Благодаря общей слаженной работе, в летний период 2021 года была организована занятость 108 человек молодежи (96 несовершеннолетних, из них: 6 ИПР, 1 СОП) на базе 8 организаций, предприятий и учреждений района в составе 12 студенческих отрядов: ГЛХУ «Лоевский лесхоз», КЖУП «Лоевский райжилкомхоз», ПУП «Лоевский КСМ» ОАО «Полесьестрой», КСУП «Бывальки», КСУП «Совхоз «Заря», ОАО «Колпень-Агро», ОАО «Малиновка-Агро», ОАО «Урожайный».
Справочно: 2020 год – 11 отрядов, 86 человек; 2019 год – 10 отрядов, 82 человека; 2018 год – 8 отрядов, 63 человека; 2017 год – 4 отряда, 34 человека, 2016 год – 6 отрядов, 81 человек. 
Молодежь была занята на выполнении работ на зернотоках, подсобными работами, по изготовлению поддонов для кирпича, покраске заборов, уборке территорий. 

В целях поощрения молодежи, занятой в летний период в составе студенческих отрядов, отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, Лоевской РО ОО «БРСМ» проводится работа с руководителями организаций, предприятий и учреждений района, в которых была организована работа студенческих отрядов, по выдвижению кандидатур для награждения благодарственными письмами райисполкома. 

В 2021 году проведено чествование 9 человек молодежи, занятой в студенческих отрядах (2020 год – чествование 10 членов студенческих отрядов).

    
Распоряжением председателя Лоевского районного исполнительного комитета от 1 февраля 2022 г. № 19-р в Лоевском районе создан оперативный штаб по координации и контролю за деятельностью студенческих отрядов. Для недопущения нарушений законодательства в деятельности студенческих отрядов за отчетный период 2022 года проведены две учебы с руководителями и специалистами отделов кадров предприятий и организаций района по изучению законодательства, регулирующего деятельность студенческих отрядов, на которых доведены требования по соблюдению требований по охране труда и основные нарушения при организации деятельности отрядов.

За отчетный период 2022 года была организована занятость 10 человек молодежи (8 несовершеннолетних) в составе студенческого отряда при Лоевском лесхозе. К работе в отряде был привлечен 1 молодой человек, который нигде не учится и не работает.
В летний период 2021 года в лагерях труда и отдыха с дневным пребыванием, действующим при учреждениях образования района, была организована занятость 77 человек (ГУО «Лоевская районная гимназия», «Лоевская средняя школа им. А.В. Козлова», «Ручаевский детский сад-средняя школа им. И.И. Мельникова», ГУО «Малиновский детский сад – базовая школа Лоевского района»). 
По линии управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома в 2021 году было заключено шесть договоров на организацию временной занятости молодежи и трудоустройство 90 человек: 65 учащихся были участниками реализации трех проектов по ремонту школьной мебели и проекта по пошиву полотенец; 25 учащихся были заняты на реализации двух проектов по изготовлению сувенирных салфеток.
Организация занятости молодежи – одна из главных задач учреждений культуры района. В учреждениях культуры Лоевского района работает 131 клубное формирование (1047 чел.), из них 74 детских с охватом 591 несовершеннолетний. В работу объединений вовлечены 20 несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета (ИПР – 6, СОП – 14). (2020 г. – 19 несовершеннолетних: ИПР – 4, СОП – 15. В каждом учреждении культуры имеются списки подростков учетной категории. 

За летний период 2021 года в учреждениях культуры для несовершеннолетних было проведено 452 мероприятия: июнь – 130, июль – 182, август – 140 (2020 год – 255 мероприятий: июнь – 68, июль – 84, август – 103). 

В 2021 году в летний период была организована работа культурно-развлекательных площадок на базе 9 филиалов (2020 год – 5), в работе которых приняли участие специалисты ОВД Лоевского райисполкома, РОЧС, ОСВОД и др. 
Программы летних площадок были насыщены разными мероприятиями и играми, которые способствовали активному отдыху, а главное, формировали творческие способности детей. Большое внимание уделялось не только пропаганде культуры и здоровому образу жизни, но и изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности, борьбе с наркоманией и другими вредными привычками. Проводились беседы, направленные на психологическую поддержку ребенка, игры на сплочение и проявление ярких индивидуальных качеств.

В 2021 году среди учреждений культуры Лоевского района был объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы с несовершеннолетними в летний период «Лето - 2021». В конкурсе приняли участие все учреждения культуры.
В летний период 2022 года планируется работа культурно-развлекательных площадок на базе 10 учреждений культуры района, будет продолжена работа по реализации совместного проекта «Библиотека и МЧС: шаги к сотрудничеству», познавательно-оздоровительного проекта «По родному краю на велосипедах».
Волонтерское движение

При учреждениях общего среднего образования района, колледже и Лоевской РО ОО «БРСМ» действует 14 волонтерских отрядов. Члены отрядов оказывают помощь пожилым людям в решении бытовых вопросов, посещают детей-инвалидов, детей сирот, детей, находящихся в социально-опасном положении, принимают участие в благотворительных акциях и мероприятиях. 

В текущем году проведен ряд акций и трудовых рейдов, направленных на благоустройство и уборку несанкционированных свалок на территории района, посадку леса, наведение порядка на захоронениях времен Великой Отечественной войны, проведена акция «Уберем снег вместе!». 
Волонтеры БРСМ организуют поздравление ветерана Великой Отечественной войны и ветеранов труда с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, Днем женщин, Днем Победы, Днем Независимости Республики Беларусь, Днем города, Новым годом и другими праздничными и памятными датами. 

Во время республиканской благотворительной акции «Восстановление святынь Беларуси» силами волонтеров наводится порядок на территории собора Святой Живоначальной Троицы в г.п. Лоев.
Развитие творческой инициативы, поощрение молодежи
Важным направлением работы учреждений образования района является организация работы с интеллектуально одаренными учащимися, учащимися, проявляющими интерес к изучению отдельных учебных предметов, молодежью, проявляющей успехи в творческой деятельности. 


Это победы на областных и республиканских этапах олимпиад, творческих конкурсах, соревнованиях и др.

В целях морального и материального стимулирования и социальной поддержки одаренных учащихся Лоевским районным исполнительным комитетом учреждены ежегодные премии учащимся учреждений общего среднего, дополнительного образования, победителям областных, республиканских, международных олимпиад, фестивалей, конкурсов, спортивных соревнований и педагогическим работникам, подготовившим победителей. 
В рамках проведения районного выпускного вечера, учащимся учреждений образования района, добившимся высоких результатов, вручаются денежные вознаграждения (2022 год – 15; 2021 год – 17, 2020 год – 18, 2019 год – 24, 2018 год – 21; 2017 – 10; 2016 – 12). 

В районе практикуется проведение мероприятий в целях поощрения талантливой молодежи:
районный конкурс молодых талантов «Зорная крынічка» по вокальному мастерству (проводится с 2014 года);
съезд Дедов Морозов и Снегурочек (проводится с 2015 года);
спортивные турниры по волейболу, мини-футболу, комплекс спортивных состязаний «Защитник Отечества» и др.

участие в областных конкурсах.

Проводится работа по поощрению работающей и учащейся молодежи. Всего с 2016 г. по 2021 г. поощрено 169 человек молодежи: Почетная грамота райисполкома – 23, Благодарность райисполкома – 24, Благодарственное письмо райисполкома – 122. 

За 2021 год награждено 56 человек молодежи: Почетная грамота  – 11 человек работающей молодежи и 2 человека учащейся молодежи; Благодарность райисполкома –  3 человека работающей молодежи; Благодарственное письмо райисполкома награждено 40 человек: 12 работающей молодежи, 28 человек учащейся молодежи. 
За текущий период 2022 года Лоевским районным исполнительным комитетом награждено 5 человек молодежи (Почетная грамота райисполкома – 1 человек (работающая молодежь); Благодарность райисполкома – 1 человек (работающая молодежь); Благодарственное письмо райисполкома – 3 человека (учащаяся молодежь). 
Награждение проходит в рамках проведения торжественных мероприятий: День города, слет передовиков, фестиваль «Дажынкi», День народного единства и т.д.
18 марта 2022 г. в ГУК «Городской центр культуры г.п. Лоев» состоялось торжественное мероприятие, посвященное подведению итогов социально-экономического развития Лоевского района за 2021 год «Трудом заслуженный почет». В рамках мероприятия проведено чествование работников, добившихся высоких результатов в период работы в 2021 году. В числе награжденных – молодежный экипаж ОАО «Урожайный», занятый на уборке зерновых и зернобобовых культур в 2021 году, молодежь организаций, учреждений и предприятий района.

Чествование молодежи проводится организационными структурами общественных объединений: «Белая Русь», «Белорусский союз женщин», «Белорусский республиканский союз молодежи», Лоевское районное объединение организаций профсоюзов Федерации профсоюзов Беларуси, Лоевская районная профсоюзная организация работников агропромышленного комплекса, первичными организациями предприятий, организаций и предприятий района.

Молодые специалисты
Ежегодно в наш район прибывают молодые специалисты. В целях их закрепления на первом рабочем месте в районе проводится определенная работа.

Утвержден и реализуется план по адаптации молодых специалистов, прибывших в Лоевский район в 2021-2022 гг., проводятся мероприятия, направленные на создание условий для самореализации, скорейшей адаптации и приспособления специалистов к новым условиям, реализуются меры социальной защиты работающей молодежи. 

К сожалению процент закрепления молодых специалистов на первом рабочем месте не высокий. 
Справочно: закрепление молодых специалистов по истечении обязательной отработки (2 года) составило: 2016 год – 39%                               (на 01.09.2018 г.); 2017 год – 57%  (на 01.09.2019 г.), 2018 год – 54 % (на 01.09.2020 г.), 2019 год – 44 % (01.09.2021 г.).
2019 год – прибыло 73 человека (с высшим образованием – 30, со средним специальным - 43). По состоянию на 1 октября 2021 г. (по прошествии 2 лет) остались работать 32 человека (44%): с высшим образованием 16 человек (53,3%), со средним специальным 16 (37,2%). Убыл 41 человек: с высшим образованием – 14 человек, со средним специальным образованием по уважительным причинам 26 человек и 1 по неуважительной причине (КСУП «Совхоз «Заря» за прогулы).  

Закрепляемость молодых специалистов, прибывших в 2019 году по истечении двухлетней отработки составила:
Промышленность – прибыло 6 человек, закрепилось 3 (50%);

Сельское хозяйство – прибыло 32 человека, закрепилось 12 (38%);

Здравоохранение – прибыло 20, закрепилось 9 (47%); 

Образование – прибыло 12, закрепилось 7 (58%);

Культура – прибыло 3, закрепился 1 (33%).

2020 год – прибыло 73 человека (с высшим образованием – 28, со средним специальным – 45). По состоянию на 1 января 2022 г. закрепился 51 человек – 70 % (с высшим образованием – 21, со средним специальным – 30). Убыло 22 человека (с высшим образованием – 7, со средним специальным – 15). 

2021 год – прибыл 51 человек (с высшим образованием – 9, со средним специальным – 42). По состоянию на 1 января 2022 г. закрепилось 35 человек – 69 % (с высшим образованием – 6, со средним специальным – 29). Убыло 16 человек (с высшим образованием – 3, со средним специальным – 13). 
Основными причинами увольнения молодых специалистов является служба в армии, перераспределение, отработка необходимого времени.
Эффективными методами работы с молодыми специалистами являются: анкетирование, традиционные встречи с руководством райисполкома, представителями структурных подразделений райисполкома, руководителями организаций, предприятий и учреждений района, отраслевые встречи, в ходе которых снимается ряд вопросов, волнующих молодежь.

Справочно:

12 января 2022 г. с Лоевском районном Совете депутатов состоялась открытая диалоговая площадка с молодежью с участием председателя Лоевского районного исполнительного комитета Байковой В.А., заместителя председателя райисполкома Кауровой Н.Л., управляющего делами райисполкома Ефименко Т.Н., начальника отдела внутренних дел райисполкома Насытко А.Н.
13 сентября 2021 года проведена диалоговая площадка с молодежью с участием председателя райисполкома В.А.Байковой.

В ноябре 2021 года во всех сельсоветах состоялись встречи с молодыми специалистами с участием заместителя председателя райисполкома Кауровой Н.Л., начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома Федоривой Л.М. 

Ежегодно с целью изучения мнения молодых специалистов о правах и обязанностях, удовлетворенности условиями труда и быта, других вопросов, отделом проводится анкетирование. В 2021 году в анкетировании приняли участие 32 молодых специалиста, прибывшие на работу в район в 2021 году. На вопрос «Довольны ли Вы своим первым местом работы», 12 молодых специалистов ответили «доволен», 16 – «скорее доволен», 4 – «скорее недоволен».
Для информирования молодых специалистов отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи разработаны информационные листовки: «В помощь молодому специалисту», «Пограничная безопасность», «Условия получения льготного кредита», «Правила постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. Строительство жилья на территории Лоевского района». 

Информация по наиболее актуальным вопросам размещается на официальном сайте райисполкома в разделе «Молодой специалист». 

Существенная роль в закреплении молодых специалистов отводится руководителям и закрепленным наставникам предприятий и организаций. Именно от них в большей степени зависит, закрепится молодой специалист на первом рабочем месте или нет.

Важную роль в закреплении молодых специалистов на первом рабочем месте играют вопросы обеспечения жильем. Все молодые специалисты, нуждающиеся в жилье, обеспечены арендным жильем или заселены в общежитие УО «Лоевский государственный педагогический колледж». 

Обследование жилищных условий молодых специалистов проводится комиссией, в составе специалистов отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома, отдела организационно-кадровой работы райисполкома, управления сельского хозяйства райисполкома и других заинтересованных структур. В 2022 году – в феврале, марте, мае (в 2021 году обследование проведено в мае, июле, августе и ноябре).

По состоянию на 23 мая 2022 г. в районе имеется 5 домов и 5 квартир, в которых проживают молодые специалисты, направленные для работы в сельскую местность. Дома оборудованы котлами на твердых видах топлива. Помощь в приобретении и доставке топлива оказывают сельскохозяйственные предприятия.

В 2021 году для молодых специалистов и молодых семей были выделены арендные квартиры в новом многоквартирном доме, расположенном по адресу: г.п. Лоев, ул. Шевелева, д. 98 б.

В целях закрепления молодых семей в сельской местности практикуется предоставление жилья для их проживания.

Справочно: 

Кравченко Владимир Петрович, прибывший в КСУП «Бывальки» в 2021 году после окончания УО «Полесский государственный колледж им. В.Ф.Мицкевича» вступил в брак и молодой семье был выделен отдельный дом в д. Бывальки, ул. Ермакова, д. 69;
Сикорская (Осипенко) Алина Викторовна, прибывшая в КСУП «Бывальки» в 2017 году после окончания УО «Гомельский государственный аграрный колледж» вступила в брак и молодой семье был выделен отдельный дом в д. Бывальки, ул. Солнечная, д. 3 б.
С целью улучшения жилищных условий проживания молодых специалистов уже два года проводится районный конкурс «Лучший дом молодых специалистов». По итогам конкурса победителям вручаются денежные сертификаты на суммы: 150,00 руб.; 120,00 руб., 100,00 руб. Денежные средства направляются на благоустройство жилых помещений.

Проводится информирование молодых специалистов о получении льготного кредита на основании Указа Президента Республики Беларусь от 27 ноября 2000 г. № 631 «О дополнительных мерах по повышению заработной платы и предоставлению льготных кредитов отдельным категориям граждан». В 2021 году за данным кредитом обратилось 8 человек (2020 год – 6, 2019 год - 4). 

В районе ежегодно обновляется перспективный кадровый резерв, в который включаются молодые специалисты, обладающие лидерскими качествами и организаторскими способностями.  В 2021 году в данный список было включено 12 человек молодежи, из которых 4 прибыли в район молодыми специалистами: 2020 г. – 6, 2019 г. – 5, 2018 г. – 2, 2017 г. – 2, 2016 г. – 1.

На сегодняшний день молодежь Лоевщины занимает руководящие должности, показывая успехи в своей работе. 

В 2021 году из числа молодежи приняты и переведены на руководящие должности:

Харлан Вячеслав Владимирович – с 19 февраля 2021 г. назначен на должность начальника отдела землеустройства райисполкома, с   14 июля 2021 г. – исполняющий обязанности начальника, главный специалист отдела землеустройства райисполкома.

В 2020 году: 

Дзиговская Анастасия Николаевна с 9 октября назначена на должность первого заместителя председателя райисполкома – начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Лоевского районного исполнительного комитета;

Виничек Егор Андреевич с 10 августа 2020 года работает в должности заместителя начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства Лоевского районного исполнительного комитета.
     
С целью патриотического воспитания, формирования мировоззрений и ценностных ориентиров молодежи в Лоевском районе отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома, отделом образования, спорта и туризма райисполкома, районным комитетом общественного объединения «БРСМ», Лоевской РО РОО «Белая Русь», Лоевской организацией ОО «Белорусский фонд мира», Лоевской РО Белорусского общественной объединения ветеранов при содействии заинтересованных структур организуется проведение ряда мероприятий с молодежью. 

В рамках Всебелорусской акции «Мы граждане Беларуси!» молодым гражданам в торжественной обстановке вручаются паспорт и подарочные издания «Я – Гражданин Республики Беларусь».

Молодые лоевчане принимают участие в акциях «Цветы великой Победы», «Афганистан – ты наша память и боль», «Ветеранам Лоевщины».

С участием молодежи проводятся митинги, посвященные Дню Победы, Дню Независимости Республики Беларусь, Дню освобождения Лоевского района от немецко-фашистских захватчиков и Дню города, патриотические акции «Мы помним!», «Цветы Великой Победы» и др.

Тема патриотического воспитания рассмотрена при проведении диалоговых площадок: Законы, по которым мы живем. Повышение гражданско-правовой культуры молодежи; Покидая в памяти знак; Мы за мир на планете.
В рамках Года исторической памяти проводятся мероприятия с участием заинтересованных: обособленной группы военного комиссариата Речицкого и Лоевского районов, подразделений пограничной комендатуры «Лоев», прокуратуры Лоевского района представителей УО «Военная академия Республики Беларусь», Лоевского РОЧС, Лоевского районного комитета ОО «БРСМ». В ГУК «Музей битвы за Днепр» для молодежи проводятся лекционные занятия «Достопримечательности Лоевщины», организована встреча учащихся УО «Лоевский государственный педагогический колледж» с прокурором Лоевского района Савченко В.В., который осветил вопросы геноцида белорусского народа, фальсификации истории и манипуляции историческими фактами.
В рамках всебелорусской акции «Мы помним!» 22 марта, в день памяти жертв Хатыни, в д. Хатки и на гражданском кладбище г.п. Лоев состоялись митинг-реквиемы, посвященные 79-й годовщине Хатынской трагедии, во всех учреждениях образования района проведен единый урок «О чем звонят колокола Хатыни», в учреждениях культуры и образования района проведены видео-лектории «История одной трагедии», виртуальные экскурсии «Хатынь: говорящая тишина», оформлены книжные выставки «Хатынь: трагедия и память».

23 марта в ГУК «Музей битвы за Днепр» в рамках временной экспозиции «Маленькая трагедия моей семьи» состоялось культурно-образовательное занятие, посвященное Хатынской трагедии и трагедии сожженных деревень в Лоевском районе «Огненные сестры Хатыни». 

Для молодежи организуются экскурсии в «Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны» (г.Минск), мемориальный комплекс «Ола» (Светлогорский район).
Показателем активности человека является степень его вовлеченности в общественную и политическую деятельность.

Представители молодежи Лоевщины входят в состав общественных объединений, действующих на территории Лоевского района: Белая Русь, Белорусское Общество Красного Креста, Белорусский союз женщин и др.

В целях пропаганды активной гражданской позиции, повышения электоральной активности, проведен ряд мероприятий при проведении республиканского референдума.  

Активистами БРСМ ГУО «Лоевская СШ им. А.В. Козлова» проведена акция «От двери к двери» по распространению печатных листовок о важности принятия участия в республиканском референдуме.
14 человек молодежи работали в составе избирательных комиссий, 11 – были выдвинуты наблюдателями.

Лоевской РО РОО «Белая Русь», Лоевской РО ОО «БСЖ», Лоевской РО ОО «БРСМ» проведены поздравительные акции во время проведения референдума, участниками которых стали впервые голосующие молодые жители района, многодетные семьи, военнослужащие и др.: «Выбираем вместе», «Выбор. Ответственность. Будущее», «Это мы охраняем границу», «Я – молодой избиратель» HYPERLINK "" , «Впервые голосующий».

Весомую роль в реализации государственной молодежной политики имеет Лоевская районная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», которое объединяет в 46 первичных организациях 722 человека. Охват членством составляет 37,4% от общего количества молодежи района. 
В целях привлечения молодежи к проведению мероприятий по охране общественного порядка в районе действуют молодежные отряды охраны правопорядка (МООП). В рамках празднования Дня милиции и дня МООП в УО «Лоевский государственный педагогический колледж» и ГУО «Лоевская СШ имени А.В.Козлова» проведены мероприятия, на которых состоялось торжественное вручение удостоверений МООП. В ряды отряда вступили 33 учащихся. На сегодняшний день в составе отрядов состоит 73 человека. Члены отрядов организуют и проводят рейды совместно с представителями ОВД Лоевского райисполкома по местам отдыха молодежи, принимают участие в мероприятиях «Подросток», «Фликер», «Летний патруль», «Зимний патруль» и др. 
Деятельность Молодежного совета при Лоевском районном Совете депутатов 

Молодежный совет при Лоевском районном Совете депутатов образован в 2019 году. 

Структура действующего состава Молодежного Совета выглядит следующим образом:

Из 25 членов Молодежного совета 22 человек (90%) – представители работающей молодежи, 3 человека (10 %) – учащиеся. 

17 (68%) представителей социальной сферы, 4 (16 %) агропромышленного комплекса, 4 человек (16 %) – представители государственных органов, предприятий и организаций района. 

Члены молодежного совета принимают участие в проведении открытых диалоговых площадок, волонтерских акциях, мероприятиях по реализации молодежного проекта «#ВТЕМЕ».

Социальные сети Интернет

Все мы знаем, что молодежь проводит большую часть своего свободного времени в социальных сетях Интернет. Поэтому, чтобы оградить молодежь от негативных каналов, в нашем районе созданы страницы, несущие положительную и достоверную информацию.

Районными службами, организациями, учреждениями и предприятиями района создано 36 страниц подписчиками которых являются жители нашего района, включая молодежь. Работа по привлечению читателей данных страниц проводится ежедневно. 

Справочно:

ВКонтакте – 9 страниц, 7439 участников;

Одноклассники – 3 страницы, 13208 участников;

Instagram – 16 страниц, 7865 участников;

Telegram – 8 страниц, 765 участников.

В целях поддержания стабильной общественно-политической обстановки, укрепления доверия молодежи к власти, а также качественного и своевременного информирования о наиболее важных событиях организована деятельность молодежной информационно-пропагандистской группы. Деятельность осуществляется по утвержденному графику. 

Молодежные мероприятия имеют свое отражение в средствах массовой информации. Это официальный сайт райисполкома, страницы районной газеты «Лоеўскі край», а также республиканская молодёжная газета «Знамя юности». 

Начальник отдела идеологической работы, 

культуры и по делам молодежи 

Лоевского райисполкома 






Л.М.Федорива
