ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД
Охрана труда — это система обеспечения безопасности жизни и здоровья, работающих в процессе трудовой деятельности, включающая правовые, социально-экономические, организационные, технические, психофизиологические, санитарно-гигиенические, лечебнопрофилактические, реабилитационные и иные мероприятия и средства. 
[bookmark: _GoBack]Основными принципами государственной политики в области охраны труда являются: приоритет жизни и здоровья работников по отношению к результатам производственной деятельности; обеспечение гарантий права работников на охрану труда; установление обязанностей всех субъектов правоотношений в области охраны труда, полной ответственности работодателей за обеспечение здоровых и безопасных условий труда; совершенствование правоотношений и управления в этой сфере, включая внедрение экономического механизма обеспечения охраны труда. Немаловажную роль отводится организации проведения обучения и проверки знаний работников по вопросам охраны труда. Проверка знаний по вопросам охраны труда проводится в объеме требований НПА, в том числе ТНПА, а также ЛПА, соблюдение которых входит в обязанности работающих (п. 46 Инструкции N 175).
25 сентября, в соответствии с графиком работы комиссии Лоевского районного комитета по вопросам охраны труда на третий квартал 2024 года состоялось очередное заседание. Проверку знаний проходили представители малого бизнеса района, руководители и работники частных предприятий, индивидуальные предприниматели, а также работники культуры. Проверка знаний проходила на ПВЭМ с использованием программы «Экзамен». Каждый экзаменуемый отвечал на десять вопросов.  Стоит отметить, что все десять претендентов успешно прошли экзамен и показали твердые знания по вопросам охраны труда и промышленной безопасности. В случае не сдачи экзамена проверки знаний по вопросам охраны труда, лица, (показавшие неудовлетворительные знания, не явившиеся на проверку знаний без уважительной причины), проходят проверку знаний по вопросам охраны труда повторно не позднее одного месяца со дня принятия решения о повторной проверке знаний по вопросам охраны труда.
Не лишним будет еще раз напомнить, что работодатели и работающие, виновные в нарушении законодательства об охране труда или препятствующие деятельности представителей органов, уполномоченных на осуществление контроля (надзора), общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с законодательными актами (ст. 44 Закона «Об охране труда», ст. 465 Трудового кодекса).




