Материал для ИПГ
Информационный материал к 75-й годовщине Великой Победы
Лоевщина ( один из самых героических районов Гомельской области. В годы Великой Отечественной войны жителям района пришлось многое пережить,  почти 12 тысяч жителей района погибли на фронтах Великой Отечественной войны.
25 августа 1941 года Лоев бомбила немецкая авиация. С 26 на 27 августа немецко-фашистские оккупанты вошли в поселок. Наступление оккупационной армии шло по 2-м направлениям: со стороны Брагина и Речицы.
На территории района были созданы гитлеровские  комендатура и жандармерия. Из изменников Родины фашисты начали организовывать полицейские участки в Лоеве, Абакумах, Хоминке, Ручаёвке и других населённых пунктах района. 
В Лоевском районе было сожжено более 5 тысяч домов, закрыты все учреждения культуры и школы, уничтожены и разграблены завод «Краскоцвет», электростанция, маслозавод, промкомбинат, Лоевская и Борщёвская МТС, больница, гостиница, ресторан, база Райпотребсоюза, склад заготзерна. 
По архивным сведениям более 80 деревень из 103 населённых пунктов Лоевского района подверглись разрушению. Небольшая деревушка Рудня-Песочная разделила судьбу Хатыни. После войны она  не восстановилась... Почти полностью были сожжены Бывальки, Деражичи, Карповка, Козероги, Колпень, Новоборщёвка, Ястребка и другие населенные пункты. Лежал в развалинах и Лоев.
Установление “нового порядка” началось с кровавых расправ над мирными жителями, в первую очередь еврейской национальности, семей партизан и военнопленных. Протоколы и акты чрезвычайной комиссии по расследованию злодеяний, составленные весной 1944 года, описывают ужасающие факты зверствований нацистов. В 1944 году происходили эксгумации с мест массового захоронения. Из противотанкового рва, идущего от Козерожской дороги в северном направлении, извлечено 124 трупа. Могилой для 40-45 военнопленных советских солдат и 60 мирных граждан стал ров возле бывшего промкомбината. Во дворе бывшей музыкальной школы, а во время войны полиции, были обнаружены 3 ямы, при вскрытии которых обнаружены тела 150 жителей Лоевского района. Это женщины,  старики и дети, включая детей грудного возраста. Комиссия обследовала еще одно массовое захоронение. Оно находилось за зданием бывшей средней школы, в нем были обнаружены останки 143 мужчин, советских военнопленных. Захоронения были обнаружены возле озера «Витацкое» и во дворе бывшего райисполкома.

Жертвами варварского террора, направленного против слабых и беззащитных мирных жителей, стали более 1,5 тысячи женщин, стариков и детей Лоевщины. Более семисот человек погибли во время сожжения фашистами деревень района, более двух тысяч трудоспособных жителей угнаны в Германию.

За несколько дней до оккупации Лоевского района, 21 августа 1941 года, уже начал формироваться партизанский отряд. В его состав вошли секретари Лоевского райкома партии Анищенко Николай Иванович, Синяков Григорий Иванович, Дундуков Степан Викторович, члены бюро райкома и исполкома райсовета, которые и возглавили партизанскую борьбу на территории края. Работники партийных и хозяйственных организаций также ушли в лес, чтобы вести борьбу с врагом. 
1 июня 1942 года отряд «За Родину» стал дислоцироваться в районе д. Рудня-Бурицкая в урочище Зеленый остров. К этому времени его численность составляла 300 человек, в т.ч. 38 женщин. 

В июле 1943 года  на базе Лоевского партизанского отряда была создана бригада «За Родину», в состав которой входило 4 отряда. К этому времени численность бригады составляла более 1000 человек.

В этих тяжелейших условиях наши земляки не только смогли выстоять, но самоотверженно сражались с  врагом, внесли свой вклад в победу над фашизмом. В октябре 1943 года 782 бойца партизанской бригады влились в состав 48-ой и 65-ой армий, органы НКВД. Оставшиеся в Лоевском районе бывшие партизаны стали восстанавливать хозяйства района и области. 

Приближалась осень 1943 года. 

В сентябре-октябре 1943 года на территории Лоевского района развернулось одно из крупнейших сражений Великой Отечественной войны — форсирование Днепра. В обороне у гитлеровцев правый берег Днепра являлся стратегическим рубежом, названным Восточным валом. Оккупанты считали его неприступной, непреодолимой преградой для Красной Армии. «Скорее Днепр потечет вспять, чем русские возьмут его», — заявил Гитлер. Но надежды вермахта использовать мощную водную преграду для стабилизации своего фронта не оправдались. 
Только сила духа и сверх храбрость советских воинов позволили  сокрушить немецкий план неприступной обороны. В боях на Лоевском плацдарме они проявили небывалое мужество и отвагу, героизм и воинское мастерство.  365 воинам Красной армии Указами Президиума Верховного Совета СССР в 1943 и 1944 годах было присвоено звание Героя Советского Союза. 

За успешное выполнение боевых задач при форсировании Днепра в районе Лоева 106-я и 193-я стрелковые дивизии, 143-й и 218-й минометные полки и 61-й отдельный моторизованный понтонно-мостовой батальон приказом Верховного Главнокомандующего были удостоены наименования Днепровских. 14-я инженерно-саперная бригада и 321-й инженерный батальон, отличившиеся в этих боях, были награждены орденом Красного Знамени.

Огромную роль в захвате и удержании плацдарма наземными войсками сыграла авиационная поддержка, которую осуществляла 16 воздушная  армия. Звания Героя Советского Союза были удостоены 36 летчиков, принимавших участие в боях в небе над Лоевом. Общее количество потерь летного состава 16 армии в октябре 1943 года составило 80%. 
В ходе битвы за Днепр силами пяти фронтов, форсировавших  Днепр на участке протяженностью 750 километров, было захвачено 23 плацдарма, которые имели оперативное значение.  Один из них в районе Лоева. Именно с Лоевского района началось освобождение юго-восточных территорий  Белоруссии. С Лоевского плацдарма 10 ноября началась Гомельско-Речицкая наступательная операция, в ходе которой  Лоевщина была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. А 26 ноября, в результате успешного завершения операции, был освобожден город  Гомель —  первый  областной центр Беларуси.
3 июля 1966 года на центральной площади Лоева состоялось открытие обелиска в честь воинов 65-й армии, Лоевской партизанской бригады «За Родину», украинских партизанских соединений Ковпака С.А. и Сабурова А.Н. 
В мае 1985 года был открыт уникальный для нашей области музей битвы за Днепр. На набережной Днепра сооружена площадка, на которой была установлена боевая техника и плавсредства времен Великой Отечественной войны. Был создан мемориальный комплекс. 
Указом Президента Республики Беларусь от 29 июня 2009 года     № 355 городской поселок Лоев был награжден  Почетной грамотой и вымпелом «За мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны».

В 2015 году к празднованию 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне  на центральной площади Лоева была возведена аллея героев, где золотыми буквами нанесены фамилии 365 воинов, удостоенных наивысшего звания за бои на Лоевском плацдарме. Для создания целостного архитектурного ансамбля центральной площади проведена масштабная реконструкция площади и  обелиска. Высота обелиска с 18 метров  увеличена до 24,5 метров. 

Продолжается архивно-поисковая и исследовательская работа по установлению ранее неучтенных имен и захоронений. В течение последних 3-х лет научными сотрудниками музея битвы за Днепр были установлены фамилии 1 076 бойцов. Ведется региональный автоматизированный банк данных «Книга Память». В него занесены имена погибших на территории района бойцов Красной Армии и фамилии 4 тысяч воинов-земляков, погибших на фронтах войны. Идет работа по формированию банка данных «Жители Лоевского района, угнанные на принудительные работы». 

На территории Лоевского района находится 33 братских и индивидуальных могил, воинских кладбищ и могил жертв фашизма. В них покоится 11 599 погибших.  

Постоянно ведется работа по нанесению имен на мемориальные плиты. Осуществляется благоустройство воинских захоронений и их ремонт. 
Время неумолимо идет вперед. От трагических дней Великой Отечественной войны нас отделяют более семи десятков лет, выросли новые поколения. Сегодня Великая Отечественная война уже история ( героическая история, о которой мы не имеем права забывать. 
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