АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 
ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ УСЛУГ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПО ЛОЕВСКОМУ РАЙОНУ
                      (районный материал)

На территории Лоевского района на 01.01.2018 года расположены: Лоевская центральная районная больница (стационар, поликлиника), 3 амбулатории врача общей практики, 11 фельдшерско-акушерских пунктов.
	УЗ «Лоевская ЦРБ» рассчитана на 118 коек: 
- терапевтические –  60 коек (из них 10 коек педиатрического и 10 коек неврологического профиля);
-  хирургические – 38 коек (из них 5 коек гинекологического профиля и палата интенсивной терапии на 3 койки);
-  сестринского ухода - 20 коек (расположены в больнице сестринского ухода н.п. Бывальки).         
         Амбулаторно-поликлиническую помощь в районе оказывают: районная поликлиника на 250 посещений в смену и отделение дневного пребывания - 25 коек; 3 амбулатории врача общей практики рассчитаны на 138,1 посещение в смену и имеют 15 коек дневного пребывания. В районе функционирует 11 фельдшерско-акушерских пунктов.
В настоящее время в штате учреждения  324 сотрудника, из них – 39 врачей (в д\о – 6 человек), 122 средних медицинских работника (в д\о – 12 человек), младший медицинский персонал – 72, прочий -91.
          Укомплектованность врачебными кадрами – 76,8% по физическим лицам (по занятым ставкам – 91,1%), средними медицинскими работниками - 82,6% по физическим лицам (по занятым ставкам - 97,6%). Коэффициент совместительства по врачебным должностям – 1,19; по среднему медицинскому персоналу -1,18.
В августе 2017 года к работе приступили 32 молодых специалиста, из них 17 врачей (врачи   общей   практики - 2,   педиатр   участковый,  терапевты - 2, терапевты участковые - 3, неврологи - 2,  анестезиологи-реаниматологи - 2, стоматолог, оториноларинголог, онколог, психиатр-нарколог, акушер-гинеколог) и 15 средних медицинских работников. Все они обеспечены жильем (выделено две квартиры в г.п.Лоев, два дома на селе, комнаты в общежитии, съемные квартиры (доплата за съем две базовые величины).
Аттестованность врачей на 31.12.2017 года составила 93,7%.  
В районе по состоянию на 01.01.2018 проживает 11799 человек, в том числе: 
городское население – 6698 человек (56,8%), сельское население –5101человек (43,2%);
трудоспособного населения -5593 человека (47,4% от всего населения), в том числе городское - 3498 человек (62,5%), сельское – 2095 человек (37,5%);
старше трудоспособного возраста – 3810 человек(32,3%).
За 6 месяцев 2018 года в Лоевском районе регистрируется снижение числа родившихся детей на 24,3%.  Родилось 53 ребенка, 2017 – 70 детей. 


За отчетный период 2018 года зарегистрировано снижение числа умерших на 11,6% (на 15 человек). Умерло 114 человек, 6 месяцев 2017 года – 129 умерших.  
Городское население: 41человек – снижение на 12,8% (на 5 человек);  6 месяцев 2017 года  – 46 умерших.
Сельское население - 73 человека – снижение на 12% (на 10 человек);  6 месяцев 2017 года  – 83 умерших.
В возрастной структуре смертности населения наибольший удельный    вес приходился на категорию лиц старше трудоспособного возраста –         88,7% - 101 человек.
Зарегистрирован 1 случай детской смертности.
Коэффициент смертности в трудоспособном возрасте снизился на 22,8%.
За 6 месяцев 2018 года объем платных медицинских услуг в фактических ценах составил 39,0 тыс. руб.
В УЗ «Лоевская центральная районная больница» оказываются платные услуги:
- стоматологические;
- наркологические;
- акушерство и гинекология;
- УЗИ;
- массаж;
- лабораторные услуги;
- иммунопрофилактические и т.д.

Мероприятия
по улучшению основных показателей здоровья населения Лоевского района:
- продолжена работа по привлечению на консультацию тяжелых    больных областных специалистов, перевод больных  на вышестоящий уровень (за 6 месяцев переведено на вышестоящий уровень 62 человека);
- за шесть месяцев 2018 года выполнено 88 телемедицинских консультаций;
- выполнено 10 плановых выездов областными специалистами,  во время которых проконсультировано 128 пациентов, выполнено 3 оперативных вмешательства;
- ежегодно в районе работает бригада из РНПЦ для диагностики и выявления патологии щитовидной железы, в этом году она будет работать с 09.07.2018 по 20.07.2018;
- проведены 3 заседания районного координационного Совета по улучшению медико-демографической ситуации  в феврале, мае, июне 2018 года.
      - с июня месяца внедрен опыт проведения Единых дней диспансеризации на предприятиях и организациях района по утвержденному председателем исполкома графиком;
- на постоянном контроле находятся вопросы соблюдения  преемственности между отделением скорой медицинской помощи,  стационаром, поликлиникой и сельскими структурными подразделениями при оказании медицинской помощи пациентам, для организации динамического наблюдения и коррекции лечения. 
Информация о выписанном из стационара больном поступает участковому терапевту,  педиатру или врачу АВОП в день выписки,   с целью осуществления дальнейшего наблюдения и лечения на дому, с учетом рекомендаций лечащего врача стационара. Аналогичная информация поступает участковому врачу о лицах, вызывавших «скорую помощь» в течение предыдущих суток для активного посещения его на дому и организации наблюдения;
- осуществляется контроль со стороны медицинских работников за выполнением рекомендаций по дообследованию пациентов на вышестоящем уровне по выданным направлениям, контроль приема препаратов хроническими больными с болезнями органов дыхания, болезнями системы кровообращения;   
- активно используются выездные формы работы в сельские медицинские учреждения врачебной бригадой ЦРБ для медицинской помощи, проведения диспансеризации сельского населения.




