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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(июль 2019 г.)

Беларусь спортивная. 

Итоги II Европейских игр

Глава государства,  Президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь (далее – НОК) А.Г.Лукашенко подчеркнул: «Спорту в нашей стране уделяется огромное внимание. «Благодаря победам белорусских атлетов формируется имидж государства, воспитывается патриотизм».

Общие сведения.

Число работников сферы физической культуры и спорта составляет около 29 тыс. человек (в 2010 году – около 26 тыс. человек). 


Во всех регионах функционируют и совершенствуются многочисленные спортивные объекты (в том числе: 134 стадиона, 52 манежа, 93 спортивные трассы (используются зимой для лыжных гонок, а некоторые летом – 
и для лыжероллеров), 38 ледовых арен и др.), которые можно эксплуатировать круглый год. 


Эта инфраструктура адресована прежде всего рядовым гражданам. Населению предоставлены широкие возможности укреплять свое здоровье после работы и в выходные дни. .

Посещая секции, наши дети уже не находятся без присмотра, а приумножают на тренировках свой физический и духовный потенциал. Одновременно на таких объектах можно не только совершенствовать спортивное мастерство, но и проводить разнообразные массовые мероприятия. 


Вниманию выступающих: здесь и далее целесообразно приводить соответствующие сведения и примеры применительно к конкретному региону, территории, населенному пункту.

Средства массовой информации проводят целенаправленную работу по пропаганде физической культуры, спорта и здорового образа жизни, информируют о возможностях спортивных объектов, предоставляемых ими услугах населению.

В Беларуси действует 36 федераций, союзов, ассоциаций по видам спорта, включенных в программу летних Олимпийских игр; 8 – включенных в программу зимних Олимпийских игр; 27 – не вошедших в программу Олимпийских игр, но признанных НОК Республики Беларусь.

Для тренировок спортсменов и проведения соревнований по всей стране построено большое число спортивных сооружений, в том числе мирового уровня. При этом многие объекты являются многофункциональными комплексами.

Организация физкультурно-оздоровительной работы с населением. 
Развитие массового спорта в нашей стране


По словам Главы государства, «здоровый образ жизни стал визитной карточкой Беларуси». 

В Беларуси знаковыми спортивно-массовыми мероприятиями являются физкультурно-спортивный праздник «Минская лыжня», фестиваль здорового образа жизни «Крещенские купания», Минский полумарафон, Всебелорусский физкультурно-спортивный праздник, посвященный Дню Независимости Республики Беларусь и др.


Одним из крупнейших событий в детско-юношеском спортивном календаре Беларуси является Республиканская спартакиада школьников.

Важную роль в формировании здорового образа жизни в молодежной среде выполняет общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи».


В Беларуси среди молодежи набирают популярность виды спорта на открытом воздухе. 
Во многих регионах местные власти оказывают поддержку энтузиастам в реализации их проектов.


Спорт высоких достижений в Республике Беларусь

История олимпийского движения в Беларуси началась в советское время. Советский белорусский спортсмен, борец вольного стиля Александр Медведь трижды становился олимпийским чемпионом и многократно завоевывал титул чемпиона мира, Европы и СССР. Наш земляк признан лучшим борцом вольного стиля ХХ столетия. 
Легендарная гимнастка Ольга Корбут получила признание в качестве лучшей спортсменки мира за 1972 год, когда завоевала сразу три золотые награды на XX летней Олимпиаде в г.Мюнхене (ФРГ).

Заслуженное признание спортивного сообщества получили пятикратная золотая медалистка гимнастка Нелли Ким, многократные олимпийские чемпионы фехтовальщики Елена Белова и Виктор Сидяк.
Советский и белорусский гимнаст Виталий Щербо известен как шестикратный олимпийский чемпион 1992 года и один из лучших гимнастов всех времен. 
22 марта 1991 г. был основан Национальный олимпийский комитет Республики Беларусь. 


За годы независимости самостоятельной командой белорусские спортсмены выступили на 13 Играх (6 летних и 7 зимних). За это время нашими атлетами завоевано 96 наград (20 золотых, 32 серебряные, 44 бронзовые).


Самыми успешными в истории белорусского спорта стали XXII зимние Олимпийские игры в 2014 году в г.Сочи (Россия). Наши спортсмены завоевали 5 золотых медалей. В общекомандном медальном зачете ХХII зимних Олимпийских игр Беларусь заняла 8-е место. 
В летопись спорта суверенной Беларуси вписаны имена дзюдоиста Игоря Макарова, бегуньи на 100 м Юлии Нестеренко, Екатерины Карстен (гребля академическая), теннисистов Максима Мирного и Виктории Азаренко, стрелка Сергея Мартынова, Героя Беларуси, биатлонистки Дарьи Домрачевой, фристайлиста Алексея Гришина и многих других. 
Для Беларуси самыми успешными стали  прошедшие в 2018 году в г.Пхенчхане (Южная Корея) XII зимние Паралимпийские игры: наши атлеты завоевали 12 медалей (4 золотые, 4 серебряные и 4 бронзовые). В итоговом медальном зачете сборная Беларуси заняла 8-е место.

Гордость и уважение вызывают высокие результаты белорусских паралимпийцев (пловца Игоря Бокия, лыжниц Людмилы Волчек и Светланы Сахоненко и др.).

По данным Минспорта, в нашей стране ежегодно проводится более 80 крупных международных соревнований.

С каждым годом растет популярность традиционных международных спортивных мероприятий, проводимых в Беларуси.

Проведение в Беларуси II Европейских игр


Право на проведение II Европейских игр было передано белорусской стороне 21 октября 2016 г. 


Отличительной особенностью подготовки объектов к Играм стало максимальное использование имеющейся инфраструктуры и их материально-технических ресурсов в целях снижения затрат средств бюджета. 

Пример Беларуси наглядно демонстрирует, что масштабный международный праздник можно организовать не только для спортсменов и болельщиков, но и для всех людей. В интересах зарубежных участников и болельщиков был введен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь.

II Европейские игры предоставили Беларуси возможность показать свою уникальность, культуру и традиции. 

Открытию II Европейских игр предшествовала эстафета огня «Пламя мира». 

ІІ Европейские игры прошли в Минске с 21 по 30 июня 2019 г. 

Соревнования ІІ Европейских игр проведены в 15 видах спорта. В соревнованиях приняли участие 3666 спортсменов из 50 стран Европы. Всего разыграно 200 комплектов наград.

За время проведения Игр не случилось ни одного допингового скандала.  

Всего медали II Европейских игр завоевали атлеты 43 стран, чемпионами стали представители 34 государств.

Победителем в командном медальном зачете (как и на 
I Европейских играх) стала сборная России (109 медалей, в том числе 44 золотых, 23 серебряных, 42 бронзовых).

Сборная Беларуси заняла 2-е место в неофициальном командном зачете, завоевав 69 медалей (24 – золотых, 16 – серебряных, 29 – бронзовых).
II Европейские игры стали праздником для людей не только в г.Минске, но и во всех регионах Беларуси. 
За годы независимости Беларусь твердо закрепилась среди лидеров международного олимпийского движения, вошла в двадцатку сильнейших спортивных государств мира.
