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16 октября 2014 г.

О ПРОВОДИМОЙ В ЛОЕВСКОМ РАЙОНЕ РАБОТЕ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И НАВЕДЕНИЮ ПОРЯДКА НА ЗЕМЛЕ
Благоустройство родного края и наведение порядка на земле – было и остается делом не только органов государственного управления, но и всего населения. 

В Лоевском районе этим вопросам уделяется пристальное внимание. 

Предприятиями, организациями и учреждениями района организована и проводится планомерная работа   в данном направлении, в том числе по благоустройству территорий населенных пунктов, мест отдыха, парков, скверов.     

В текущем периоде 2014 года КЖУП «Лоевский райжилкомхоз» выполнены следующие основные мероприятия:

-  произведены  работы по уходу за зелеными насаждениями -  более чем на 3,2 га. 

- высажено 30 деревьев, 50 кустарников, более 20 тыс. штук цветов. 

Особое внимание уделяется обеспечению надлежащего порядка в местах массового отдыха населения у воды, а также повышению уровня благоустройства и санитарного состояния зон рекреации водных объектов. На данных территориях обустроены места сбора твердых коммунальных отходов, установлено пляжное оборудование  и стенды с правилами поведения на водоемах,  осуществляется вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО), выкос травы и уборка территорий, прилегающих к зонам отдыха. 

Справочно: 1 тонна раздельно собранных компонентов ТКО спасает 13 деревьев, сохраняет 2,58 барреля нефти, экономит 4100 кВт/ч электроэнергии, сберегает 32 л чистой воды.

Извлечение из ТКО вторичных материальных ресурсов позволяет получить ряд экономических, экологических и социальных эффектов:

•
за счет извлеченных компонентов ТКО сокращаются затраты на захоронение или сжигание, а следовательно и тарифы для населения на эти виды услуг;

•
промышленность получает дешевое сырье, из которого производится множество видов полезной продукции;

•
уменьшается вредное воздействие на окружающую среду;

•
сохраняются ресурсы для будущих поколений;

•
создаются новые рабочие места на перерабатывающих предприятиях.

Гомельская область занимает одно из лидирующих мест в республике по сбору вторичных материальных ресурсов, в том числе за счет активного сбора полимеров и строительных отходов. 

В текущем году в Лоевском районе ликвидировано на территориях населенных пунктов, мест отдыха, улично-дорожной сети  более 46 несанкционированных свалок отходов, составлено 43 административных протокола, привлечены к ответственности юридические и физические лица на сумму 32 850 тысяч рублей.  Однако, несмотря на разъяснительную работу с гражданами, несанкционированные свалки возникают вновь и вновь. 

На территории района имеется 22 действующих мини-полигона. Ежегодно проводится работа по их обустройству (установка ограждений, шлагбаумов,  запрещающих знаков, указателей и др.). За прошедший период 2014 года произведено обустройство 4 мини-полигонов на сумму 55 млн. рублей. 

С целью минимизации негативного влияния объектов захоронения коммунальных отходов на грунтовые и подземные воды, прилегающие территории и атмосферный воздух, в текущем году закрыто  и рекультивировано 2 мини-полигона.

После рекультивации данные земли, в зависимости от месторасположения, передаются в лесной фонд, либо вводятся в сельхозоборот.

За 9 месяцев 2014 года мелиоративным предприятием «Лоевское ПМС» введено в сельскохозяйственное пользование в качестве пахотных и луговых улучшенных земель 657 га.

Справочно: 
Проведена реконструкция мелиоративных систем и агромелиоративные мероприятия в КСУП «Урожайный» на площади 173 га, КСУП «Страдубка»  - 127 га, КСУП «Колпень-Агро» - 90 га,  КСУП «Совхоз «Заря» - 250 га, СПК «Днепровец» - 17 га. 

На территории района в хозяйственный оборот в 2014 году вовлечено 1112 га земель, в том числе неиспользуемых пахотнопригодных земель – 81 га, распахано территорий, примыкающих к сельхозобъектам – 28 га, передано в земли лесного фонда 272 га.

Другим важным направлением в наведении порядка на земле является работа по сокращению количества пустующих и ветхих домов в соответствии с требованиями Указа Президента Республики Беларусь от 23 февраля 2012 г. №100.

Справочно: С 2010 года в районе снесено 952 ветхих дома, упразднено 10 населенных пунктов. В 2013г. - 112 домов, за истекший период 2014г. - 100 домов. В текущем году снесены все ветхие дома в населенных пунктах Рекорд Страдубского сельсовета, Громыки, Райск Уборковского сельсовета, Синск Бывальковского сельсовета.

В хозяйственный оборот с 2010 года вовлечено 470 га земель населенных пунктов. В 2014 году за счет сноса ветхих домов в селькохозяйственный оборот вовлечено 53 га земель, в земли лесного фонда передано 21 га земель.

По состоянию на октябрь текущего года в районе насчитывается около 500 домов с признаками пустующих и ветхих. 

Работа заключается не только в сносе, но и в применении соответствующих рычагов воздействия к собственникам ветхих домов, в обеспечении надлежащего содержания и использования пустующих жилых домов, переданных в коммунальную собственность.

С начала текущего года приведены в порядок без сноса 34 домовладения. Наилучшие результаты в этом направлении имеют Карповский, Страдубский сельсоветы. 

В целях наведения порядка на земле и соблюдения гражданами и юридическими лицами законодательства о земле землеустроительными, санитарно-эпидемиологическими службами и органами Минприроды Гомельской области ведется работа по осуществлению государственного контроля за использованием и охраной земель.

Справочно: За январь-сентябрь 2014г. землеустроительной службой райисполкома составлено 49 протоколов, выдано 932 предписания, наложено штрафов на общую сумму 54,5 млн. рублей. 

Проведена работа по предотвращению распространения борщевика в 10 местах на площади 1,5 га.

Особое внимание в районе уделяется экологическому воспитанию и привитию бережного отношения к окружающей среде у подрастающего поколения.

С целью формирования у учащихся активной жизненной позиции по вопросам охраны окружающей среды, творческого и бережного отношения к природе родного края, к природным ресурсам, поддержки усилий по наведению порядка на земле, благоустройству и озеленению территорий учреждений образования в районе были проведены акции «Сдадим макулатуру – сохраним дерево», «Потребление и вторичное использование материалов», «Творим добро на всей Земле», «Украсим Беларусь цветами».  На областном этапе республиканской акции «Творим добро на всей земле» учащаяся ГУО «Лоевская районная гимназия» Кузьменко Виктория заняла 2-е место. На областном этапе республиканской акции «Потребление и вторичное использование материалов» учащаяся ГУО «Бывальковский детский сад – средняя школа» Жук Анастасия заняла 3-е место. Учреждения образования района организуют месячники и субботники по наведению порядка, благоустройству и улучшению состояния объектов и территорий населенных пунктов.

В учреждениях образования района организована работа 4 объединений по интересам туристско-краеведческой направленности, 3 - экологической направленности.
Благоустройство и наведение порядка на земле – это не разовая акция, а повседневная систематическая работа,  кропотливый и трудоемкий процесс. 

Уважаемые жители Лоевского района! Принимая активное участие в деле  благоустройства и поддержания порядка на земле, вы делаете свою жизнь комфортнее и уютнее. А в целом наш регион  становится все более  привлекательным и современным.

 
Будьте хозяевами на своей родной земле!

Лоевская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды;
Землеустроительная служба райисполкома; 
КЖУП «Лоевский райжилкомхоз»;
                                                                  Отдел образования, спорта и туризма       

                                                                  райисполкома; 

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома.
