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МАТЕРИАЛ
для членов информационно-пропагандистских групп

(ноябрь 2019 г.)
 РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЕГИОНОВ БЕЛАРУСИ В ИНТЕРЕСАХ КОМФОРТНОГО ПРОЖИВАНИЯ ГРАЖДАН
Развитие социальной инфраструктуры – одно из приоритетных направлений в деятельности местных органов власти.

Наша область – одна из наиболее крупных в республике. Ее площадь соизмерима с площадью Швейцарии или Голландии. 

Население региона составляет около полутора миллионов человек. В экономике занято более 590 тысяч человек.
Система образования Гомельщины – одна из самых многочисленных среди областей республики.

Справочно:  Лоевский район
Сеть учреждений отдела образования, спорта и туризма Лоевского райисполкома представлена 20 учреждениями образования, из них 3 (20%) учреждения дошкольного образования; 12 (60%) учреждений общего среднего образования (1 гимназия, 1 средняя школа, 1 базовая школа, 9 учебно-педагогических комплексов); центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации; социально-педагогический центр; центр творчества детей и молодежи.
О высоком уровне общего среднего образования свидетельствуют результаты участия школьников Гомельщины в международных олимпиадах по учебным предметам.
   По итогам централизованного тестирования 2019 года область заняла   первое  место в республиканском рейтинге, получено 44 стобалльных сертификата.

По итогам заключительного этапа республиканской олимпиады 2019 года учащиеся региона получили 101 диплом, что является лучшим результатом за последние 5 лет. Это позволило занять I командное место среди областей.

Одним из основных приоритетов социально-экономической политики как государства, так и региона является развитие сферы здравоохранения.
Справочно:  Лоевский район

Структура УЗ «Лоевская ЦРБ» представлена: 


-  центральной районной больницей, на 92 койки, Бывальковской больницей сестринского ухода на 20 коек; 



-  центральной районной поликлиникой на 250 посещений в смену; 
-  тремя амбулаториями врача общей практики (далее – АВОП); 



- одиннадцатью фельдшерско-акушерскими пунктами (далее - ФАП).
Интенсивно развиваются передовые направления медицины – трансплантология, кардиология и кардиохирургия, онкология, травматология и ортопедия, нейрохирургия, офтальмология и другие.

С каждым годом в области увеличивается число проводимых сложных и высокотехнологичных медицинских вмешательств. За январь-август 2019г. таких операций выполнено 11 810.

Практически весь спектр оперативных вмешательств на сердце
в настоящее время выполняется кардиохирургами области.
В соответствии с поручением Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко  в 2018 году введены в эксплуатацию новые корпуса Гомельской областной детской клинической больницы, что позволило увеличить коечную мощность больницы до 552 коек. В настоящее время это современная многопрофильная клиника с 15 лечебными отделениями и диагностическими подразделениями.

В 2019 году завершена модернизация помещений рентгеновской операционной и введен в эксплуатацию новый ангиографический комплекс в учреждении здравоохранения «Мозырская городская больница», что позволило повысить доступность специализированной медицинской помощи населению полесского региона.

Продолжаются работы по строительству поликлиники в микрорайоне №17 г.Гомель, реконструкции помещений под операционный блок в учреждении «Гомельский областной клинический госпиталь инвалидов Отечественной войны», реконструкции и ремонту объектов учреждений «Гомельская областная клиническая больница», «Гомельская областная специализированная клиническая больница», «Мозырская центральная городская поликлиника», «Хойникская центральная районная больница» и ряда других объектов. 

С целью оснащения высокотехнологичным медицинским оборудованием Министерством здравоохранения Республики Беларусь в план централизованных закупок на 2019 год за счет средств республиканского бюджета включено приобретение аппарата дистанционной литотрипсии для учреждения «Гомельская областная клиническая больница», аппарата компьютерной томографии для учреждения «Гомельский областной клинический онкологический диспансер».

СПОРТ.

Подготовку спортивного резерва в Гомельской области осуществляют 76 учреждений.
Справочно: в Лоевском  районе имеется
детско-юношеская спортивная школа и два ее филиала в              аг. Колпень и аг. Переделка, государственное учреждение «Лоевский районный спортивный клуб «Урожай».

Для организации физкультурно-массовой и спортивной работы в Лоевском районе имеется 4 спортивных сооружения, в том числе 1 стадион, 3 спортзала, 1 тренажерный зал. Спортивные сооружения в Лоевском районе доступны населению. 
Спортивная инфраструктура Гомельской области постоянно развивается и совершенствуется. Только в период с 2016 по 2019 годы введен в экплуатацию ряд физкультурно-спортивных объектов.

Построены учебно-бытовой и спортивный корпуса филиала училища олимпийского резерва в г.Мозыре, административно-бытовой корпус центра олимпийского резерва по теннису в г.Гомеле, современный бассейн в г.Ветке. 
Выполнены реконструкция и капитальный ремонт спортивного комплекса в г.Житковичи, физкультурно-оздоровительного комплекса в г.п.Брагине. В рамках благоустройства районных центров выполнены реконструкция и капитальный ремонт стадионов в городах Буда-Кошелево, Ельск, Рогачев, Ветка, Житковичи, Брагин.

Два полноразмерных футбольных поля на стадионах в городах Гомель и Мозырь оборудованы искусственным покрытием, предоставленным безвозмездно Белорусской федерацией футбола. 

В текущем году введен в эксплуатацию в г.Мозыре игровой спортивный зал 2-го пускового комплекса спортивно-оздоровительного центра, строительство которого ведется за счет спонсорских средств Мозырского нефтеперерабатывающего завода. 

С августа т.г. в Гомеле заработала лыжероллерная трасса.  Это один из проектов, который реализован по поручению Главы государства. 

В сентябре т.г. после реконструкции открыт бассейн в Мозыре.

Гомельщина имеет развитую туристическую инфраструктуру. 

Визитной карточкой Гомеля является дворец Румянцевых и Паскевичей – одна из пяти самых популярных достопримечательностей Беларуси, который является излюбленным местом посещения туристов.

На территории региона насчитывается порядка 160 субъектов агроэкотуризма, 9 из которых начали осуществлять деятельность в 2019 году. 
Также на территории Гомельской области действует широкая сеть санаторно-курортных учреждений и домов отдыха. Лечебно-оздоровительный отдых в области является привлекательным не только для жителей города Гомельщины, но и других регионов республики, ближнего и дальнего зарубежья. Отдых и оздоровление приехавшим в Гомельскую область, предлагают 15 санаторно-курортных организаций. 
Серьёзное внимание  в нашем регионе уделяется  сохранению и развитию культурного наследия. 

Справочно: Лоевский район
На территории Лоевского района функционирует 31 учреждение культуры, в том числе 13 клубных учреждений, 14 библиотек, 1 детская школа искусств с двумя филиалами в аг. Уборок и н.п. Бывальки, ГУК «Музей битвы за Днепр», центр ремесел при Уборковском центре культуры и досуга, автоклуб. Семь коллективов художественной самодеятельности носят звание «народный».  

Передвижной автобиблиотекой и автоклубом  обслуживаются 44 населенных пункта.

Новое дыхание приобрели  яркие имиджевые проекты в сельских населённых пунктах – праздники деревень. 
Справочно: Лоевский район
  Пограничная комендатура

2 мая 2017 года отдел береговой охраны «Лоев» был преобразован в пограничную комендатуру «Лоев» (31.05.1999 – группа пограничных катеров, 2009 год – отдел береговой охраны «Лоев»). В состав пограничной комендатуры входят пограничные заставы, расположенные вблизи линии Государственной границы.


Указом Президента Республики Беларусь от 04.10.2018 № 403 «Аб прысваенні імя пагранічнай заставе» 3-й заставе пограничной комендатуры «Лоев» присвоено имя Героя Советского Союза Николая Сушанова. 
Присвоение имени пограничной заставе - событие редкое. В Гомельской области –  первой такой заставой стала именно эта - лоевская.
23 мая 2019 года на территории пограничной комендатуры «Лоев» состоялось открытие мемориальной композиции, посвященной Герою Советского Союза лейтенанту Николаю Тимофеевичу Сушанову.
Таким образом, работа всех отраслей социальной сферы Гомельщины направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь населения и развитие региональной инфраструктуры.
