ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ТЕМА
МАТЕРИАЛ
для членов информационно-пропагандистских групп

ПРОФИЛАКТИКА РАСПРОСТРАНЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ НА ТЕРРИТОРИИ ЛОЕВСКОГО РАЙОНА
Актуальность проблемы профилактики наркомании определяется ситуацией как в нашей стране, так и во многих странах мира. Ее основной тенденцией является рост числа наркозависимых, прежде всего, среди детей и подростков. Особенно гибельно злоупотребление в молодежной среде – поражается и настоящее, и будущее общества. 

Поэтому гражданский долг каждого – включиться в борьбу против наступления наркотиков.  


Наркомания  является бедствием, против которого общество должно воздвигнуть непреодолимый барьер.

Только совместные усилия различных государственных и социальных институтов, общественных организаций и отдельных граждан способны противостоять этому негативному явлению.
На территории Лоевского района всеми субъектами профилактики, службами и организациями проводится работа по профилактике наркомании.
По состоянию на 1 декабря 2020 года на учете в отделе внутренних дел райисполкома состоит 5 человек (2018 г. – 8), все мужчины. Из них 3 человека являются жителями г.п. Лоев (2018 год – 7), два –  проживают  на территории района.

За 2019 год ОВД райисполкома выявлено 1 преступление по    ч. 1 ст. 328 УК Республики Беларусь «незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и прекурсоров» (2018 год – 3). Преступление совершено на территории Лоевского района местными жителями (преступление раскрыто).


В целях оперативного выявления преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, налажено тесное взаимодействие сотрудников РОВД  с военнослужащими пограничной комендатуры «Лоев» в/ч 1242.

В рамках антинаркотической операции «Канал» с целью выявления и пресечения каналов нелегальной транспортировки наркотических средств через границу Республики Беларусь и Украины  проводятся отработки приграничной территории и границы по р. Днепр.

Благодаря совместной работе на протяжении последних пяти лет на приграничной территории Лоевского района не выявлено ни одного преступления, связанного с незаконным оборотом наркотиков. 


С целью перекрытия каналов поступления из легального в незаконный оборот лекарственных средств, содержащих в своем составе наркотические средства и психотропные вещества,  на территории района проводятся специальные программы «ДОПИНГ», «МАК», «Канал», отработка увеселительных заведений и мест массового отдыха молодежи.  
В рамках проведения специальной программы «Мак»  обследованы участки местности на предмет выявления и уничтожения наркосодержащих растений. 


За 2019 год было выявлено 43 факта произрастания наркосодержащих растений, 10 граждан было привлечено к ответственности.

В рамках специальной программы «Допинг» в 2019 году совместно с сотрудниками УЗ «Лоевская ЦРБ»  проводилась проверка всех аптек, ФАПов и АВОП, находящихся на территории Лоевского района, с целью выявления нарушений, связанных с обращением лекарственных средств, содержащих в своем составе наркотические средства, психотропные вещества. Нарушений  не выявлено.

Положительным результатом принятых мер по профилактике наркомании можно отметить, что за истекший период 2019 года не допущено вовлечение несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков. 

В целях профилактики безнадзорности и вредных привычек несовершеннолетних в районе проводится системная и целенаправленная работа по организации занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время.


По итогам мониторинга занятости учащихся учреждений общего среднего образования установлено, что в объединениях по интересам, секциях на базе учреждений образования Лоевского района занято 94 % учащихся (в 2018 году – 92,3%). 


В каникулярные периоды реализуются межведомственные программы «Полезные каникулы», «Организуй свой досуг», «Забота», «Лето на пользу», «В новый год без правонарушений» с обязательным включением в проводимые мероприятия несовершеннолетних учетной категории.
Работниками учреждений культуры и сектора по видеообслуживанию населения на постоянной основе проводится демонстрация тематических видеороликов по профилактике наркомании. 


В учреждениях образования, культуры проводятся Дни здоровья «Здоровье – это здорово!», акции «Спорт вместо наркотиков», «Молодежь против спайса», «Жить в счастье», «Остановись и подумай», «Спорт – путь к счастливому будущему», «Мы любим спорт!», «Моя семья ЗА здоровый образ жизни!», спортивные мероприятия «Спорт против наркотиков», «НЕТ – наркотикам!», «Молодежь против наркотиков», соревнования по настольному теннису, шашкам, шахматам, волейболу, футболу.

На информационных стендах учреждений образования и культуры Лоевского района организовано размещение печатной продукции (листовки, плакаты, буклеты) по формированию здорового образа жизни, листовки с изображением логотипа информационного ресурса «POMOGUT.BY», обращение КДН Гомельского облисполкома к родителям «Остановим наркоманию вместе!», «Антинаркотическое законодательство», «Ответственность за незаконный оборот наркотиков», информация о телефонах экстренной психологической помощи.
На официальном сайте райисполкома, сайтах учреждений, организаций и предприятий района, страницах районной газеты ведутся рубрики по вопросам профилактики преступности и пропаганде ЗОЖ, созданы группы «ВКонтакте» по правовому просвещению учащихся, размещаются информационные материалы о последствиях употребления наркотических средств и алкоголя. 

«ВКонтакте» создана группа «Молодежь Лоева», численность которой составляет 655 человек. Здесь размещается информация о проведении молодежных мероприятий и акций, в том числе направленных на профилактику негативных явлений в молодежной среде.

По вопросам профилактики наркомании налажено взаимодействие управлений и отделов райисполкома, УЗ «Лоевская центральная районная больница», учреждением «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения», с Лоевским районным отделением Республиканского общественного объединения «Матери против наркотиков» и др.
В случае, если вы стали свидетелем незаконной торговли наркотиками или психоактивными веществами, употребления этих веществ гражданами, необходимо незамедлительно сообщить об этих фактах по тел. 102 либо дежурной части управления внутренних дел Гомельского облисполкома – тел. 70-15-15.
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ГРУППА ПО НАРКОКОНТРОЛЮ  И ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ТОРГОВЛЕ ЛЮДЬМИ КРИМИНАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ ОВД ЛОЕВСКОГО РАЙИСПОЛКОМА
Признаки потребления лицом наркотиков независимо от их вида:

1) Внешний вид и поведение не соответствуют окружающей обстановке, в той или иной мере напоминают состояние алкогольного опьянения, но при отсутствии запаха алкоголя изо рта или слабом запахе, не соответствующем состоянию.
2) Глаза не реагирующие на свет; покрасневшие; неестественный блеск; сильное сужение или расширение зрачков; непроизвольные движения глаз или век.
3) Изменение кожных покровов бледность лица или всей кожи или чрезменое покраснение лица и верхней части туловища; наличие гнойничков на коже.
4) Изменение речи: речь становится несвойственная данному человеку: ускорена, подчеркнуто выразительна, непоследовательна, с перескакиванием с темы на тему или же замедленна, невнятна и нечетка (“каша во рту”), осиплость голоса; использует жаргон наркоманов.

5) Изменение во внешности: ношение рубашек с длинным рукавом в жаркую погоду с целью скрыть следы инъекций, ношение темных очков с тем,чтобы скрыть расширенные или суженные зрачки.
6) Изменение телосложения: резкое похудение, потеря аппетита или чрезмерное потребление пищи, расстройство пищеварения.

7) Изменение сознания: нарушение, помрачение.
8) Изменение настроения: явно не соответствующее конкретной ситуации апатия (безразличие), подавленность, сонливость, благодушие или беспричинное веселье, смешливость, потребность много говорить, которые могут перейти в раздражительность, озлобленность, агрессивность, резкие немотивированные перепады настроения из одной крайности в другую.
9) Изменение двигательной активности: повышенная жестикуляция, избыточность движений, неусидчивость или обездвиженность, вялость, расслабленность, стремление к покою (независимо от ситуации).
10) Нарушение координации движений: нарушение четкости и последовательности действий, пошатывание и неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища даже в положении сидя (особенно явно при закрытых глазах), нарушение почерка; сложности в выполнении заданий, требующих концетрации внимания или координации движений.
