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В 2019 году работа управлений и отделов райисполкома, предприятий, организаций и учреждений района была направлена на  обеспечение устойчивого функционирования экономики и социальной сферы, выполнение установленных прогнозных показателей, удовлетворение насущных потребностей населения. 
По итогам работы за 2019 год  по Лоевскому району обеспечено выполнение показателей прогноза и заданий социально-экономического развития:

1. экспорт услуг ( темп роста в 12,6 раза (прогноз 106,5%), 

2. экспорт товаров ( 107,8% (прогноз 107%),

3. создание малых предприятий – 4 (прогноз  ( 4), 

4. в том числе в производственной сфере – 2 (прогноз – 2),

5. количество трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий − 74 (60 человек);

6. в эксплуатацию введено 4230 м2 жилья, задание выполнено на 106,8% (задание 3960 м2).

В рейтинге районов Гомельской области наш район занимает 8 место. 

Промышленными предприятиями района произведено продукции на 4,8 млн. рублей.

Динамичными темпами развивалась сфера торговли. Если еще 2-3 года назад отрасль в регионе была представлена объектами потребительской кооперации, государственной торговли и малого бизнеса,  то уже сегодня на потребительский рынок активно выходят сетевые компании.

В районе представлены такие торговые сети как «Евроопт», «Остров чистоты», «Мила», «Магия», «Петруха», «Доброном». 

Кроме этого, новых хозяев, в лице субъектов частного бизнеса и предприятий производителей Гомельской области, обрели закрытые магазины Лоевского райпо. Всего в 2019 году  передано в аренду 13 торговых объектов.

Принятые меры позволили обеспечить положительную динамику роста темпов розничного товарооборота (с  86,7% за январь 2019 года до 106,1% за январь-декабрь 2019 года). Достигнутый  темп роста стал лучшим результатом среди районов Гомельской области.

Сектор общественного питания представлен 10 объектами на 453 посадочных мест. Обеспеченность населения местами в общедоступной сети составляет 39,3 на 1 тысячу населения, при установленном нормативе социального стандарта не менее 20. 

Следствием проведенной работы по возобновлению сети общественного питания потребительской кооперации стало открытие на ее базе объектов частной и коммунальной формы собственности.  Яркими примерами являются  кофейня «1505» и кафе-пекарня «Злаковое место» в г.п. Лоев, которые пользуются достаточно высоким спросом населения.

В 2019 году Лоевским районом обеспечен темп роста в сопоставимых ценах к предыдущему году по всем видам строительных работ. 

Так, темп роста строительно-монтажных работ за 2019 год составил 183% при задании 104%. 

Строительно-монтажные работы выполнены на сумму 6325 тыс. рублей, в том числе на объектах жилищного строительства 3014 тыс. рублей, торговли – 1075 тыс. рублей, жилищно-коммунального хозяйства – 770 тыс. рублей, реконструкции мелиоративных систем – 423 тыс. рублей, систем связи – 171 тыс. рублей, строительстве деревообрабатывающего цеха ГЛХУ «Лоевский лесхоз» – 245 тыс. рублей, прочих объектах – 549 тыс. рублей.

Объем выполненных подрядных работ составил  2,6 млн. рублей, с темпом роста 125,9%, при задании 110%. 

Рост объёмов   подрядных  работ более 100% к уровню 2018 года обеспечен всеми организациями района. (ДЭУ-45 РУП «Гомельавтодор» (230%), УП «Лоевское ПМС» (270%), КЖУП «Лоевский райжилкомхоз» (124%), ОАО «Лоевский Агротехсервис» (115%)).

В сфере жилищного строительства за 2019 год введено в эксплуатацию 4230 м2 или 106,8 % годового задания, 3 индивидуальных жилых дома, в том числе 1 дом для многодетной семьи. Площадь ввода с учётом реконструкции жилых помещений составила 1170 м2.

В рамках государственной поддержки 40 граждан улучшили свои жилищные условия при строительстве жилья: введено в эксплуатацию 3144 м2 площади. Это 40 квартир в многоквартирном жилом доме, площадью 3 058 м2 и индивидуальный жилой дом, площадью 86 м2, для многодетных семей.

В целях обеспечения семей жильем в г.п. Лоев ведётся строительство 40-квартирного жилого дома с арендными, социальными квартирами и квартирами с господдержкой. 

В 2019 году произведен капитальный ремонт 3 жилых домов, введено в эксплуатацию 1800 кв. м. общей площади. На финансирование работ по капитальному ремонту жилищного фонда направлено 125 тыс. рублей средств бюджета  и 85 тыс. рублей отчисления граждан.

По текущему ремонту жилищного фонда, без привлечения подрядных организаций,  выполнен ремонт отдельных участков кровель, ремонт групповых приборов учета тепловой энергии, восстановление отдельных участков штукатурки фасадов и их окраске. Всего на данные работы направлено 79 тыс. рублей.

На ремонт городской бани направлено 20 тыс. рублей, в том числе 10 тыс. рублей добровольных взносов от юридических лиц (средства платных субботников). 

Выполнены задания по оснащению 22 жилых домов и 4 центральных тепловых пунктов системами автоматизации и диспетчеризации. Установлено 100 единиц осветительного оборудования в местах общего пользования жилых домов, замены 52 светильника уличного освещения на светодиодные.

В истекшем году осуществлена замена 2,6 км тепловых и 2,6 км водопроводных сетей, на эти цели из районного бюджета  было выделено 550 тыс. рублей и 130 тыс. рублей соответственно. Денежные средства освоены в полном объеме.

Приобретено оборудование для строительства станции обезжелезивания в аг. Малиновка. В настоящее время ведутся строительные работы.

Малое предпринимательство занимает устойчивое место в  экономике района, способствует формированию конкурентной среды, расширению экспортного потенциала, развитию сферы услуг, созданию новых рабочих мест.

В Лоевском районе осуществляют деятельность 196 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 45 юридических лиц и 151 индивидуальный предприниматель.  По состоянию на 1 января 2020 года деятельность без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя осуществляют 74 физических лица, поставлены на учет 30 ремесленников.

В отчетном периоде создано 4 малых предприятия, в том числе в производственной сфере ( 2, зарегистрировано 28 индивидуальных предпринимателей.

На вновь созданные рабочие места в 2019 году трудоустроено 74 человека.
Одним из главных приоритетов экономики района является развитие агропромышленного комплекса. Для оказания практической помощи на местах сохранена практика закрепления за сельскохозяйственными организациями ответственных работников райисполкома, специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия, районных служб. С их участием проводилась работа по благоустройству и наведению порядка на территории молочно товарных ферм и машинно-тракторных парков,  осуществлялся оперативный контроль за соблюдением технологических регламентов кормления и  содержания крупного рогатого скота, производства молока.

В течение 2019 года проводились работы по ограждению территорий молочно-товарных ферм, ограждению машинных дворов и мест для хранения металлолома и использованных шин, установлению контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов и отработанных масел, улучшению внешнего оформления сельскохозяйственных объектов, созданию комфортных санитарно-бытовых условий для работников и многое другое. 

Животноводство является основой экономики сельского хозяйства. 

По состоянию на 1 января 2020 года в общественном секторе района насчитывалось 19 475 голов крупного рогатого скота, в том числе 7 584 коровы. 

Произведено продукции выращивания КРС 2,3 тыс. тонн, что больше 2018 года на 14,8% или 298,3 тонны. 

За 2019 год  произведено 28,9 тыс. тонн молока, что составляет 108,1% к 2018 году. 

За 2019 год выручка от реализации продукции составила 30,6 млн. рублей, что больше 2018 года на 13,2%. 



Наряду с экономическими задачами в поле зрения райисполкома постоянно находились вопросы развития социальной сферы. 

В районе проводится целенаправленная работа по реализации основных направлений государственной политики в сфере занятости и социальной защиты населения.  

Население района составляет 11369 человек, население трудоспособного возраста – 5745 человек.

Самая масштабная составляющая системы социальной защиты — пенсионное обеспечение. В районе состоит 3943 получателя пенсий, 73 получателя пособий по уходу за инвалидами 1 группы и лицами, достигшими 80-летнего возраста, 88 получателей детских пособий.

 В целях поддержания стабильности в районе проводится постоянная работа по самым разным направлениям социальной поддержки населения.

 В 2019 году оказано государственной адресной социальной помощи 809 гражданам (291 семья) на общую сумму 251897,49 рублей. Из средств Фонда социальной защиты населения оказана материальная помощь 276 гражданам на общую сумму 11355,0 рублей. Приняты решения о назначении семейного капитала в отношении 20 семей.

Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляется учреждением «Территориальный центр социального обслуживания населения Лоевского района». 

На учете в центре состоит 5016 человек  различных категорий. Все нуждающиеся инвалиды обеспечены необходимыми средствами социальной реабилитации. 

На надомном обслуживании состоит 365 пожилых граждан. В 2019 году на надомное обслуживание принято 94 человека.

В 2019 году оказано содействие в трудоустройстве  190 гражданам, из них 109 безработным. 
        Поступательно и планомерно развивалась система образования. На протяжении последних лет дает свои результаты работа по развитию юных талантов и дарований. В 2018/2019 учебном  году учащимися района получено 36 призовых мест в областных и республиканских интеллектуальных и творческих конкурсах. 


Свидетельства с отличием получили 9 выпускников, завершивших обучение и воспитание на ΙΙ ступени общего среднего образования, что составляет 7,3% от числа учащихся IX классов.


Аттестаты особого образца с награждением золотой медалью получили 8 выпускников, что составляет 11,9% от общего числа выпускников. 

По итогам участия в третьем этапе республиканской олимпиады по учебным предметам получен диплом 2 степени по географии (Лоевская СШ им.А.В.Козлова, Вергунов Леонид).

В 2019 году дипломами третьего этапа областной  олимпиады учащихся 4-9 классов награждены учащиеся Лоевской районной гимназии: 2 диплома I степени по немецкому языку, диплом II степени по истории. 

В 2019 году работа учащейся Лоевской средней школы имени А.В.Козлова удостоена диплома 1 степени на заключительном этапе республиканского конкурса научных исследовательских краеведческих работ учащихся. (Учитель – Семенчук Е.В., учащаяся 10 класса – Козерожец Александра).



За истекший период 2019/2020 учебного года дипломами различной степени отмечено выступление учащихся в 11 республиканских и областных конкурсах.

Основной задачей, стоящей перед учреждениями образования было и остается обеспечение качества образования. 


Акцент в воспитательной работе был сделан на активном вовлечении всех учащихся в общественно-полезную и культурно-досуговую деятельность, формирование культуры поведения и чувства ответственности перед обществом и государством.

Работа по профилактике семейного неблагополучия, подростковой преступности, устранению причин и условий, способствующих безнадзорности подростков, повышению ответственности родителей за воспитание детей - это наша общая задача, это предмет особого внимания райисполкома и всех заинтересованных служб.

Одним из важнейших направлений социальной сферы является здравоохранение.

Деятельность учреждений здравоохранения направлена на улучшение качества и повышение доступности медицинской помощи, реализацию мероприятий по улучшению медико-демографической ситуации в районе. 


В центральной районной больнице и ее структурных подразделениях по состоянию на 01.01.2020  года работают 329  человек. 
Медицинскую помощь населению оказывают 39 врачей, 124 человека среднего медицинского персонала,  156 человек  –   прочий персонал.


Темпы роста платных медицинских услуг населению за 2019 г. составили  107,7% к аналогичному периоду 2018 года, иностранным гражданам -  100%.  


Вопросы по демографической ситуации находятся на постоянном контроле в районном исполнительном комитете: они неоднократно рассматривались на заседании исполкома, ежемесячно -  на аппаратных совещаниях с детальным анализом по сельсоветам, предприятиям и организациям района, на расширенном заседании Совета по демографической безопасности.

Достигнуты оптимальные показатели привитости населения во всех возрастных группах. Стабилизирована первичная заболеваемость населения. Диспансерными осмотрами охвачено всего - 9091 человек (99,2 % от подлежащих).


Автопарк районной больницы пополнился новым автомобилем Скорой помощи  с самым современным оборудованием для проведения реанимационных мероприятий и транспортировки больных, закуплено новое медицинское оборудование для палаты интенсивной терапии.
        Возможность участия жителей района в художественно-творческой деятельности обеспечивается 134 клубными формированиями, в которых занимается  более тысячи участников. Растет исполнительское мастерство коллективов художественной самодеятельности. 7 коллективов имеют почетное звание «народный» и «образцовый». 


Во всех проводимых областных конкурсах коллективы художественной самодеятельности района принимали участие. Их выступления отмечены 10 дипломами.


Музыкально-эстетическим воспитанием охвачено 118 учащихся, которые обучаются в детской школе искусств городского поселка и филиалах в аг. Уборок и  н.п. Бывальки. Эта работа дает определенные результаты. 

В 2019 году отмечено выступление воспитанников школы искусств и художественных коллективов в областных и республиканских конкурсах и фестивалях. Получено 12 дипломов различной степени.

Главной целью развития района в текущем году является обеспечение устойчивого развития территории, улучшение демографической ситуации, условий жизни и рост благосостояния населения.

Основная задача — двигаться дальше вперед, развиваться, целенаправленно решая существующие проблемы и задачи. А это, безусловно, требует полной отдачи от каждого      трудового коллектива, как в производственной, так и социальной сфере. 
