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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(март 2018 г.)

2018 ГОД В БЕЛАРУСИ – ГОД МАЛОЙ РОДИНЫ
2018 год в Беларуси объявлен Годом малой родины. 
Малая родина имеет особое значение в судьбе каждого человека. 

Республика Беларусь – красивая и благоустроенная страна с чистыми уютными городами, ухоженными сельхозугодьями, богатой природой. 
Общая информация
В нашей стране 118 районов, 113 городов, 89 поселков городского типа, 23 174 сельских населенных пункта.

На 1 января 2018 г. численность населения Республики Беларусь составила 9 491,9 тыс. человек. Городское население составляет 78% от общей численности, сельское – 22%.

Государственные программы, иные нормативные документы, предусматривающие развитие белорусских регионов, 
малых и средних городских поселений, сельской местности

Главными целями развития регионов являются обеспечение устойчивого развития их территорий, улучшение условий жизни населения на основе обеспечения эффективной работы хозяйственного комплекса, инновационного развития и повышения конкурентоспособности экономики.

Ключевые направления регионального развития на текущую пятилетку определены в Программе социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы (далее – Программа–2020).
В целях реализации положений Программы – 2020 в Гомельской области, в Лоевском районе утверждены Программы социально-экономического развития региона на 2016–2020 годы. 

В настоящее время продолжается реализация 21 государственной программы, которые сформированы в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы.

В первую очередь, это Государственная программа о социальной защите и содействии занятости, ”Здоровье народа и демографическая безопасность“, ”Образование и молодежная политика“, Государственная программа развития физической культуры и спорта.  

Блок государственных программ содержит мероприятия, направленные на развитие регионов, малых и средних поселений, сельской местности. 

В стадии реализации находится Государственная программа ”Строительство жилья“.
9 октября 2017 г. принят Указ Президента Республики Беларусь 
№ 365 ”О развитии агроэкотуризма“.

Организация мер по сохранению историко-культурного наследия с привлечением средств республиканского и местных бюджетов предусмотрена Государственной инвестиционной программой, утверждаемой Главой государства на текущий год, Государственной программой ”Культура Беларуси“. 

Достигнутые Республикой Беларусь результаты в текущей пятилетке 
(в контексте развития белорусских регионов, 
малых и средних городских поселений, сельской местности)
В 2017 году обеспечена положительная динамика производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий – 104,1% к  уровню 2016 года.
В 1,8 раза сократилось количество убыточных сельскохозяйственных организаций. 

На 1 января 2018 г. по сравнению с январем 2016 г. снижен уровень зарегистрированной безработицы на 0,5% (в Гомельской до 0,7% к численности рабочей силы).
Содействие в организации предпринимательской, ремесленной деятельности, а также деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма с оказанием финансовой поддержки путем предоставления субсидий в 2017 году оказано 1 845 безработным (в 2016 году – 
1 810 безработным).

В 2016 году задание по общему вводу в эксплуатацию жилья в целом по республике выполнено на 107,1%, в 2017 году – на 108,4%. 

Стоимость квадратного метра с господдержкой по итогам 2017 года составила 784 рубля при задании 848,5 рублей. 

Задание по вводу индивидуальных жилых домов в 2016 году выполнено на уровне 156,4%, в 2017 году – на 141,8%, а удельный вес ввода индивидуальных жилых домов в общем объеме ввода жилья составил 43,1% и 46,7%, соответственно.
В целях повышения уровня и качества жизни ветеранов, одиноких пожилых людей и инвалидов реализуются мероприятия подпрограммы ”Социальная интеграция инвалидов и пожилых граждан“.
Справочно: 
На 1 января 2018 года в Лоевском районе проживает 4 146 пенсионеров (34,9 процента всего населения), в том числе 18 ветеранов Великой Отечественной войны, 69 лиц, пострадавших от последствий войны, 229 одиноких пожилых людей. По результатам обследования в 2017 году в районе ветеранам и лицам, пострадавших от последствий войны, оказывалась помощь в ремонте печей, электропроводки, в установке пожарных извещателей (на общую сумму 832 рубля).
Справочно:

В прошлом году в Лоевском районе распахано и вовлечено в хозяйственный оборот 475,3 га неиспользуемых земель.

Организация в Республике Беларусь медицинской помощи сельским жителям состоит в этапности медицинского обеспечения сельского населения.
Справочно:
Медицинское обслуживание населения Лоевского района
осуществляется учреждением здравоохранения  «Лоевская     центральная     районная больница», в состав которой входят районная поликлиника на 250 посещений в смену, стационар на 103 койки, Бывальковская больница сестринского ухода на 20 коек, 3 амбулатории врача общей практики, 11 фельдшерско-акушерских пунктов.
Одна из основных форм физкультурно-оздоровительной работы на селе – проведение спортивных соревнований, первенств, турниров. Зимняя и летняя спартакиады сельских жителей проводятся по 7 видам спорта. 

В прошлом году в регионах активизирована работа по материально-техническому обеспечению спортивных школ с увеличением финансирования расходов на эти цели за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников (хозяйственной деятельности организаций и спонсорских средств).

По состоянию на 1 января 2018 г. в Республике Беларусь насчитывалось 2 319 субъектов агроэкотуризма.
К 1 сентября 2017 г. обеспечен пересмотр всех учебных программ. 
В 2017 году издано 50 учебных пособий (из них – 41 новый учебник).
Справочно:

Сеть учреждений образования района представлена 19 учреждениями образования (из них 3 (20%) учреждения дошкольного образования; 12 (60%) учреждений общего среднего образования (1 гимназия, 1 средняя школа, 1 базовая школа, 9 учебно-педагогических комплексов); центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации; социально-педагогический центр; центр творчества детей и молодежи; детско-юношеская спортивная школа). 

        В учреждениях общего среднего образования   в 2017/2018 учебном  году обучается 1300 учащихся.  В учреждениях дошкольного образования  воспитывается   406 воспитанников.

Сохранению духовного наследия страны способствует проведение в регионах культурных мероприятий, направленных на популяризацию самобытных региональных культурных традиций.

В Республике Беларусь создаются условия для развития народных художественных промыслов, которые содействуют популяризации и сохранению традиций ремесленной деятельности. 

В соответствии с законодательством в сфере охраны историко-культурного наследия Министерством культуры утверждено 270 проектов зон охраны для более 700 историко-культурных ценностей,  которые обеспечивают установление условий содержания и использования территорий, прилегающих к объектам наследия. 

В Республике Беларусь решена задача по устранению цифрового неравенства между жителями городского и сельского населения. 
Обеспечена возможность подключать новых абонентов одновременно к трем услугам: телефонное соединение, стационарный широкополосный доступ в сеть Интернет, IP-телевидение. 
Некоторые направления развития регионов Беларуси на 2018 год

”Каждый за этот год должен что-то сделать, чтобы еще краше стала наша страна“, – подчеркнул Глава государства. 

Дальнейшее региональное развитие связано прежде всего с реализацией инвестиционных проектов, созданием новых конкурентоспособных предприятий и производств, развитием промышленности, сельского хозяйства, малого бизнеса, в том числе в сфере туризма, социальной сферы.

В регионах республики в 2018 году планируется создать 1 761 организацию в сфере производства и 6 463 организации в сфере услуг. В 2018–2020 годах в областях запланировано создать не менее 50 перспективных производств с ориентацией на лучшие мировые стандарты в поселках городского типа. 

Планируется трудоустроить не менее 70 тыс. человек на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий (Гомельской области – 6 950 человек). 
Предполагаются целенаправленные меры по разрешению проблемных вопросов, связанных с деятельностью частных перевозчиков. 
В текущем году будет продолжена работа по оснащению школьных кабинетов современным учебным оборудованием и средствами обучения.
Планируется дальнейшая реализация мероприятий по организации вторичной занятости молодежи.
В 2018 году будет продолжено финансирование ремонтно-реставрационных работ на значимых историко-культурных объектах. 
В текущем году планируется проведение различных мероприятий, посвященных Году малой родины, в том числе в рамках Международного фестиваля искусств “Славянский базар в Витебске”. 

Реализация указанных проектов и мероприятий позволит обеспечить повышение уровня жизни и социального обслуживания населения во всех регионах Беларуси.
**** 

А.Г.Лукашенко поставил задачу к концу первого квартала 2018 г. восстановить уровень средней зарплаты в стране в 1 тыс. рублей, а в течение года превзойти этот показатель. Увеличить данный показатель следует за счет повышения для категории работников с низкой зарплатой. Речь идет, в частности, об учителях, врачах, работниках детских садов, а также социальной сферы и области культуры.
Проблемой номер один для населения А.Г.Лукашенко назвал рост цен. 

Белорусский лидер заявил губернаторам и Премьер-министру, что «необходимо быть ближе к проблемам людей».

