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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп
(июнь 2017 г.)
НАЦИОНАЛЬНАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ УСЛУГ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА ДЛЯ БЕЛОРУССКИХ ГРАЖДАН. БЕЗВИЗОВЫЙ ПОРЯДОК ВЪЕЗДА В БЕЛАРУСЬ

В Беларуси сфера туристических услуг является одним из перспективных секторов экономики. Факторами, определяющими быстрые темпы ее развития, являются: 
выгодное географическое положение нашей страны; 
наличие трансъевропейских транспортных магистралей и туристической инфраструктуры; 

многочисленные памятники истории и культуры, расположенные практически по всей территории Беларуси; 
реализация государственных программ по развитию туризма и инвестпроектов республиканского и регионального значений;

продвижение положительного имиджа «Спортивной Беларуси» на международной арене, развитие спортивной инфраструктуры, увеличение количества проводимых международных спортивных мероприятий;

развитие системы учреждений здравоохранения и санаторно-курортного лечения, открытие объектов европейского и мирового уровня;

сохранность естественных ландшафтов Беларуси, богатство флоры и фауны.
Основные цели и задачи по развитию туристической сферы 
определены Государственной программой ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы, законами Республики Беларусь (”О туризме“ и др.), указами Президента Республики Беларусь, поручениями Правительства Республики Беларусь и другими нормативными документами.
1. Виды туризма в Беларуси
1.1. Агроэкотуризм
Относительно новый для Беларуси вид отдыха. Сегодня гостей принимают в более чем 2 тыс. агроусадеб, расположенных в живописных уголках нашей страны.

По данным Министерства спорта и туризма, в 2016 году белорусские агроэкоусадьбы посетило свыше 300 тыс. чел.

   Справочно:  по состоянию на 01.06.2017 года на территории Лоевского района зарегистрированы 2 агроэкоусадьбы. Общая вместимость агроусадеб – 10 человек. 
Агроусадьба Левшановой И.В. туристов не принимает, так как еще идет строительство(г.п. Лоев, ул. Царикова, 11).
    На базе отдыха ОАО ТТЦ «Гарант» за 5 месяцев 2017 года было принято 233 человека, оказано услуг на сумму 9297 рублей. Общая вместимость базы отдыха 34 человека.

В н.п. Щитцы гражданином РФ Обрезановым С.А. реализуется проект по строительству эко-туристического комплекса. Комплекс состоит из 5 домиков с конференцзалом, бильярдной комнатой, сауной, где будет предоставляться комплекс услуг отдыхающим гражданам (питание, проживание, досуг). Проект рассчитан на привлечение иностранных граждан из РФ, что позволит выполнять экспорт туристических услуг в целом по району.

Планируемые сроки ввода объекта в эксплуатацию 2018-2020 годы.  

1.2. Медицинский и лечебно-оздоровительный туризм 
Становится все более востребованным среди иностранных граждан. По данным Минздрава Беларуси, в настоящее время у приезжающих из-за рубежа наиболее востребованы в нашей стране такие виды медицинской помощи как кардио-, нейро- и внутрисосудистая хирургия, эндоскопические операции, эндопротезирование, лечение онкологических заболеваний, стоматология, офтальмология, репродуктивная медицина, диагностические обследования, профилактическое лечение, восстановление после перенесенных заболеваний. 

Справочно.

Беларусь входит в число 50 лучших стран мира по ведению беременности, организации родов квалифицированным медицинским персоналом. По количеству органных трансплантаций на 1 млн. населения Беларусь является лидером на постсоветском пространстве и опережает многие европейские страны. В стране выполняется 50 трансплантаций на 1 млн. населения (в среднем по Европе – 55,9, в России – 10,1, в Украине – 3,2). Доступность операций на открытом сердце в республике составила 360 на 1 млн. населения. Число операций аортокоронарного шунтирования достигло в 2016 году 1813. 

Среди пациентов, получивших медицинскую помощь в Беларуси, отмечены граждане 128 стран мира. В 2016 году в организациях системы Минздрава медуслуги получили более 150 тыс. иностранных граждан. За январь–март 2017 г. было пролечено более 32 тыс. иностранцев.
1.3. Образовательный туризм
Образование, полученное в Беларуси, становится все более привлекательным для иностранных граждан. 
Сегодня в учреждениях образования Республики Беларусь обучается более 20 тыс. иностранных граждан из 107 стран.
1.4. Спортивный туризм

За последние пять лет введено в строй более 100 объектов физкультурно-спортивного назначения. 

Справочно.
Спортивная база страны включает 23,2 тыс. физкультурно-спортивных сооружений, в том числе 136 стадионов, 52 манежа, 
958 плавательных бассейнов, 35 спортивных сооружений с искусственным льдом.

Ежегодно растет количество крупных международных спортивных мероприятий, проводимых в Беларуси: 30 – в 2015 году, 67 – в 2016 году, по плану на 2017 год – более 80. В 2016 году обеспечено участие в них 
10,6 тыс. чел. – представителей иностранных спортивных делегаций 
(из 37 тыс. всего). 
1.5. Экологический туризм

Активно развивается на 26-ти особо охраняемых природных территориях (далее – ООПТ); позволяет, сохраняя природу, способствовать притоку инвестиций и росту уровня жизни сельских жителей. Система ООПТ включает 1287 объектов общей площадью 1,8 млн. га (8,7% территории Беларуси). 

Основные направления экологического туризма:

экскурсии на болотоуступах и болотоходе; 
фотоохота (”зеленая охота“);

тропление (отыскивание) следов диких животных, наблюдение за ними (к примеру, за зубром европейским); орнитологические туры;
дайвинг; 
водные походы на плотах, байдарочные сплавы; прокат плавучей дачи (на 5 чел.) и катера-понтона (на 12 чел.). 
1.6. Автотуризм

В целях развития кемпингов и караванинга (автомобильное путешествие с проживанием в автодомах или автоприцепах) функционируют 40 стоянок.  
1.7. Кулинарный туризм

В Беларуси функционирует 235 специализированных объектов общественного питания, основанных на традициях белорусской национальной кухни, из них 47 расположены в г.Минске. 
1.8. Охотничий туризм

Развитию охотничьего туризма способствует богатство флоры и фауны Беларуси. 
Охота разрешена на 50 видов диких животных, в том числе на 21 вид млекопитающих (лось, кабан, косуля, олень, волк, лиса, заяц, белка, бобр и др.) и 29 видов птиц (глухарь, тетерев, рябчик, кряква, чирок и др.). 

В стране функционирует 196 охотничьих домиков (домов охотника, (рыбака), домов охотника и рыбака). Для туристов в охотхозяйствах созданы комфортные условия. 
1.9. Промышленный туризм 
В Беларуси организация туристических экскурсий на действующие производства находится в начале пути развития, однако обладает значительным потенциалом. Развитие промышленного туризма служит дополнительной рекламой отечественной продукции, способствует продвижению территорий их расположения на рынке туруслуг.
1.10. Военно-исторический туризм
Сегодня в моду входит форт-туризм – поездки в страны и города, где проходили знаменитые сражения разных времен и народов. Иностранным и белорусским туристам предоставлена возможность посетить Брестскую крепость и Линию Сталина, места боев Первой мировой войны, памятники в честь сражений с французами и шведами, памятные знаки о битвах далекого средневековья. 
Справочно: Решением Лоевского районного исполнительного комитета от 27.12.2016 г. № 1184 утверждён комплексный план по развитию туризма в Лоевском районе на 2017год. 

Согласно плана, в  целях развития  туристско-рекреационной системы района, развития туристического потенциала района, развития сферы предлагаемых услуг, поднятия уровня обслуживания туристов на более качественный уровень, создания благоприятного туристического образа Лоевского района   для потенциальных туристов разработаны  туристические маршруты:  «Берег героев»  (Маршрут: Лоев – Деражичи – Лоев); «Сквозь огонь и воду» (Маршрут: Лоев – Крупейки  – Лоев);  «Помнят кручи седого Днепра» (Маршрут: Лоев – Мохов - Чаплин – Лоев); «Лоевщина в сиянии веков» (Маршрут: объекты наследия  г.п.  Лоев); «Лоевщина архитектурная» (Маршрут: Лоев – Переделка – Лоев); «Листая страницы истории» (Маршрут: Лоев – Мохов – Лоев). Ведется разработка маршрутов Лоев-каплица Святой Параскевы; Лоев – стан Януша Радзивилла, место Лоевской битвы.

Маршруты разработаны с включением объектов историко-культурного наследия, памятников природы и памятных мест посредством которых гости района смогут познакомиться с богатой историей Лоевщины и насладиться общением с природой. В штате учреждения имеется сотрудник, прошедший профессиональную аттестацию в государственном учреждении «Национальное агентство по туризму», подтверждающую квалификацию экскурсовода.

1.11. Религиозный туризм

В Беларуси переплелись традиции Востока и Запада, каждая из религий оставила свой духовный и материальный след на белорусской земле. В нашей стране зарегистрировано 26 религиозных конфессий и направлений. Общая численность действующих в Беларуси культовых зданий составляет свыше 2,6 тыс.
3. Въездной туризм
3.1. Безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь
С 12 июня 2015 г. в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 марта 2015 г. № 115 (далее – Указ № 115) для иностранных граждан установлен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь, выезда из Республики Беларусь и временного пребывания в туристических целях на срок до 3-х суток на территории Национального парка ”Беловежская пуща“.
3.2. Основные показатели въездного туризма

В настоящее время в нашей стране отсутствует система подсчета въезжающих туристов. Прежде всего, это связано с отсутствием у Беларуси пограничного контроля с Российской Федерацией. При этом удельный вес российских граждан в общем объеме экспорта туристических услуг составляет до 70%. 

Экспорт туристических услуг составил:

в 2015 году – 159,7 млн. долл. США (61,5 % к уровню 2014 года);
в 2016 году – 160 млн. долл. США (105,6 % к уровню 2015 года);

в I квартале 2017 г. – 33,5 млн. долл. США (124,8 % к аналогичному периоду 2016 года).

3.3. Основные показатели выездного туризма

В 2016 году за рубеж выехало 6,9 млн. белорусских граждан. 
3.4. Основные показатели внутреннего туризма

В 2016 году численность организованных туристов и экскурсантов, отправленных по маршрутам в пределах территории Республики Беларусь, составила 1 001,8 тыс. чел. (увеличилась почти на 20% в сравнении с 2015 годом). 
4. Инвестиционная деятельность в сфере туризма
В Республике Беларусь создана необходимая законодательная база  для осуществления инвестиций в туризм с использованием льгот и преференций. В регионах реализуется 21 инвестиционный проект, среди которых преобладают проекты по строительству оздоровительно-туристических комплексов.
5. Доступность услуг по организации внутреннего туризма для белорусских граждан
Широкий набор экскурсий позволяет познакомиться с наиболее известными достопримечательностями нашей страны (Мирским и Несвижским замками, музейным комплексом ”Дудутки“, мемориальными комплексами Брестская крепость-герой, Хатынь, Курган Славы и т.д.). 

6. Маркетинговые мероприятия в сети Интернет 

Белорусские и иностранные граждане могут самостоятельно выбрать экскурсию либо туристический маршрут.
Благодаря современным интернет-платформам, мобильным приложениям можно организовать самостоятельное путешествие, не выходя из дома: забронировать билеты, оплатить гостиницу либо квартиру, оплатить экскурсии и т.д.
7.  Мероприятия в Беларуси в 2017 году для туристов

В течение года в Республике Беларусь запланировано к проведению около 800 культурных, спортивных, туристических и музыкальных мероприятий.
8. Перспективы развития туристической отрасли Беларуси 

По прогнозам Минспорта и туроператоров, 2017-й станет годом роста национального туррынка по сравнению с 2015 и 2016 годами.
