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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(январь 2019 г.)

БОЛЬШИЕ ДЕЛА ГОДА МАЛОЙ РОДИНЫ: 

ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ  2018 ГОДА

20 июня 2018 г. Президент подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины в целях стимулирования социально-экономического развития регионов, формирования активной гражданской позиции у населения, сохранения историко-культурного наследия. 
Гомельская область в 2018 году обеспечила уверенный и достойный результат социально-экономического развития.

За истекший период темп роста валового регионального продукта составил 102,5%. Рост валовой добавленной стоимости обеспечен в большинстве видов экономической деятельности – в обрабатывающей промышленности (104,5%), строительстве (103,8%), розничной и оптовой торговле (112,5%), транспорте (102,6%) и др.

Гомельщина является крупнейшим индустриальным регионом республики. На ее территории работает более 250 крупных средних предприятий, доля которых в объеме промышленного производства республики более 20%.

В области осуществляется вся добыча белорусской нефти и газа, производство оконного стекла, всех кормоуборочных комбайнов и около 90% зерноуборочных комбайнов, более 90% стали, более 40% бумаги и картона, около половины автомобильного бензина и дизельного топлива.

Общая информация
В нашей стране насчитывается 118 районов, 115 городов, 86 поселков городского типа, 23 119 сельских населенных пунктов.

В 2018 году численность населения Беларуси составила 9 491,8 тыс. человек. Городское население – 78% от общего количества (в том числе в г.Минске проживает 1 982,4 тыс. человек), сельское – 22%.
Наведение образцового порядка на земле 
и благоустройство населенных пунктов

С апреля 2018 г. Минприроды совместно с заинтересованными проводит глобальную экологическую кампанию ”Обустроим малую родину“ (обустройство дворовых территорий, экологических троп, посадка деревьев, кустарников, оформление клумб, мемориальных комплексов, уборка несанкционированных свалок и т.д.).
Справочно.

Лоевский район.

В Год малой Родины пристальное внимание уделялось мероприятиям по благоустройству, обновлению облика сельских населенных пунктов. Стимулом в этой работе, как и прежде, являются ежегодные проводимые смотры-конкурсы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. 

В текущем году производилось озеленение и цветочное оформление улиц сельских населенных пунктов, ремонт и  покраска ограждений, обновление имеющихся и установка новых малых архитектурных форм, вырубка кустарниковой растительности, покраска фасадов домов, посадка деревьев и другие работы. 

На территории сельсоветов:

- убрано старых, пришедших в негодность ограждений 8063 погонных метров;

- отремонтировано заборов 2462 погонных метра; 

- установлено 85 малых архитектурных форм;

- построено, отремонтировано и окрашено 80 колодцев; 

- разбито и обустроено 137 цветочных клумб;

- ликвидировано 427 несанкционированных свалок;

- удалено 458 опасных деревьев.

На гражданских кладбищах проводились работы по удалению аварийных деревьев, вырубке кустарниковой растительности, уборке мусора, ремонту и установке ограждений, контейнеров ТБО.

Проводилось  благоустройство прилегающей территории воинских захоронений. 

В целом было проведено 110 субботников по наведению порядка и благоустройству территорий, в которых приняли участие более 800 человек. 

Выполнен текущий ремонт дороги Брагин – Холмечь.
В Лоевском районе проведена акция «Чистый лес – 2018».


Организованы работы по благоустройству и уборке лесных массивов, воинских захоронений, гражданских кладбищ, несанкционированных свалок и т.д. 
Разрабатываются комплексы мер, направленные на повышение уровня благоустроенности агрогородков и других перспективных для социально-экономического развития сельских населенных пунктов.

В 2018 году отобраны следующие населенные пункты, которые будут планомерно преобразованы для придания им статуса ”Деревня будущего“:

· аг.Лясковичи Петриковского района Гомельской области;
Создание максимально комфортных условий для проживания

Значительное внимание уделено вопросам повышения устойчивого электроснабжения регионов, обеспечения надежности распределительных электросетей. 
Газоснабжающими организациями ГПО ”Белтопгаз“ в январе – сентябре 2018 г. построено и введено в эксплуатацию более 390 км распределительных газопроводов для газификации эксплуатируемых жилых домов граждан. 

Для предоставления населению доступа к современным услугам электросвязи и сервисам выполняются работы по строительству волоконно-оптических линий связи к населенным пунктам с числом домохозяйств 50 и более с установкой узлов доступа в целях оказания универсальной услуги 
В 2018 году проведены работы по обеспечению технической возможности предоставления универсальной услуги в 493 населенных пунктах страны  (146 городских и 347 сельских). 
Оказание населению услуг почтовой связи осуществляется в соответствии с установленными социальными стандартами. Печатные средства массовой информации доставляются подписчикам в день выхода из печати по всей территории страны.

В стране реализован ряд мероприятий по улучшению качества и доступности медицинской помощи сельскому населению.

В приоритетном порядке обеспечено укомплектование специалистами амбулаторно-поликлинической службы в сельской местности. 
Справочно:

Лоевский район.

На 1 января 2019 г. в штате учреждения  здравоохранения «Лоевская центральная районная больница» 323 сотрудника, из них - 39 врачей, 121 средних медицинских работника.
          Укомплектованность врачебными кадрами составляет 91,5%, по физическим лицам – 73,2%, что выше аналогичного периода уровня прошлого года, как по занятым должностям, так и по физическим лицам. 
Продолжается работа, предусматривающая организацию в регионах работы врача общей практики по принципу команды врачей, что позволяет приблизить оказание медицинской помощи к пациенту и за одно посещение получить консультацию врачей узких специальностей. 

В целях повышения доступности экстренной и неотложной медицинской помощи сельскому населению изменены социальные стандарты обеспеченности бригадами скорой помощи из расчета 2 бригады в районах с населением до 15 тыс. жителей и 3 бригады – в районах с населением от 15 до 35 тыс.

В Беларуси создана единая республиканская система телемедицинского консультирования, которая позволяет организациям здравоохранения, нуждающимся в получении информации о сложных случаях заболеваний пациентов, получить консультацию от специалистов областных или республиканских организаций здравоохранения. 
Стимулирование деловой активности граждан, 
обеспечение занятости и самозанятости

Важнейшим условием экономического подъема регионов является развитие на местах малого и среднего предпринимательства. 
В марте 2018 года Национальным банком организована Неделя финансовой грамотности детей и молодежи. В сентябре – декабре 2018 г. прошла Республиканская олимпиада по финансовой грамотности среди учащихся X–XI классов 
В 2018 году в регионах реализован комплекс мер по разъяснению норм Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 
”О развитии предпринимательства“, который в том числе предусматривает уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов экономической деятельности.
Воспитание у молодежи любви к родной земле
Значительное число мероприятий, акций, конкурсов, приуроченных к Году малой родины, проходит с участием детей и молодёжи. Это такие проекты, как «Огни малой родины», «Имя на обелиске», «Паспорт малой родины», «Семь чудес малой Родины» и др.
Справочно:

Лоевский район.


В учреждениях образования, культуры проводится работа по воспитанию у подрастающего поколения любви к своей родине. Учащиеся района принимали участие в проведении областных конкурсов:

- диплом 3 степени  в Туристско-краеведческом проекте «Паспорт малой родины» в рамках областной программы «Лето на пользу»;


- коллектив ГУО «Лоевская средняя школа им. А.В.Козлова» -победитель в номинации «Лучший репортаж о событии»: видеоролик «Обряд Купалье» в акции «Семь чудес малой родины» в рамках областной программы «Лето на пользу-2018»; 

- диплом 3 степени в областном этапе республиканского агробиологического конкурса «Юный натуралист» в рамках республиканской акции учащейся молодежи “Жыву ў Беларусі і тым ганаруся” (коллектив ГУО «Ручаевский д/с-СШ», уч. Абибок В.К.);

- диплом 3 степени в областном краеведческом конкурсе-олимпиаде – ГУО «Лоевская средняя школа им. А.В.Козлова»;

- диплом 3 степени в 13-ом областном экологическом конкурсе «Наш уютный дом» в рамках благотворительной программы «Юные дарования и экология XXI века (ЦКРОиР); 

- диплом 3 степени в фотоконкурсе «Беларусь глазами детей» в номинации «Гомельщина – глазами детей) – ГУО «Чаплинский д/с-БШ»;


- диплом 3 степени в областном конкурсе риторического мастерства «Гавары са мной па-беларуску”   - Вергунов Леонид ГУО «Лоевская средняя школа им. А.В.Козлова»;

- диплом 3 степени в областном конкурсе фольклорных коллективов «Шануйце спадчыну сваю» (в номинации «Народная проза, сказка, скороговорки», 6-9 лет) - Парасюк Софья, ЦТДиМ;


- диплом 3 степени в областном конкурсе фольклорных коллективов «Шануйце спадчыну сваю» (в номинации «Песенное творчество» (ансамблевое пение) 14-18 лет) – ГУО «Бывальковский д/с-СШ», рук. Сираж  В.В.);

- диплом 3 степени в областном конкурсе риторического мастерства «Искусство говорить» (Новикова Мария, ГУО «Лоевская районная гимназия» – уч. Босенок Л.В.); 

Сохранение историко-культурных и нравственных ценностей
Сохранению духовного наследия страны способствует проведение в регионах культурных мероприятий, направленных на популяризацию самобытных региональных культурных традиций.
Изучению и популяризации истории и традиций родной земли способствует реализация краеведческих проектов.
Справочно.
Лоевский район
В Лоевском районе проведен велопробег «Эколого-культурное путешествие по родному краю» по маршруту Лоев-Крупейки.  В рамках работы семейного клуба «Наследники Лоя» большое внимание уделяется подготовке молодых экскурсоводов, сохранению и популяризации истории своего района. 

В апреле месяце проводится районный смотр-конкурс клубных учреждений культуры по благоустройству приклубных территорий «Порядок в доме – порядок на земле», районный конкурс военно-патриотической песни «Я помню! Я горжусь!».

В агрогородках и населенных пунктах Лоевского района  в июле-сентябре 2018 года проведены праздники деревень «Святая, как хлеб, деревенька моя», тематические концерты, посвященные Дню пожилых людей «С поклоном и любовью», выездные концерты автоклуба.

На протяжении года во всех учреждениях культуры проводились выставки детских рисунков и работ ДПИ,  информационные часы и  познавательные программы, посвященные Году малой родины.
Сберечь память о защитниках Родины для своих потомков – важная задача нынешнего поколения белорусов. В Год малой родины это направление получило новый импульс. 
Справочно:

Лоевский район.
На государственном учете в Лоевском районе состоит 33 воинских захоронений, из них 23 придан статус историко-культурной ценности Республики Беларусь).
 Осуществляется ремонт мест воинской славы. Проводится архивно-исследовательская работа. В 2018г. установлено 148 новых имен павших.
Произведен капитальный ремонт воинских захоронений в населенных пунктах Бывальки, Крупейки, Малиновка.

Популяризация спорта, туризма и активного образа жизни
Справочно: 

Лоевский район

Среди достижений команд Лоевского района следует отметить        1 место в областных соревнованиях по зимнему многоборью «Защитник Отечества», 3 место – по летнему многоборью «Защитник Отечества», 3 место в соревнованиях «Снежный снайпер».

****
Главный бренд Гомельской области – это искренность, открытость,  добросердечие и гостеприимство её жителей.
В Год малой родины совместные усилия органов местного управления и самоуправления, общественных организаций, граждан, деятельная позиция, инициатива каждого жителя – призваны способствовать не только укреплению позитивного имиджа местных территорий, но и в целом развитию региона, повышению инвестиционной и туристической привлекательности  Гомельщины, а значит и повышению качества жизни каждого из нас.
