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 МОЛОДЕЖЬ БЕЛАРУСИ: ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ
Государственная молодежная политика в Республике Беларусь является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития республики и представляет собой целостную систему мер правового, организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленных на создание необходимых условий для выбора молодыми гражданами в возрасте от 14 до 31 года своего жизненного пути, развития потенциала для их самореализации и ответственного активного участия в создании сильной и процветающей Беларуси.
Основные демографические характеристики молодежи.

На 1 января 2018 года в Гомельской области проживает  1 415,8 тыс. чел., из них в возрасте от 14 до 31 лет 284 450 чел., или 20% от общего количества жителей. 

Подавляющее большинство молодежи (85,1%) проживает в городах и поселках городского типа, 14,9% – в сельской местности.
Молодежь и образование.

Система образования Гомельской области насчитывает 496 учреждений дошкольного, 532 – общего среднего, 32 – специального, 51 – профессионально-технического и среднего специального образования, 57 учреждений дополнительного образования детей и молодежи. Кроме того, на территории области находятся 8 учреждений высшего образования, областной институт развития образования.
Справочно: сеть учреждений образования района представлена 19 учреждениями образования, из них 3 (20%) учреждения дошкольного образования; 12 (60%) учреждений общего среднего образования (1 гимназия, 1 средняя школа, 1 базовая школа, 9 учебно-педагогических комплексов); центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации; социально-педагогический центр; центр творчества детей и молодежи; детско-юношеская спортивная школа, ГУК «Детская школа искусств г.п. Лоев». 
Значительным стимулом в развитии потенциала  молодёжи являются поощрения специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов, а также специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.

За прошедшие годы различные  поощрения спецфонда по поддержке талантливой молодежи получили 435 чел., спецфонда по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов – более 1700 жителей Гомельщины.

Доброй традицией в регионе остается назначение 99-ти именных стипендий Гомельского облисполкома перспективным молодым спортсменам. 

С целью морального и материального стимулирования с 1999 года премиями Гомельского облисполкома ежегодно отмечаются учащиеся, добившиеся высоких результатов в интеллектуальной и общественной деятельности. За 19 лет 920 одаренных молодых людей из всех регионов Гомельской области награждены премиями в размере 10 базовых величин. Аналогичные решения приняты практически в каждом районе области, областном центре.

Начиная с 2006 года премией областного исполнительного комитета ежегодно отмечаются студенты учреждений высшего образования, добившиеся высоких результатов в интеллектуальной и общественной деятельности. В 2018 году для поощрения 6 студентов учреждений высшего образования Гомельской области выделено 6 011,70 рубля.  

В целях поддержки одаренной молодежи Гомельским облисполкомом ежегодно на конкурсной основе проводится присуждение 12 премий наиболее талантливым молодым ученым и специалистам Гомельской области.
Справочно: в Лоевском районе в 2018 году 27 человек из числа талантливой молодежи награждены премиями, ценными подарками от районного исполнительного комитета, РОО ОО «Белая Русь».
Обеспечение занятости молодежи.
Гарантом поддержки молодежи в реализации её права на труд являются коллективные договоры. В них предусмотрены меры по социальной поддержке молодых сотрудников, закреплению их на рабочих местах, предоставлению нуждающимся жилья.
Белорусская молодежь в структуре гражданского общества.

Важным направлением государственной молодежной политики на республиканском и региональном уровнях является развитие социальной активности молодежи, гражданского самосознания через ее участие в деятельности молодежных и детских общественных объединений.

По состоянию на 1 января 2018 г. в регионе зарегистрировано 20 молодежных общественных объединений, в том числе 1 детское. 

Самой массовой молодежной организацией является ОО «БРСМ», объединяющее 53142 жителя Гомельской области, в Гомельском областном объединении профсоюзов состоит 112 508 членов из числа работающей молодежи в возрасте до 31 года.

Волонтерское движение.

Активно  в Гомельской области развивается волонтёрское движение. Действуют 206 волонтерских отрядов под эгидой союза молодежи «Доброе сердце» общей численностью более 7 тысяч человек, из них более половины – несовершеннолетние.  Наиболее яркие проекты – «Чудеса на новый год», «В новый год с добрым сердцем», «Профсоюзы – детям», «Подари новорожденному вышиванку» и др. 
Работа, направленная на формирование у молодых людей здорового образа жизни, позитивных моделей поведения в Гомельской области разумно сочетает ограничительные и разъяснительные меры, индивидуальные и коллективные формы работы, моральные и материальные формы поощрения молодых людей, отказавшихся от вредных привычек.
Укрепление института семьи.

Немаловажное значение в работе с молодежью области уделяется поддержанию семейных ценностей. В 2017 году в брак вступили 6,7 тыс. женщин и 5,9 тыс. мужчин в возрасте от 14 до 31 года. 
Предоставление правовых гарантий молодым семьям начинается с рождения ребенка. Так, работающей матери, другим родственникам, членам семьи ребенка предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, с сохранением рабочего места. 

За период нахождения в социальном отпуске выплачивается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет, причем независимо от доходов родителей, т.е. практически всем семьям.  

С 2013 года размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет увязан со среднемесячной заработной платой работников в республике.

Для граждан, проживающих на загрязненных территориях, размер данного пособия составляет 150% от установленного.

Значительны и суммы  единовременной помощи в связи с рождением первого ребенка, а также второго и последующих детей.  Их размеры составляют соответственно 10 и 14 бюджетов  прожиточного минимума в среднем  на душу населения.

Системой государственных пособий в Гомельской области охвачено свыше 80 тыс. детей.

На выплату  единовременной материальной помощи многодетным семьям к учебному году в бюджете запланировано   1,3 млн. рублей.

В регионе проводится целый ряд мероприятий, пропагандирующих традиционные семейные ценности.

С 2008 года проводится областной конкурс «Лучшая молодая семья года Гомельщины», который ежегодно  собирает свыше 150 семей.
Профилактика и предупреждение асоциальных проявлений в молодежной среде.

С целью профилактики негативных явлений в молодежной среде, охвата полезной занятостью подростков в каждом районе области открываются детские и молодежные лагеря. Всего в 2018г. за лето планируется открыть 44 подобных лагеря с охватом 1 050 подростков. Кроме того, будут работать 80 отрядов для 640 таких детей в рамках работы лагерей дневного пребывания.
Справочно: в Лоевском районе в период летних каникул 2018 года создано 23 лагеря с охватом 597 несовершеннолетних. Уже шестой год подряд на территории района работает военно-патриотический лагерь «Патриот» для детей из Брагинского, Хойникского, Речицкого и Лоевского районов.
По состоянию на 13.08.2018 года на территории района сформировано 8 студотрядов (62 человека) и 10 человек трудоустроено индивидуально. До конца августа планируется создать еще один отряд в количестве 7 человек.  
Организованы семинары, круглые столы, встречи с участием  представителей правоохранительных органов, КДН, врачей-наркологов. В ходе воспитательно-профилактических мероприятий по формированию здорового образа жизни проводится демонстрация видеороликов и видеоматериалов по данной тематике, тематические классные часы, встречи, беседы, интерактивные творческие занятия, физкультурно-оздоровительные и другие мероприятия. 
Справочно: на постоянной основе специалистами УЗ «Лоевская ЦРБ» в учреждениях образования проводятся мероприятия по профилактике суицидального поведения учащихся: «Влияние социальных сетей на психику подростков», «Пути выхода из конфликтных ситуаций». «Признаки депрессивного расстройства».

С целью повышения родительской ответственности за безопасность несовершеннолетних, формирования у подростков этики поведения в общественных местах, профилактики негативных явлений в подростковой среде  организованы и проведены районные и общешкольные родительские собрания «Безопасность учащихся через совместную ответственность!». 
Использование современных информационных технологий в работе с молодежью.

Среди основных современных технологий в работе с молодежью Гомельской области можно отметить работу с Интернет-ресурсами. Интернет-пространство используется с целью анонсирования событий, привлечения молодежи к участию в важнейших социально-культурных и общественно значимых событиях, для сбора предложений по совершенствованию деятельности и изучению интересов подрастающего поколения.

Справочно: 7-8 августа на базе Лоевского и Речицкого районов прошел республиканский семинар-практикум «Совершенствование форм и методов работы с молодежью на современном этапе».
Таким образом, можно сделать вывод,  что сегодня молодежь имеет необходимые социально-экономические гарантии в области образования, трудоустройства, самоопределения и самоутверждения. 

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Лоевского райисполкома
