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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(февраль 2018 г.)
Создание условий для максимальной активизации занятости населения, в том числе путём развития предпринимательской инициативы
В настоящее время в Республике Беларусь большое внимание уделяется созданию условий для активизации занятости населения, главным образом, путем стимулирования предпринимательской инициативы.

В последнее время был принят ряд нормативно-правовых актов, способствующих улучшению ситуации в данной сфере.
Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017г. №7
 «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет №7).
Документ является результатом самого тесного взаимодействия органов государственного управления с предпринимательским сообществом и гражданами и минимизирует вмешательство государства в работу субъектов хозяйствования, одновременно усилив механизмы саморегулирования бизнеса и его ответственность за безопасную работу перед обществом. 

Так, с 26 февраля 2018 года вступает в силу уведомительный порядок осуществления отдельных наиболее распространенных видов экономической деятельности, перечень которых определен в приложении к Декрету №7.
Справочно: 
В этот перечень включены бытовые, туристические, социальные услуги, деятельность в сфере торговли и общественного питания, перевозок пассажиров и багажа (в нерегулярном сообщении), производство сельхозпродукции, стройматериалов и иные распространенные виды деятельности. 
По данным Минэкономики, именно в этих сферах сосредоточено порядка 95% мелкого и среднего бизнеса. 
Для занятия данными видами деятельности достаточно подать одно-единственное уведомление в горрайисполком через службу «одно окно» или с помощью единого портала электронных услуг (www.portal.gov.by), и на следующий день можно осуществлять заявленный вид экономической деятельности. Подав такое уведомление, субъект хозяйствования автоматически берет на себя ответственность за соответствие своей деятельности законодательству.
До 2020 года установлен мораторий на повышение налоговых ставок и введение новых налогов, сборов (пошлин), что будет содействовать стабилизации финансовой деятельности предприятий.
Отменен обязательный порядок использования печатей в процессе осуществления экономической деятельности.
Утверждены общие требования пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологические, в области охраны окружающей среды и требования в области ветеринарии, к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов. 
Требования максимально систематизированы и сокращены. Например, из действующих сегодня 586 пунктов правил пожарной безопасности сохранено 58, объем санитарных требований уменьшился с 1100 до 81, ветеринарных - 
с 2200 до 207. 
Именно предусмотренный Декретом №7 перечень требований будет являться обязательным для соблюдения в ходе осуществления экономической деятельности. Положения иных технических нормативных правовых актов будут носить рекомендательный характер. 

Максимально упразднены административные барьеры, связанные с наличием сложных и длительных процедур получения справок, согласований и иных видов разрешительной документации.
В сфере осуществления торговли и общественного питания предлагается отказаться от согласования исполкомами режима работы торговых объектов и объектов общепита (за исключением случаев их работы с 23.00 до 7.00 часов). 
Личные гаражи разрешено использовать в качестве станций технического обслуживания без согласия членов гаражного кооператива. 
В сфере транспортной деятельности предлагается отказаться от оформления путевых листов при выполнении автомобильных перевозок. 
В сфере рекламной деятельности не надо согласовывать содержание размещаемой наружной рекламы и рекламы на транспорте (за исключением рекламы, связанной со специфическими товарами (работами, услугами). 
Значительно упрощается порядок ввода объектов строительства в эксплуатацию. Вместо необходимости получения согласований органов МЧС, санитарных служб и иных теперь будет достаточно подать заявление с приложением необходимого комплекта документов в исполком в службу «одно окно». Там оно в течение месяца пройдет все стадии согласования, по результатам которых будет принято решение о возможности ввода объекта в эксплуатацию. 
Установлена административная ответственность руководителя за обеспечение нормальной работы предприятия. 
Таким образом, в Декрете №7 реализован один из ключевых подходов, обозначенных Главой государства, о минимальном вмешательстве государства в экономическую деятельность субъекта хозяйствования при повышении личной ответственности его руководителя. 

Декрет Президента Республики Беларусь №1 от 25.01.2018г. 
«О содействии занятости населения» (далее – Декрет №1) разработан в целях активизации деятельности государственных органов по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве и стимулированию их занятости.
Ключевая роль в организации работы по выполнению норм Декрета №1 отведена местным органам власти. 

Для реализации Декрета №1 местными исполнительными и распорядительными органами будет использоваться база данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (база данных). 
В целях координации работы по реализации норм Декрета №1 районными (городскими) исполнительными комитетами (местными администрациями) создаются постоянно действующие комиссии, основными задачами которых являются содействие гражданам в трудоустройстве.
Декретом №1 предусмотрено, что начиная с 1 января 2019г. трудоспособные граждане, не занятые в экономике, будут оплачивать услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание.

Список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги с возмещением затрат, формируется комиссией и утверждается решением соответствующего исполнительного комитета (местной администрации). Данный список является основанием для предъявления указанным гражданам платы за услуги с возмещением затрат.

Таким образом, Декрет №1 является весьма своевременным нормативно-правовым актом, направленным, в первую очередь на активизацию работы органов власти по максимальному содействию гражданам в трудоустройстве, стимулированию трудовой занятости и самозанятости населения.
В целях развития торговли, общественного питания и бытовых услуг на территории сельской местности и малых городских поселений со средней численностью населения до 10 тыс. человек, а также создания дополнительных рабочих мест для граждан, проживающих на этих территориях, 22 сентября 2017 года Главой государства подписан Указ № 345 «О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания» (далее – Указ №345). 

Областные Советы депутатов приняли решения об утверждении перечня населенных пунктов и территорий вне населенных пунктов, на которые распространяется действие вышеуказанных налоговых льгот, установленных Указом №345. 

В Гомельской области это 1607 населенных пунктов сельской местности и 17 малых городских поселений (Решение Гомельского областного Совета депутатов от 12 октября 2017г. №229 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017г. №345»). 
Указом Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017г. №337 «О регулировании деятельности физических лиц» (далее – Указ №337) расширен до 30 пунктов перечень видов деятельности, при осуществлении которых не требуется регистрация в качестве индивидуального предпринимателя.
Указом Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017г. №364 
«Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» (далее – Указ №364) созданы дополнительные условия для сохранения народных ремесленных традиций, обеспечения легализации и развития отношений в данной сфере. 

Одним из наиболее существенных изменений является расширение мест реализации изготовленных ремесленниками изделий.
Для осуществления ремесленной деятельности необходимо стать на учет (представить заявление об осуществлении ремесленной деятельности) в налоговом органе по месту жительства, уплатить ремесленный сбор. 

Ставка сбора - одна базовая величины в календарный год (с 01.01.2018 - 24,5 рубля). 

Указом Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017г. №365 «О развитии агроэкотуризма» (далее – Указ №365) усовершенствованы правила осуществления деятельности в сфере агроэкотуризма. 

Указом №365 уточнен и конкретизирован перечень оказываемых субъектами агроэкотуризма услуг по проведению мероприятий в рамках этой деятельности. 

До начала осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма необходимо: 

1) уплатить сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма; 

2) направить письменное уведомление с указанием даты начала осуществления такой деятельности в районный исполнительный комитет по установленной форме. 

