Районный День охраны труда прошёл на Лоевщине 
Работа на производстве требует особой ответственности и порядка, в ней нет места мелочам. Роковым может стать даже незначительное, на первый взгляд, упущение. Соблюдение правил электро- и пожарной безопасности, своевременное прохождение медосмотров, обеспечение работников спецодеждой, их обучение и проведение инструктажей – все это залог успешной и продуктивной работы.
По информации главного специалиста комитета по труду, занятости и социальной защите облисполкома Андрея Федоровича, на Гомельщине снижается число погибших на производстве. Трагические факты уменьшились с 17 до 14 случаев. Однако количество тяжело травмированных на рабочих местах возросло. Семь потерпевших на момент травмирования находились в состоянии алкогольного опьянения. Подобные факты фиксировались в Житковичском, Лоевском, Ветковском, Кормянском и других районах.
Основными видами происшествий явились падения с высоты, воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, а также ДТП.
Об организации работы по охране труда и состоянии производственного травматизма на территории Лоевского района рассказал главный специалист управления по труду, занятости и социальной защиты Лоевского райисполкома Александр Шумигай. Было отмечено, что организациями района на выполнение мероприятий по улучшению условий труда на рабочих местах израсходовано 167,8 тыс. рублей. 
Реализация мероприятий, направленных на улучшение условий труда работающих, способствовала снижению количества рабочих мест с вредными и опасными условиями труда на 1 %. Количество рабочих мест в районе с вредными и опасными условиями труда составило 845. На аналогичный период 2018 года – 853.
В продолжение темы дорожной безопасности выступил автоинспектор ГАИ Лоевского РОВД Юрий Голик, который озвучил статистику происшествий в нашем районе. За истекший период на Лоевщине произошло 2 ДТП, в которых 1 человек получил ранения и один погиб.
С информацией о соблюдении пожарной безопасности на предприятиях, в организациях и учреждениях района выступил  инспектор госпожнадзора Лоевского РОЧС Николай Фурс. В Лоевском районе зарегистрировано 13 пожаров, на которых погиб 1 человек.
Об изменениях в законодательстве Республики Беларусь касающихся проведения обязательных, периодических и внеочередных медицинских осмотров работающих рассказал представитель районного центра гигиены и эпидемиологии Тимур Рязанов.
Итоги районного Дня охраны труда подвела заместитель председателя райисполкома Екатерина Воинова.
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