О конфессиональной ситуации на территории Лоевского района
На территории Лоевского района действует 6 религиозных организаций.  Деятельность этих организаций не вступает в противоречие с Законом Республики Беларусь «О свободе совести и религиозных организациях».

В данных религиозных организациях имеется расписание служб. Язык богослужения – русский. Используется богослужебная и учебная литература на русском языке. Ведение делопроизводства, надписи, объявления, плакаты, вывески на территории религиозных организаций осуществляются на русском языке, в православном приходе собора святой Живоначальной Троицы – на русском и белорусском языках. 

 Значительное большинство населения района отождествляет себя с православной религией. 
Проведена государственная регистрация всех земельных участков и капитальных строений культовых зданий на территории Лоевского района.

Вопросы исполнения законодательства о свободе совести и религиозных организациях находятся на постоянном контроле в районном исполнительном комитете.
Распоряжением председателя Лоевского райисполкома (от 14.12.2020 № 250-р (новая редакция в связи с кадровыми изменениями) создана общественная комиссия содействия контролю за исполнением законодательства Республики Беларусь о свободе совести, вероисповедания и религиозных организациях.

На итоговом заседании комиссии (протокол № 4 от 15.12.2020 г.) утверждены план работы комиссии на 2021 год, график проверок уставной деятельности религиозных общин, исполнения ими законодательства о свободе совести и религиозных организациях на 2021 год.


За 2020 год проведено 4 заседания комиссии содействия контролю за исполнением законодательства о свободе совести, вероисповедания и религиозных организациях при Лоевском районном исполнительном комитете, в ходе которых рассмотрены следующие вопросы:


 - об актуальных вопросах этноконфессиональной сферы в Лоевском районе и о соблюдении уставной деятельности религиозными организациями, зарегистрированными на территории Лоевского района;

- о государственной регистрации земельных участков и капитальных строений культовых зданий, расположенных на территории Лоевского района;


- духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения: опыт, проблемы и перспективы взаимодействия с Белорусской Православной Церковью;


- о популяризации историко-культурного наследия, народных традиций и др.

В соответствии с графиком проверок уставной деятельности религиозных общин, исполнения законодательства о свободе совести и религиозных организациях, в 2020 году были проведены проверки религиозных организаций района. Нарушений законодательства о свободе совести и религиозных организациях не выявлено. Не выявлено также  нарушений противопожарной безопасности.
Священнослужители принимают активное участие в общественной жизни района:  торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил Республики Беларусь, панихид по погибшим воинам во время Великой Отечественной войны в День Победы, в День Независимости Республики Беларусь,   проведение мероприятий во время весенне-полевых и уборочных работ.
С представителями органов внутренних дел райисполкома, управления по труду, занятости и социальной защиты райисполкома и других заинтересованных служб священнослужители принимают участие в заседаниях наблюдательных комиссий, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, заседаниях рабочих групп (встречи с гражданами, состоящими на профилактическом учете, злоупотребляющими спиртными напитками) и т.д.
Налажена совместная работа учреждения «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения», отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома  и священнослужителей района по материальной и духовно-нравственной поддержке инвалидов, одиноких людей, ветеранов войны и труда, организации шефской работы учащейся молодежи в традициях милосердия и благотворительности белорусского народа.


В соответствии с Программой сотрудничества между Министерством образования Республики Беларусь и Белорусской Православной Церковью на 2015-2020 годы, в Лоевском районе был  разработан план мероприятий по реализации Программы сотрудничества между отделом образования, спорта и туризма Лоевского райисполкома и Лоевским благочинием Гомельской епархии Белорусской Православной Церкви. Работа по реализации данного плана осуществляется в учреждениях дошкольного, общего среднего образования района, дополнительного образования, учреждениях спорта.


Три педагога, преподающие на базе учреждений образования факультативное занятие «Основы православной культуры», прошли курсы повышения квалификации на базе ГУО «Гомельский областной институт развития образования».


Представители Лоевского благочиния ежемесячно проводят на базе учреждений образования и культуры информационно-просветительские лектории и мероприятия по духовно-нравственному воспитанию. 


8 февраля 2020 г. на базе ГУО «Лоевская районная гимназия» прошли соревнования по волейболу среди учащихся 2003-2006 г.р. на кубок Лоевского благочиния.


8 февраля 2020 года в рамках юбилейных мероприятий в честь празднования 95-летия со дня основания и 30-летия со дня возрождения Гомельской епархии Белорусской Православной Церкви на базе ГУО «Лоевская средняя школа имени А.В. Козлова» прошел региональный этап международного интеллектуального турнира «Фавор» среди учащихся учреждений общего среднего образования. По результатам игры победительницей стала команда «Феникс» ГУО «Лоевская районная гимназия».

С 12 по 18 октября во всех приходах Лоевского благочиния проходили праздничные мероприятия, приуроченные к празднику Покрова Пресвятой Богородицы и Дню Матери под общим названием «Неделя матери».

В  ГУО «Ясли-сад №1 г.п.Лоев» прошел музыкальный утренник для мам, подготовленный воспитанниками православного кружка. 


Среди воспитанников воскресной группы прихода храма Святой Живоначальной Троицы г.п.Лоев в течение Недели матери проводился конкурс фотографий «Я с мамой». Участникам конкурса предлагалось представить фотографии с мамой, сделанные в разные периоды их жизни: ранее детство и современный период. 


23 и 24 сентября в рамках проекта Лоевского благочиния и ГУК «Лоевская районная библиотека» «Через духовность к патриотизму» на базе учреждения  «Лоевский территориальный центр социального обслуживания населения» и УО «Лоевский государственный педагогический колледж» прошли встречи-рассуждения «Духовные основы семейной жизни», в которых приняли участие благочинный церквей Лоевского округа иерей Димитрий Чварков, настоятель прихода храма иконы Божией матери «Всех скорбящих Радость» д.Бывальки протоиерей Александр Пригара, координатор благочиния Людмила Карпенко, сотрудники РОЧС, многодетные родители, родители, воспитывающие детей-инвалидов.


Обучающиеся учреждений образования района являются активными участниками акций «Тепло сердец», «Подари радость детям», «Подарок ветерану своими руками» и др., предусмотренных планом сотрудничества.

           Ежегодно совместно с собором Святой Живоначальной Троицы г.п. Лоев проводится рождественский утренник в рамках новогодней благотворительной акции «Наши дети» для воспитанников  детских садов г.п. Лоева,  детей с особенностями психофизического развития, для воспитанников Домов семейного типа, социально-педагогического центра, центра творчества детей и молодежи, учащихся учреждений образования.


В октябре 2020 года учащиеся учреждений образования приняли участие в районном этапе конкурса «Красота божьего мира». Всего было представлено 19 работ из 8 учреждений образования, также учащиеся учреждений дошкольного, общего среднего образования приняли участие в районном этапе республиканского конкурса «Калядная зорка».
На прилегающей территории храмов регулярно проводятся субботники по благоустройству и наведению порядка с участием молодежи района.
В районной газете «Лоеускi край» освещаются вопросы деятельности религиозных организаций, проводится информационно-разъяснительная работа по положениям Закона «О свободе совести и религиозных организациях», пропаганда высоких духовно-нравственных идеалов.
Религиозная ситуация в Лоевском районе остается стабильной и управляемой, конфликтов на религиозной почве отмечено не было, проблемных вопросов во взаимоотношениях религиозных конфессий с органами государственной власти и управления не возникало, на территории района не ведут деятельность незарегистрированные неокультовые организации и группы. 

Жалоб и заявлений граждан в сфере религии за последние годы не поступало. 

Иностранных священнослужителей и монахинь, осуществляющих религиозную деятельность, на территории Лоевского района нет.

