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ОТ ЛЮДЕЙ И ДЛЯ ЛЮДЕЙ.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН  И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ 
Одним из важнейших направлений в деятельности Лоевского  районного исполнительного комитета   является работа с населением, включающая в себя умение оперативно и четко реагировать на повседневные нужды и запросы людей. Данная работа строится в соответствии с Законом Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. № 300-3 «Об обращениях граждан и юридических лиц», Директивой Прези​дента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О  дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения»,  Указом Президен​та Республики Беларусь от 15 октября 2007 г. № 498 «О дополнительных мерах по работе с обращениями граждан и юридических лиц». Своевременное разрешение социально значимых проблем населения, внимательная работа с обращениями граждан были и остаются важнейшими критериями оценки деятельности  райисполкома. 

В Лоевский районный исполнительный комитет за январь-август 2019 года  для рассмотрения  поступило 75  обращений граждан и юридических лиц (2018 г. - 75).  Из них 31  письменное,  27  устных и  17 электронных.  
Тематика и количество письменных, устных и электронных обращений, поступивших в райисполком,   выглядит следующим образом: 21 вопрос касался коммунального и дорожного хозяйства, 4 – по жилищным вопросам, 3 вопроса касались сельского хозяйства,  4 - трудоустройства, 2  – здравоохранения, 1 торговли  и др.

Электронные обращения в основном направлены от иногородних граждан. Тематика электронных обращений разноплановая: увековечение памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны,  проведение религиозных обрядов  на территории района,  популяризация белорусского языка. 
 За январь-август 2019 года в райисполком поступило 3 коллективные обращения (январь-август 2018 года - 4). Вопросы касались увеличения количества парковочных мест во дворе дома, расположенного в г.п.Лоев, устранения течи канализации, отделки квартир  в многоквартирном доме для многодетных семей.  
Результаты рассмотрения обращений за январь-август  2019 года выглядят следующим образом: на  49 вопросов даны ответы разъяснительного характера,   удовлетворено 11 обращений,  по  1 - отказано,    11 -  поставлены на контроль,  по одному обращению  оставлена расписка заявителя, 1 обращение перенаправлено по компетенции, 1 – принято  к сведению.
За 8 месяцев 2019 года положительно решены  обращения: произведена оплата  индивидуальному предпринимателю за оказанные услуги в КСУП «Колпень-Агро», возвращены денежные средства за алименты,  удалена неиспользуемая выгребная емкость на придомовой территории по ул.Комсомольской, д. 4 в г.п.Лоев,  удалены аварийные деревья в н.п. Казимировка, произведено благоустройство гражданского кладбища в н.п. Борец, устранена течь канализации в  подъезде дома по               ул. Царикова  в г.п.Лоев  и др.


За январь-август 2019 года от жителей Лоевского района в вышестоящие  государственные и контролирующие органы  направлено 23 обращения, что на 8 обращений меньше к аналогичному периоду 2018 года (31 обращение).  

Если проанализировать обращения, поступившие в  Администрацию Президента Республики Беларусь,  то  4 обращения касались кражи денежных средств;  3 вопроса  касались улучшения жилищных  условий;   одно обращение касалось  оказания содействия в приобретении автомобиля;   коллективное обращение от жителей Лоевского района по вопросу состояния Днепро-Брагинского водохранилища;  1 обращение   касалось уменьшения процентов по кредиту; 1 – об освобождении от уголовной ответственности; 1 – о получении белорусского гражданства и др.    

7  обращений  поступило  в  Гомельский облисполком: коллективное обращение жителей  аг. Малиновка по вопросу недостаточного давления воды, строительства станции обезжелезивания  (в аг. Малиновка 09.02.2019 установлено новое насосное оборудование, давление в системе стабилизировано);  одно обращение от жительницы  г.п.Лоев по вопросу приватизации жилого помещения в г. Светлогорске;  1  обращение    касалось назначения  опекуном над недееспособной гражданкой;  2 обращения  касались  увековечения памяти партизан отряда «За Родину» и др. 

В КГК Гомельской области  поступило одно обращение по вопросу  невыполнения договорных обязательств КСУП «Бывальки».   Должностное лицо было привлечено к дисциплинарной ответственности.
Все обращения были рассмотрены и даны ответы в установленные законодательством сроки.
Анализ  вышеуказанных обращений показывает, что 9 обращений не относились к компетенции Лоевского райисполкома и были перенаправлены в  иные  республиканские органы.

В текущем году основной акцент направлен  на организацию работы  с гражданами   на базе  предприятий  г.п. Лоев, проведение встреч по месту жительства, выездных приемов. Всего за отчетный период  2019 года проведено 68 выездных мероприятий, из них 13 с участием председателя райисполкома, в ходе которых поступило 159  вопросов, к председателю райисполкома обратилось 18 человек. Основная тематика вопросов: удаление аварийных деревьев, благоустройство кладбищ, уличное освещение, улучшение качества воды, проведение благоустройства территорий после сноса зданий.
В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан и юридических лиц,  а также для незамедлительного решения возникающих у людей проблемных вопросов, еженедельно по субботам проводятся «прямые телефонные линии» с 9.00. до 12.00 по телефону 5 01 71.  Информация размещается на сайте райисполкома, публикуется в районной газете. 

Председателем, заместителями председателя райисполкома, управляющим делами райисполкома  в январе-августе 2019 года проведено 35  «прямых телефонных линий», в ходе которых к руководству района поступило  33 звонка (2018 г. – 26).  

Традиционно в тематике обращений лидируют вопросы  коммунального и дорожного хозяйства.
Из общего количества поступивших на «прямую телефонную линию» обращений   21  - разрешено положительно, 11 – разъяснено, 1   вопрос  находится на контроле ( ремонт крыльца  и дорожки в д.46 по ул Синякова   в г.п.Лоев).
Так,  установлены перила в  подъезде  д. № 4 по ул.Комсомольской в г.п.Лоев, произведен отлов бродячих собак в г.п.Лоев в районе                      ул. Первомайской, установлен дополнительный остановочный пункт в д.Михалевка, установлены ворота на спортивной площадке по ул. Синякова в г.п.Лоев, произведено благоустройство дорожного покрытия после прокладки водопровода по ул.Фроленкова в г.п.Лоев, произведен ремонт водопровода   в н.п.Рудня Бурицкая, убран  строительный мусор после сноса здания в аг..Переделка и др.
Для оперативного рассмотрения на местах назревших вопросов, просьб и жалоб граждан, в целях сокращения количества обращений, поступающих как в райисполком, так и вышестоящие органы должностными лицами райисполкома проводятся встречи в трудовых коллективах,  информационно-пропагандистские группы, смотровые комиссии, собрания граждан по месту жительства, «SMS-сообщения»  и т.д.   В  здании райисполкома,  на предприятиях, в учреждениях, организациях г.п. Лоев установлены ящики для обращений граждан «Задай вопрос власти». Кроме того, для оперативного решения обращений граждан в райисполкоме работает единый телефон «горячей линии» (4 22 10). 

В выходные дни с 9.00 до 18.00 прием заявлений и обращений граждан, а так же предварительную запись на прием к руководству райисполкома осуществляет дежурный специалист райисполкома. 
Работа с обращениями граждан постоянно освещается в районной газете «Лоеўскі край», для этого созданы рубрики: «Обратная связь», «Сказано - сделано»,  «Маршрутами информационных групп» и др.  
Лоевским районным исполнительным комитетом, его структурными подразделениями, сельскими исполнительными комитетами  и в дальнейшем будут приниматься все меры, призванные обеспечивать доступность, простоту, оперативность решения насущных проблем каждого человека.  

