Безопасность при работе на автопогрузчиках
«Уж сколько раз твердили миру…», что глупая самонадеянность, никому не нужное лихачество и недисциплинированность на работе не просто неуместны, а опасны для жизни и здоровья, как самих работников, так и окружающих их коллег.

Несчастные случаи на производстве, связанные нарушениями при эксплуатации напольного безрельсового транспорта, приводящие, в том числе, к трудовым увечьям, происходят регулярно. В последние годы участились случаи травмирования работников при наезде внутризаводского напольного безрельсового транспорта (погрузчиков), в результате чего потерпевшие получили тяжелые производственные травмы нижних конечностей. При этом следует отметить во всех несчастных случаях аналогичные обстоятельства наезда погрузчиков на работников. 

Как водители погрузчиков, так и травмированные работники, в момент несчастных случаев выполняли свои рабочие обязанности, будучи трезвыми, обеспеченными в полном объеме средствами индивидуальной защиты; прошедшими медицинский осмотр, обучение, стажировку, инструктажи и проверку знаний по вопросам охраны труда. 

Так, в ходе проведения специального расследования одного из несчастных случаев установлено, что водитель погрузчика не осматривал перед началом работы состояние автопогрузчика, в том числе исправность ручного тормоза, а сразу приступил к выполнению работы. При выполнении складских работ водитель погрузчика не опустив вилы с грузом на поверхность пола, не заглушил двигатель погрузчика, не установил погрузчик на стояночный тормоз, вышел из погрузчика, стал между пачками плит, в это время погрузчик самовольно, под действием тяжести груза на лапах погрузчика, пришел в движение и прижал потерпевшего, причинив ему травмы. Причинами несчастного случая явилась грубая неосторожность потерпевшего, выразившаяся в управлении автопогрузчиком с неисправной тормозной системой, не убедившись перед началом работы в исправности тормозной системы; работе на неисправном погрузчике; оставлении без наблюдения транспортное средство с работающим двигателем и поднятыми вилами с поднятым грузом. 

Так же в ходе проведений иных специальных расследований были установлены следующие нарушения водителями погрузчиков: начинали движение задним ходом, не убедившись в отсутствии людей на пути передвижения, видимо, самонадеянно полагая достаточным наличие у погрузчиков световой и звуковой сигнализации, которая автоматически включалась при движении машины задним ходом. При этом водители погрузчиков впоследствии поясняли, что понимают и полностью отдают себе отчет в необходимости убедиться перед началом движения в отсутствии посторонних предметов, других транспортных средств и людей на пути передвижения. 

Учитывая, что средства малой механизации в основном применяются при производстве погрузочно-разгрузочных работ на складах, нелишним будет напомнить о выполнении нанимателями технических мероприятий при организации складирования веществ и материалов, а также при организации передвижения работников в производственных помещениях и по территории организаций.

Так, при специальном расследовании одного из несчастных случаев на производстве, происшедшего в результате наезда погрузчика на работника, было установлено, что нанимателем не были указаны границы штабелей складируемых материалов на открытой площадке хранения, не были обозначены места проходов для работников, имелись только проезды для транспортных средств.

Требования при эксплуатации напольного безрельсового транспорта изложены в Межотраслевых правилах по охране труда при эксплуатации напольного безрельсового транспорта и грузовых тележек, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2003 № 165; требования при проведении погрузочно-разгрузочных работ изложены в Межотраслевых правилах по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26.01.2018 № 12.
Таким образом,  Речицкий  межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь считает целесообразным напомнить руководителям организаций, что по-прежнему актуальным  и важным остается не только выполнение технических и организационных мероприятий по охране труда с работниками организаций в виде своевременного проведения медицинского осмотра, обучения, стажировки, инструктажей и проверки знаний по вопросам охраны труда, но также и регулярное напоминание работникам о соблюдение элементарных мер безопасности, понятных каждому, при проведении в организациях всех видов периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда, в том числе требований безопасности.

Начальник Речицкого межрайонного отдела 

Гомельского областного управления 

Департамента государственной

инспекции труда





Светлана Кострома 

