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Об исполнении бюджета Лоевского района

за 2017 год
По итогам 2017 года доходы консолидированного бюджета Лоевского района составили 19 161,3 тыс. рублей и увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 10,2 % в номинальном выражении      (в реальном выражении – на 1,9 %). 
В структуре бюджетных ресурсов поступления налоговых доходов составили 4 711,2 тыс. рублей и увеличились к уровню 2016 года на 4,4 % в номинальном выражении, в реальном выражении снизились на 3,4 %.

Формирование налоговых доходов на 84,51 % обеспечено за счет поступлений подоходного налога (1 882,3 тыс. рублей), налога на добавленную стоимость (1 109,4 тыс. рублей) и налогов на собственность (989,6 тыс. рублей).

Неналоговые доходы за 2017 год сложились в сумме 828,3 тыс. рублей и по сравнению с 2016 годом увеличились на 5,4 % в номинальном выражении и снизились на 2,5 % в реальном выражении. 
В составе неналоговых доходов наиболее крупными являются поступления от компенсаций расходов государства (342,0 тыс. рублей), прочих неналоговых доходов (145,2 тыс. рублей), штрафов (105,5 тыс. рублей), доходов от приватизации (продажи) жилых помещений государственного жилищного фонда (91,7 тыс. рублей), а также дивидендов по акциям и доходов от других форм участия в капитале    (89,0 тыс. рублей).

Безвозмездные поступления за 2017 год составили 13 621,8 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2018 года задолженность по налогам и другим обязательным платежам в бюджет, с учетом платежей в республиканский бюджет, составила  410,1 тыс. рублей и допущена следующими налогоплательщиками: ОАО «Лоевский комбинат бытового обслуживания» – 3,4 тыс. рублей, ОАО «Лоевский агротехсервис» – 213,1 тыс. рублей, ПУП «Лоевский комбинат строительных материалов» ОАО «Полесьестрой» – 193,6 тыс. рублей.
Расходы консолидированного бюджета за 2017 год профинансированы в пределах поступивших в бюджет доходов в сумме   18 876,8 тыс. рублей, что выше уровня 2016 года на 8,8 % в номинальном выражении и на 0,6 % в реальном выражении.  

При исполнении бюджета в отчетном периоде были приняты меры финансового регулирования, в результате которых обеспечена своевременная и в полном объеме выплата заработной платы работникам бюджетной сферы; трансфертов населению непосредственно их получателям;  оплата за продукты питания; лекарственных средств и изделий медицинского назначения; оплата за оказанные коммунальные услуги; выделено субсидирование на оказываемые населению транспортные и жилищно-коммунальные услуги. Эти статьи расходов имели приоритет при финансировании расходной части бюджета и составили 15 674,8 тыс. рублей или 83,0 % в общих расходах бюджета и с ростом к 2016 году на 787,8 тыс. рублей. 
Объем средств, направленных на финансирование социальной сферы, составил 13 251,9 тыс. рублей или 70,2 % в общих расходах бюджета. По сравнению с 2016 годом расходы увеличились на 7,3 % в номинальном выражении и снижены на 0,8 % в реальном выражении. 
Бюджетное финансирование позволило обеспечить в 2017 году:

реализацию государственных гарантий в области здравоохранения – оказание медицинской помощи населению, а также финансирование мероприятий в области здравоохранения;

сохранить доступность для населения услуг образования –   предусмотренные ассигнования были направлены на обеспечение стабильного функционирования сети учреждений образования и реализацию мероприятий в области образования;
содержание учреждений физической культуры и спорта, а также проведение спортивных мероприятий по физкультурно-массовой и оздоровительной работе; 
деятельность бюджетных учреждений культуры, подготовку и проведение культурных мероприятий
По отраслям было направлено:

образование –  6 735,2 тыс. рублей,  доля в расходах бюджета 35,7 %, расходы к 2016 году увеличилась на 329,3 тыс. рублей;

здравоохранение – 4 041,3 тыс. рублей, доля 21,0 %, расходы увеличились на 462,6 тыс. рублей;

социальная политика – 1 218,6 тыс. рублей, доля  6,5 %, расходы увеличились на 102,4 тыс. рублей;

культура – 964,1 тыс. рублей, доля – 5,1 %, расходы снизились на 12,0 тыс. рублей;

физическая культура и спорт – 235,2 тыс. рублей, доля 1,2 %, расходы увеличились на 6,8 тыс. рублей.

средства массовой информации (государственное учреждение «Редакция газеты «Лоеýскi край») – 57,6 тыс. рублей, доля – 0,3 %, расходы увеличились на 7,1 тыс. рублей.

Расходы бюджета по разделу «Национальная экономика» за 2017 год составили 683,9 тыс. рублей или 3,6 %  всех бюджетных расходов, 38,8 % из которых направлено в сельскохозяйственные организации, финансируемые из бюджета, 36,5 % – на субсидии для возмещения разницы в ценах на твердое топливо, реализуемое населению, и расходов по его хранению, доставке и реализации, 23,7 % – на частичное возмещение затрат, связанных с выполнением социально-значимых пассажирских перевозок транспортом общего пользования.

Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство за отчетный период года составили 2 949,3 тыс. рублей, или 15,6 % всех расходов бюджета.
Из них, на проектирование и строительство уличных распределительных газопроводов из бюджета выделено 220,5 тыс. рублей, на финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему в обслуживаемом и не обслуживаемом организациями системы Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь жилищном фонде – 1 358,4 тыс. рублей, на благоустройство населенных пунктов Лоевского района – 545,6 тыс. рублей, в том числе  расходы по уличному освещению населенных пунктов составили 133,5 тыс. рублей. 
В текущем периоде бюджетное финансирование так же было направлено на проведение текущего и капитального ремонта (модернизацию) жилищного фонда – 33,5 тыс. рублей и 83,6 тыс. рублей соответственно, а также на капитальный ремонт (модернизацию) тепловых сетей и ЦТП в сумме 580,5  тыс. рублей и на финансирование работ по объекту «Реконструкция котельной по  ул. Октябрьская, 17 в г.п. Лоев» 80,6 тыс. рублей.
По состоянию на 1 января 2018 кредиторская задолженность бюджета отсутствует. 
