Образование – приоритетное направление социальной политики белорусского государства. Организация шестого школьного дня. О вступительной кампании 2017 года
Эффективность проводимой работы по развитию важнейшей, можно сказать, ключевой, отрасли – образования – напрямую зависит от понимания общности целей и задач, стоящих перед каждым субъектом системы, выбора актуальных форм и методов деятельности, принятия выверенных управленческих решений.
Именно поэтому Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы, одобренной V Всебелорусским народным собранием, на систему образования возложены важнейшие функции в реализации основных приоритетов развития страны, включая молодежь, занятость, экспорт, информатизацию, инвестиции.
Сеть учреждений образования Лоевского района представлена 19 учреждениями.


 В учреждениях общего среднего образования в 2016/2017 учебном  году обучается 1344 учащихся (2015/2016 уч.г. – 1348).  В учреждениях дошкольного образования  воспитывается   407 воспитанников (2015/2016 уч.г. – 415).

Образовательный процесс  осуществляют  335  педагогических работников (2015/2016 уч.г. – 338), из них  71,3%  имеют высшее образование (2015/2016 уч. г. – 70,5%). Растет показатель педагогических работников, имеющих высшую квалификационную категорию 2016/2017 – 35,8% (2015/2016 уч. г. – 34,8 %).
В связи с тем, что в районе отсутствует учитель-методист, остается актуальным вопрос о повышении профессиональной компетентности педагогов посредством повышения квалификационного уровня. 
В учреждениях образования района в 2016 году приступили к работе 17  молодых специалистов (7 имеют высшее образование, 10 -  среднее специальное), из них 10 – уроженцы района (58,8%). В 2016 году 24 выпускника учреждений образования района поступили на педагогические специальности (2015 год - 25).  


Охват детей дошкольным образованием составляет   96% (2015 год – 95%.)  Норматив социального стандарта в части обеспеченности местами в учреждениях  дошкольного образования  выполняется на 98,8% (норматив – 85%). Охват детей пятилетнего возраста подготовкой к школе составляет 100%. Снизился уровень заболеваемости дошкольников. Одним ребенком за 2016 год пропущено по болезни 3,9 детодня (2015 год – 4,72 детодня). 
Вместе с тем, задача специалистов учреждений образования совместно со специалистами организаций здравоохранения приложить все усилия для создания безопасной среды обучения и воспитания, укрепления здоровья детей.
Качественная работа педагогов позволила многим выпускникам района показать хорошие знания на централизованном тестировании и стать студентами. 
По итогам третьего этапа республиканской олимпиады  по учебным предметам   в  2016/2017 учебном  году учащимися получены  3 диплома (2 диплома 3 степени по белорусскому языку, 1 диплом 3 степени по астрономии) (2015/2016 уч.г. - 2 диплома (белорусский язык – диплом 1 степени, история – диплом 3 степени). 
Задача для каждого педагога в частности и всей системы образования района в целом,  максимально эффективно использовать созданные условия для повышения качества образования на всех уровнях.
Подходы к формированию и развитию системы воспитания определены с учетом актуальных социальных задач государства – формирование разносторонне развитой, нравственно зрелой, творческой личности обучающегося. 
Акценты воспитательных целей становятся более актуальны, в связи с тем, что  2016/2017 учебный год  в Гомельской области объявлен «Годом дополнительного образования детей и молодежи».

С целью обеспечения учащихся полезной занятостью и развития творческих способностей в учреждениях  образования района работают кружки и секции различной направленности. (221 кружок, 44 спортивные секции, списочный состав которых составлял  1285 учащихся (94%).
В 2016 году отмечено выступление учащихся в областных конкурсах, викторинах:

- интернет-викторина по белорусскому языку и литературе  – диплом 3 степени; 

- открытый интернет-конкурс «Нашы веды-2016» – диплом 3 степени;

- интернет-викторина по истории – диплом 2 степени; 


- «Занавес безопасности» - диплом 2 степени в номинации «Сказка» (старшая возрастная группа);

- конкурс «Беречь природу – значит любить Родину» в номинации «Зеленая фотография» (диплом 3 степени);


- областная акция «Герои среди нас» - диплом начальника профильного лагеря;

- интернет-викторина по географии (1 место в 1, 2 этапе);

- интернет-викторина по физике и астрономии (3 место в 1 этапе).

 
- диплом 2 степени по немецкому языку в областном этапе конкурса «Искусство говорить»;

- диплом 3 степени в областной интернет-олимпиаде по русскому языку и литературе; 

 
- диплом 3 степени в республиканском этапе спортивно-массовых мероприятий «300 талантов для королевы» в номинации «Метание мяча» и др. 

Значимым событием для нашего района стало проведение районных Свято-Покровских образовательных чтений с участием представителей Гомельской епархии. Данное мероприятие в очередной раз доказало значимость и необходимость духовного и нравственного воспитания обучающихся. 

Немаловажная роль в создании   воспитательного пространства принадлежит детским и молодежным  объединениям.  

Охват деятельностью пионерской организации в учреждениях общего среднего образования составляет 97% от числа учащихся 2-9 классов.  В первичных организациях  общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодёжи» состоит 31% учащихся учреждений. 
В 2016 году воспитательный, социальный и идеологический компоненты реализованы через новые проекты и традиционные республиканские акции и мероприятия. Одним из таких примеров является волонтерское движение. Сегодня волонтерские отряды созданы в каждом уреждении образования.

На воспитание конкурентоспособной самостоятельной личности направлены наши шаги по организации профориентационной работы в шестой школьный день. 
Реализуются совместные мероприятия в рамках проекта «Профессиональная суббота» для учащихся учреждений общего среднего образования на базе учреждений профессионально-технического и среднего специального, высшего образования (УО «Гомельский государственный университет имени Ф.Скорины», УО «Лоевский государственный педагогический колледж», УО «Речицкий государственный аграрный колледж» и др).

В Беларуси изменились правила приема в учреждения высшего и среднего специального образования. Указ Президента Республики Беларусь от 09.01.2017 № 4.
Основными нововведениями являются возможность сдачи централизованного тестирования по четырем учебным предметам, расширение срока действия сертификатов ЦТ до двух лет, организация до трех резервных дней ЦТ.
В соответствии с документом вводятся льготы для профильных классов педагогического направления при поступлении на педагогические специальности: зачисление на дневную бюджетную форму получения высшего педагогического образования выпускников таких классов по результатам собеседования, при этом срок последующей обязательной работы по распределению составит не менее пяти лет. 
Кроме того, созданы равные условия конкурса при поступлении на сельскохозяйственные специальности во все учреждения высшего образования.
          Для поступающих в сокращенный срок в учреждения высшего образования всех профилей предусмотрено два вступительных испытания по дисциплинам учебного плана среднего специального образования, определяемые приемной комиссией вуза.
         Также уточнены отдельные процедурные и технические вопросы приемной кампании.
Изменения и дополнения в правила приема сохраняют сложившуюся систему приема в учреждения высшего и среднего специального образования, обеспечивают соблюдение разумного баланса интересов государственных органов - заказчиков кадров, учреждений образования, абитуриентов и их родителей, а также направлены на повышение конкурентоспособности учреждений профессионального образования республики и качества отбора наиболее подготовленных абитуриентов.

