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О мерах ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений
Содержание понятия преступления одинаково как в отношении взрослых преступников, так и в отношении лиц, не достигших 18 лет. 
Согласно ст.11 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее УК), под преступлением понимается виновное общественно опасное деяние (действие или бездействие), характеризующееся признаками, предусмотренными кодексом, и запрещенное им под угрозой наказания.
По общему правилу уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста. 
Вместе с тем, УК содержит перечень преступлений, за совершение которых уголовная ответственность наступает с четырнадцати лет. К примеру, к таким преступлениям относятся: убийство (ст.139), причинение смерти по неосторожности (ст.144), умышленное причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения (ст.ст.147, 149), изнасилование (ст.166), кража (ст.205), грабеж (ст.206), разбой (ст.207), незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов (ч.2-5 ст.328) хулиганство (ст.339), заведомо ложное сообщение об опасности (ст.340) и иные преступления, перечисленные ст.27 УК
На территории Лоевского района за 2015 год с участием несовершеннолетних совершено 5 преступлений – 4 преступления по ст.205 УК (кража), одно по ст.328 УК (незаконный оборот наркотических средств).  
За 11 месяцев 2016 года несовершеннолетними Лоевского района совершено 3 преступления: 2 кражи, 1  хулиганство. Возбуждены  уголовные дела в отношении еще 3 несовершеннолетних (2 несовершеннолетних по ст.205 УК (кража), 1 – ст.339 (хулиганство).

В целом по Гомельской области наблюдается снижение на 4,5% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 421 преступления за 11 месяцев  2015 года до 402 за 11 месяцев 2016 года), вместе с тем, произошел рост на 6,6%  преступлений, совершаемых детьми в соучастии с другими несовершеннолетними или взрослыми лицами.

Что касается Лоевского района, то число совершенных детьми преступлений и количество лиц, которые в них участвовали, за 11 месяцев 2016 года осталось на уровне аналогичного периода 2015 года.
В 2016 году судом Лоевского района осуждено 2 подростка. 

Так, по ч.2 ст.205 УК постановлен обвинительный приговор в отношении несовершеннолетнего П., 1999 г.р., который совместно со взрослым соучастником Д., 1996 г.р. совершил хищение имущества, принадлежащего одному из сельскохозяйственных предприятий района на общую сумму около 400 рублей. 
Несовершеннолетний П., 1999 г.р. осужден к принудительным мерам воспитательного характера в виде предостережения, взрослый соучастник Д., 1996 г.р. – к исправительным работам.
За совершение кражи в соучастии с совершеннолетним лицом по ч.2 ст.205 УК приговором суда Лоевского района осужден несовершеннолетней Ш., 2001 г.р. 

Так, он совместно с совершеннолетним Х., 1997 г.р. в одной из деревень Лоевского района проник в жилой дом, откуда тайно похитил находящееся в нем имущество. За совершенное деяние к несовершеннолетнему Ш., 2001 г.р. применена мера уголовной ответственности в виде предостережения, взрослый соучастник Х., 1997 г.р. осужден к 1 году исправительных работ. 

В обоих приведенных примерах к несовершеннолетним вместо наказания применялось предостережение - принудительная мера воспитательного характера, представляющая собой разъяснение несовершеннолетнему лицу последствий повторного совершения преступлений.

Помимо предостережения к несовершеннолетним могут применяться и такие принудительные меры воспитательного характера, как:

- возложение обязанности публично или в иной форме, определяемой судом, принести извинение потерпевшему;

- возложение на несовершеннолетнего, достигшего пятнадцатилетнего возраста ко дню постановления приговора, обязанности возместить своими средствами или устранить своим трудом причиненный ущерб при условии, что несовершеннолетний имеет самостоятельный заработок и размер ущерба не превышает его среднемесячного заработка (дохода);

-ограничение свободы досуга несовершеннолетнего на срок от одного до шести месяцев, заключающееся в возложении на него обязанности соблюдения определенного порядка использования свободного от учебы и работы времени. К примеру, суд может установить запрет посещения определенных мест, использования определенных форм досуга, ограничить пребывание вне дома в определенное время суток, обязать являться для регистрации в орган, осуществляющий контроль за поведением несовершеннолетнего и др.
- помещение несовершеннолетнего на срок до двух лет в специальное учебно-воспитательное или специальное лечебно-воспитательное учреждение. 

Преступления, за которые осуждены несовершеннолетние П., 1999 г.р. и Ш. 2001 г.р., совершены ими умышленно и относятся к категории менее тяжких. Это значит, что с момента вступления в силу приговоров и на протяжении 1 года у данных несовершеннолетних возникает состояние судимости. Если в течении срока судимости несовершеннолетние вновь совершат преступление, это может повлечь за собой применение более строгой меры уголовной ответственности нежели принудительные меры воспитательного характера, а именно уголовное наказание.
Так, в соответствии со ст.109 УК к несовершеннолетним преступникам могут применяться такие виды уголовных наказаний, как общественные работы, штраф, лишение права заниматься определенной деятельностью, исправительные работы, арест, ограничение свободы, лишение свободы.
К примеру, общественные работы назначаются осужденному, достигшему шестнадцатилетнего возраста ко дню постановления приговора, на срок от 30 до 180 часов и заключаются в выполнении работ, посильных для такого лица -уборка улиц, прополка клумб и т.д. Иными словами, несовершеннолетний выполняет работы, носящие общественно-полезный характер. 
Арест состоит в содержании осужденного в условиях строгой изоляции и устанавливается на срок от 1 до 2 месяцев. 

Наказание в виде ограничения свободы предусматривает наложение на осужденного обязанностей, ограничивающих его свободу, и нахождение его в условиях осуществления за ним надзора органами и учреждениями, ведающими исполнением наказания. В отношении несовершеннолетних назначается на срок от 6 месяцев до 3 лет.
Самым строгим видом наказания для несовершеннолетнего является лишение свободы. Согласно правилам назначения наказания максимальный срок лишения свободы для лица, не достигшего совершеннолетия, не может превышать 17 лет. Отбывается такое наказание в воспитательной колонии.
Таким образом, за совершение детьми противоправных уголовно наказуемых деяний действующим законодательством предусмотрены различные виды и меры ответственности, от более мягких принудительных мер воспитательного характера до строгих уголовных наказаний. Поэтому каждый ребенок должен сознавать и реально оценивать совершаемые поступки и ответственность, которая может наступить в случае противоправного поведения и, в конечном итоге, привести на скамью подсудимых. 
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