О несчастном случае на производстве

Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда информирует о происшедшем групповом несчастном случае в результате, которого один работник от полученных травм скончался в учреждении здравоохранения. 
09.12.2019 в 9:00 при следовании к месту выполнения лесосечных работ на служебном транспортном средстве (УАЗ с гос. номером АН 1987-3) Чирковичского лесничества Государственное лесохозяйственное учреждение «Светлогорский лесхоз», на участке дороги Светлогорск – Сосновый Бор произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого были травмированы: мастер леса Чеченько И.С.,  водитель автомобиля Чурков А.В., вальщик леса Зыгмант Н.А., лесник Гувжий А.А. и вальщик леса Дикун И.И., находившиеся в транспортном средстве при ДТП. Потерпевшие доставлены в больницу.

13.12.2019 мастер леса Чеченько И.С. от полученных в результате ДТП травм скончался в УЗ «Светлогорская ЦРБ».

С учетом изложенного Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в целях недопущения подобных несчастных случаев на производстве предлагает горрайисполкомам, администрациям районов г. Гомеля потребовать от руководителей подчиненных (расположенных на подведомственной территории) организаций:
совместно с представителями Госавтоинспекции организовать учебу, беседы, лекции по безопасности дорожного движения среди водительского состава;
провести внеплановые инструктажи по безопасности дорожного движения водителям автотракторной техники;

обеспечить проведение сезонных инструктажей водителям автотракторной техники;

перед выездом в рейс водителям автомобилей ознакамливать с метеорологическими условиями по маршруту его движения и особенностями перевозимого груза;
при направлении водителя автомобиля в рейс продолжительностью более одних суток проводить целевой инструктаж по охране труда.

