Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда информирует о происшедшем несчастном случае со смертельным исходом. 
13 декабря 2019 года подсобный рабочий частного строительного унитарного предприятия «Теплоинновация», (юридический адрес: г. Гомель ул. Советская, 126 к.512) Яковлев Олег Алексеевич 1977 г.р., выполнял подготовительные работы к проведению работ по ремонту кровли 4-х этажного жилого дома, расположенного по ул. Садовой, 38 н.п. Кольно Житковичского района. Около 10 часов 00 минут при подъеме на кровлю здания грузовой тележки, при помощи строительной лебедки, произошло падение лебедки и Яковлева О.А. с кровли на землю. Причины смерти устанавливаются.

Предварительно установлено, что строительная лебедки не была закреплена, а также Яковлев О.А. находился на строительном объекте без защитной каски.

С учетом изложенного Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в целях недопущения подобных несчастных случаев на производстве предлагает горрайисполкомам, Администрациям районов г. Гомеля потребовать от руководителей подчиненных (расположенных на подведомственной территории) организаций:
обеспечить установку грузоподъемных машины так, чтобы исключалась возможность их смещения под воздействием нагрузок;

не допускать к выполнению работ работников без касок защитных и других необходимых средств индивидуальной защиты;
 провести внеплановый инструктаж по охране труда с работниками, выполняющими строительно-монтажные работы;
мобильным группам местных исполнительных и распорядительных органов провести обследование организаций осуществляющие однопрофильные виды работ;

разместить информацию об обстоятельствах происшедшего несчастного случая в местных средствах массовой информации.
