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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(октябрь 2018 г.)

ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ 

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры
Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. 

Целями Государственной программы ”Культура Беларуси“ на 2016–2020 годы являются:
· сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;

· активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;

· обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;

· содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.

Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси 

Объем бюджетных средств на содержание и развитие сферы культуры в 2018 году запланирован в сумме почти 460 млн. руб. (без учета средств на капитальное строительство).
Система подготовки кадров в сфере культуры
В Беларуси сформирована трехуровневая система подготовки кадров в сфере культуры. На уровне высшего образования ее осуществляют три учреждения:

· Белорусская государственная академия музыки (обучается свыше 900 человек); 

· Белорусская государственная академия искусств (около 1 тыс. человек);

· Белорусский государственный университет культуры и искусств (порядка 4 тыс. человек).

Функционирует 20 учреждений среднего специального образования в сфере культуры, где обучается около 5 тыс. учащихся по 16 специальностям. 
В нашей стране 408 детских школ искусств, где обучается около 115 тыс. человек.

Справочно: в Лоевском районе функционирует ГУО «Детская школа искусств г.п.Лоев» - 136 человек. При ДШИ работают два филиала в                 н.п. Бывальки и аг. Уборок. 
Реализация знаковых социально-культурных проектов 
В нашей стране обеспечена общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и культурных благ, предпринимаются меры по повышению их качества. Любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения.
В Республике Беларусь ежегодно проводится порядка 
60 международных, республиканских и региональных фестивалей.

Культурными столицами с 2010 года становились города Полоцк, Гомель, Несвиж, Могилев, Гродно, Брест, Молодечно, Бобруйск, Новополоцк (2018 год). В 2019 году этот статус предоставлен городу Пинску.
Сохранению и развитию духовного наследия страны способствует ежегодный день белорусской письменности, который в 2018 году прошел в г.Иваново Брестской области. В 2019 году этот праздник состоится в городе Слониме Гродненской области.
В Год малой родины во всех регионах нашей страны проведено много ярких и запоминающихся мероприятий.
Обеспечение сохранения, развития, распространения и популяризации белорусской национальной культуры и языка
Ряд печатных изданий выходит только на белорусском языке.

Более 500 белорусских изданий зарегистрированы на двух языках – русском и белорусском, свыше 160 – на русском, белорусском и других языках.

Расширяется употребление белорусского языка в теле- и радиоэфире.

Согласно статье 90 Кодекса Республики Беларусь об образовании государство гарантирует гражданам право выбора обучения и воспитания на одном из государственных языков Республики Беларусь и создает условия для реализации этого права.

С 2016/2017 учебного года начат постепенный переход к изучению в начальной школе двух государственных языков в равном количестве часов. 
Книгоиздание в Республике Беларусь

За 6 месяцев 2018 г. в нашей стране было издано 4 679 книг и брошюр общим тиражом 11,7 млн. экземпляров. Из них на белорусском языке за этот период издано 643 наименования книг и брошюр тиражом 2,1 млн. экземпляров.  
Музейное дело

В системе Министерства культуры действует 150 музеев. 
Справочно: 

в Лоевском районе музей битвы за Днепр был открыт 17 октября 1983 года   (к 40-летию освобождения Лоевского района от немецко-фашистских захватчиков). Инициатором открытия музея был ветеран Великой Отечественной войны Иван Григорьевич Ермаков. Он же и стал первым директором музея. Учреждение военно-исторического профиля, где собраны материалы по форсированию Днепра, партизанскому движению на Лоевщине, об уроженцах района – участниках Великой Отечественной войны. Сегодня музей насчитывает более пяти тысяч экспонатов. Продолжением экспозиции музея является открытая площадка боевой техники мемориального комплекса. Музей включен в туристический маршрут «Золотое кольцо Гомельщины».
Библиотечное дело

В системе Министерства культуры работает 2 578 публичных библиотек. 

Справочно:
Государственное учреждение культуры «Лоевская центральная районная библиотека» объединяет 14 учреждений, из них - 13 в сельской местности. Работают 3 внестационарных пункта выдачи, 43 населенных пункта обслуживаются передвижной автобиблиотекой.

Жители малонаселенных пунктов, где нет стационарных библиотек, обслуживаются библиобусом. Библиобус работает по 11 маршрутам, обслуживает 43 населенных пункта, где проживает 1480 человек. 
Народное творчество
В системе Министерства культуры функционирует 2 556 клубных учреждений, из них около 85% находится в сельской местности.
Справочно:
На территории Лоевского района функционирует государственное учреждение культуры «Городской центр культуры г.п. Лоев» с 12-ю сельскими клубными учреждениями. 7 коллективов художественной самодеятельности имеют звание «народный», Уборковский центр ремесел. 
Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

Знаковые культурные события в Беларуси в IV квартале 2018 г. 
· республиканский фестиваль ”Майстры мастацтваў – працаўнiкам вёскi“ (сентябрь–ноябрь, Оршанский район);
· гала-концерт звезд Большого театра Беларуси (1 октября, г.Минск);
· XIII Международный фестиваль Юрия Башмета (7–20 октября, г.Минск);
· международный форум театрального искусства ”ТЕАРТ“ (до 15 октября, г.Минск);
· международный фестиваль искусств ”Белорусская музыкальная осень“ (28 октября–16 ноября, г.Минск);
· международный конкурс юных исполнителей эстрадной песни ”Халi-Хало“ (3–4 ноября, г.Новополоцк);

· XXV Минский международный кинофестиваль ”Лістапад“ 
(2–9 ноября, г.Минск);

· XXXI Международный фестиваль современной хореографии (21–25 ноября, г.Витебск);
· XVI международный детский конкурс песни ”Евровидение–2018“ (25 ноября, г.Минск); 
· V Минский международный Рождественский конкурс вокалистов (14–19 декабря, г.Минск);

· IX Минский международный Рождественский оперный форум (показы опер ”Тоска“ 16 декабря и ”Богема“ 17 декабря, гала-концерт звезд мировой оперы 21 декабря, г.Минск).
****

Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 9 января 2018 г. церемонии вручения премий Президента Республики Беларусь 
”За духовное возрождение“, специальных премий Президента Республики Беларусь деятелям культуры и искусства, премий Президента Республики Беларусь ”Беларускi спартыўны Алiмп“ подчеркнул: ”Сейчас особенно важно не упустить время, не потерять нашу духовную суть. Первостепенная роль в этом, безусловно, принадлежит культуре, искусству, религии. Их влияние на сознание человека огромно. Именно эти сферы формируют те образы и идеалы, на которые многие ориентируются и принимают как эталон… Все, кому не безразлично, каким будет мир, должны объединить усилия ради укрепления нравственных устоев нашего народа“.
