ВОЗМОЖНОСТИ ГРАЖДАН ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ 

В КАЧЕСТВЕ СУБЪЕКТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В настоящее время существует большой спектр услуг населению, которые могут осуществлять граждане, не регистрируясь при этом в качестве индивидуальных предпринимателей. 
В данном случае не предусмотрено ведение налогового учета. Порядок уплаты налогов (сборов) понятен и прост. 
Виды деятельности, не относящиеся к предпринимательской, при осуществлении которых предусмотрена уплата единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц ( далее – единый налог) определены Налоговым кодексом Республики Беларусь (полный перечень указан в приложении 1).
В 2018 году в Лоевском районе деятельность без регистрации по заявительному принципу (с уплатой единого налога) осуществляли 68 физических лиц, что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 21 человека. В бюджет от указанных лиц поступило 3 814,90 руб., что на 1 360,5 руб. больше прошлого года. 
Самыми распространенными из них являются:

- реализация на торговых местах на рынках продукции цветоводства (от 19,00 до 54,00 руб.);

- услуги по выращиванию сельскохозяйственной продукции (вспашка огородов) – (10,00 руб.);

- репетиторство (22,00 руб.);

- реализация хлебобулочных и кондитерских изделий, готовой кулинарной продукции (ставка – 10, 00 руб.);

- музыкально-развлекательное обслуживание свадеб, юбилеев и прочих торжеств (ставка – 59,00 руб.);

- распиловка и колка дров, погрузка, разгрузка грузов (ставка – 4,00 руб);

- парикмахерские и косметические услуги, услуги по маникюру и педикюру (ставка – 27,00 руб.);
- ремонт часов, обуви (15,00 руб.)

Если вы хотите заниматься одним или несколькими видами деятельности без регистрации ИП, то в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. N 337 «О РЕГУЛИРОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ» нужно соблюдать одновременно следующие условия:

1) выполнять работы (оказывать услуги) самостоятельно. Привлекать к работе других лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам нельзя 
2) работать только для личных, бытовых и семейных нужд физических лиц. Например, без регистрации ИП вы можете отремонтировать гражданину компьютер, который он использует дома. Оказать такую услугу организации вы не вправе.

Прежде чем начать заниматься выбранным видом деятельности, вам необходимо выполнить следующие действия:

Уведомить налоговую инспекцию – предоставить письменное уведомление лично или через личный кабинет.
Указать:

- каким видом (видами) деятельности вы будете заниматься;

- период, в течение которого вы собираетесь эту деятельность осуществлять;

- место осуществления деятельности.

При подаче уведомления нужно предъявить документ, удостоверяющий личность (например, паспорт). 
Уплатить единый налог.
Вы обязаны уплатить налог до начала осуществления выбранного вида деятельности. По сути, этот налог представляет собой ежемесячный платеж, который уплачивается за те месяцы, в которых вы планируете работать. Размер налога будет зависеть от того, каким видом деятельности вы хотите заниматься и в каком населенном пункте 

Самому рассчитывать сумму налога не нужно. Это сделает работник налоговой инспекции, в которую вы направили письменное уведомление. У него вы сможете уточнить и реквизиты для уплаты единого налога.
В любом налоговом органе можно бесплатно получить доступ к личному кабинету плательщика. Для этого нужно единожды прийти с паспортом в налоговый орган, где плательщика зарегистрируют и предоставят логин и пароль к его личному кабинету. Для удобства возможно использование личного кабинета плательщика посредством мобильного приложения. 

Использование личного кабинета плательщика позволяет гражданам, не посещая налоговый орган:

· подавать уведомление об осуществлении вида деятельности по заявительному принципу без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;

· получать и распечатывать извещения на уплату налогов (сборов); 

· платить причитающиеся к уплате суммы налогов (сборов), воспользовавшись сервисами интернет-банкинга отдельных банков.

Для некоторых категорий граждан предусмотрены льготы по уплате единого налога:
	N
	Для кого установлена льгота
	На сколько уменьшается размер единого налога
	Какие документы нужно предъявить

	1
	Лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста, независимо от вида получаемой пенсии 
	20%
	Пенсионное удостоверение

	2
	Инвалидов 
	20%
	Удостоверение инвалида или пенсионное удостоверение, которое содержит данные:

- о назначении группы инвалидности;

- сроке, на который инвалидность установлена

	3
	Родителей в многодетной семье с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет 
	20%
	Документ, удостоверяющий личность, и удостоверение многодетной семьи

	4
	Родителей ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет 
	20%
	Документ, удостоверяющий личность, и удостоверение ребенка-инвалида

	5
	Родителей - инвалидов I и II группы, которые воспитывают несовершеннолетнего ребенка и (или) ребенка, который обучается в дневной форме получения образования 
	100%
	Удостоверения инвалида или пенсионные удостоверения, содержащие данные о группе инвалидности. А также копии свидетельства о рождении ребенка и (или) справки учебного заведения, что ребенок обучается на дневной форме получения образования


Для лиц, которые имеют право на льготу одновременно по нескольким основаниям, единый налог будет снижен на 45%.
Если будет установлено, что гражданин осуществлял деятельность без уплаты единого налога, его обяжут уплатить налог по действующей ставке без учета льгот. При совершении подобного нарушения повторно уплатить налог придется в пятикратном размере.

Ремесленная деятельность в нашей стране регулируется нормами Указа Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 
«Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» (далее – Указ № 364).

В Лоевском районе, в 2018 году осуществляли деятельность 31 ремесленник, на 2019 год, в качестве ремесленников зарегистрировано уже 33 человека.

Физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, вправе реализовывать изготовленные товары на торговых местах на рынках, ярмарках и (или) в иных установленных местными исполнительными и распорядительными органами местах, в помещениях, используемых для их изготовления, с применением рекламы в глобальной компьютерной сети Интернет, путем пересылки почтовым отправлением, а также на основании гражданско-правовых договоров, заключаемых с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

  К основным видам ремесленной деятельности относятся деятельность по созданию предметов творчества, а также деятельность, осуществляемая с применением ручного труда, самые распространенные из них в нашем районе это – вязание, плетение бисером, вышивка, кузнечное дело, изготовление предметов домашнего декора, художественная обработка и роспись дерева, камня, керамики и др. (за исключением видов деятельности, не относящихся к предпринимательской, при осуществлении которых уплачивается единый налог).

Если Вы планируете осуществлять ремесленную деятельность, то до начала ее осуществления, Вам необходимо подать в налоговый орган по месту жительства письменное заявление с указанием видов деятельности, которые предполагается осуществлять, и уплатить ремесленный сбор в размере 1 базовой величины за календарный год. 

Перечень видов ремесленной деятельности, которыми граждане могут заниматься по заявительному принципу без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, содержится в Указе № 364. Если ранее их число было ограничено, то в настоящее время указанный перечень является открытым. 

Согласно п.п. 1.3. Указа № 364 осуществление физическими лицами ремесленной деятельности без постановки на учет в налоговом органе и уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности запрещается.
Сельский туризм – один из самых привлекательных вариантов отдыха в Беларуси. Живописные пейзажи, благоприятная экология и неповторимый деревенский колорит привлекают гостей в агроусадьбы страны.
В целях совершенствования отношений в сфере агроэкотуризма, создания благоприятных условий для его развития, улучшения условий жизни граждан в сельской местности, малых городских поселениях и совершенствования сельской инфраструктуры 
в 2017 году был принят Указ Президента Республики Беларусь № 365 
«О развитии агроэкотуризма» (далее – Указ № 365). 

На сегодняшний день в Лоевском районе действуют 2 субъекта агроэкотуризма.
Так, гражданин вправе заняться данным видом деятельности, если одновременно соблюдаются следующие условия:

- вы постоянно проживаете в сельской местности, или в поселке городского типа, или в городе с населением до 20 тыс. человек;

- вы зарегистрированы (по месту пребывания или месту жительства) в одноквартирном или блокированном жилом доме (в том числе в квартире в таком доме) (далее - жилой дом) 
- вы производите и (или) перерабатываете сельхозпродукцию (на участках, выделенных для строительства и (или) обслуживания жилого дома либо для ведения личного подсобного хозяйства);

- агроэкоусадьба (сам жилой дом) принадлежит вам и (или) члену вашей семьи.

Субъектам агроэкотуризма предоставляется право оказывать широкий ряд дополнительных услуг, сопутствующих этому виду деятельности, таких как ознакомление с природными, сельскохозяйственными и архитектурными объектами, народными традициями, питание, проведение презентаций, юбилеев, банкетов, оказание услуг бань, саун и душевых, катание на животных (за исключением диких) и гужевом транспорте, предоставление инвентаря для спорта и отдыха, транспортное обслуживание.

Перечень услуг, которые лицо может оказывать в рамках агроэкотуризма, закрытый. 

До начала работы агроэкоусадьбы необходимо известить райисполком по месту ее нахождения, путем направления письменного уведомления. Его форма установлена законодательством. В таком извещении, кроме прочего, обязательно нужно указать дату начала работы агроэкоусадьбы.
Подготовьте договоры на оказание услуг в сфере агроэкотуризма – оказывать туристам услуги вы вправе только на их основании.

Заключаются договоры исключительно в письменной форме. В них требуется четко перечислить все виды услуг, оказываемых посетителям агроэкоусадьбы. Формы таких договоров разработаны и утверждены - вам остается только воспользоваться ими.

В последующем вы ежегодно должны будете подавать в налоговую информацию о заключении (незаключении, отсутствии) договоров.

В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь субъекты агроэкотуризма уплачивают один раз в год сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в данной сфере в размере 1 базовой величины.

С полным перечнем видов деятельности, при осуществлении которых не требуется регистрация в качестве индивидуальных предпринимателей вы можете ознакомиться на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь: www.nalog.gov.by.
Подробную информацию можно получить в отделе по работе с плательщиками по Лоевскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по  Речицкому району по тел. 4-25-30
