Вальщик тяжело травмирован упавшим деревом
        В марте нынешнего года произошел несчастный случай с  вальщиком леса ГЛХУ «Хойникский лесхоз», в результате падения зависшего  дерева вальщик получил тяжелые травмы. 
 Обстоятельства несчастного случая следующие: 16.03.2020 года вальщики леса были направлены в 82 квартал Козелужского лесничества для выполнения лесосечных работ. Работа по валке деревьев выполнялась по методу индивидуальной валки деревьев, т.е. каждый вальщик работал самостоятельно, на безопасном расстоянии  друг от друга. Вальщик леса спилил дерево, которое не упало на поверхность земли, а зависло на рядом стоящих деревьях. Не предприняв  мер по снятию зависшего дерева, он приступил к прорубке просек, находясь при этом в зоне падения зависшего дерева. В какой- то момент зависшее дерево стало падать, при этом причинив тяжелые травмы работавшему под ним вальщику.


Причиной несчастного случая  явилась грубая неосторожность потерпевшего при выполнении работы по валке деревьев, который оставил зависшее и не приземленное дерево, в нарушении требований инструкции по охране труда для вальщика леса, по которой он прошел обучение инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда. 

По результатам расследования несчастного случая  в  ГЛХУ «Хойникский лесхоз» нанимателем составлен акт формы Н-1.  

Речицкий межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда в очередной раз напоминает о необходимости строгого соблюдения требований охраны труда при выполнении работ по валке леса. 
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